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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Mi hát a kérdés ?
Magyarország néz Magyarország fő­

városára. A magyar nemzet vár egészen 
nyílt, egészen őszinte szót a főváros kép­
viselői testületétől. Ingadozásnak nincs már 
indoka, habozásnak nincs már ideje. Ma­
gyar legyen-e a főváros nyelve, szelleme, 
mivelödése, művészete, vágya, törekvése, 
jövendője s jövendő nagysága, avagy né­
met, avagy magyar-német, avagy német­
magyar? Ez a kérdés egyszerűen. Ezt a 
kérdést elburkolni, félrevezetni, közigazga­
tási formalitások beláthatatlan hálószöve­
dékébe beletemetni, megbénítani, kigunyolni, 
elnyomoritani s unottá tenni nem szabad. 
Mondja meg a főváros képviselő testületé: 
mit akar. Mondja meg az ország kormá­
nya : mit akar. Mondja meg a fővárosi 
tanács, mondja meg Tisza Kálmán, a ma­
gyar miniszter: minő sorsot szánt Magyar- 
ország fővárosában a magyar mivelődés- 
nek? Azt-e, hogy ez keserű küzdelemmel 
lépésról-lépésre vívja ki magának az élet­
nek és fejlődésnek biztosságát vagy azt, 
hogy nyűgjeitől, békóitól szabadon méltó 
lehessen, de egészen méltó a nemzet gé­
niuszához ?

A főváros közgyűlése ezelőtt tizenkét 
nappal kimondá azt, hogy Budapesten rend­
szeres német színházat fentartani nem akar. 
Nem akar azért, mert erre semmi szükség. 
Nem akar azért, mert ez még haldoklásá­
ban is versenyt csinál a magyar színmű­
vészeinek. Nem akar azért, mert a német 
múzsa ledér, a főváros lakosságát pedig 
még magyarul sem engedi ledérré növe­
kedni. S végre nem akar német színházat 
azért, mert joga van nem akarni, hatal­
mában és kötelességében áll nem akarni.
Ez történt tizenkét nap előtt. Tizenkét nap 
nagy idő a mi korunkban. Tizenkét nap 
alatt nehány fővárosi német lap tele lár­
mázta a fővárost és a félországot. Tizen- 
két nap alatt piszkot okádott ránk a bécsi 
sajró » megakart rettenteni a németországi
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sajtó. Panaszban tört ki az az Ausztria, 
mely kitiltja területéről a magyar nyom­

magyar kormány barátja a német színmű­
vészeinek s azt fcntartja Budanesten min- 

I den áron.
Igaz-e ez ? Ha nem igaz : mondják 

meg világosán. Ha igaz: azt is mondják 
meg világosán. Nem vagyunk mi ellensé- 
gei a német szellemnek. Tudományát ta­
nuljuk és tanítjuk mindenütt, művészetét 

de az igazit — élvezzük a mi ittho- 
nunkban és az ő otthonában. Nemzeti nagy­
ságának báinrlói, csodáiéi, tisztelői va­
gyunk s a magyaron kívül nincs nemzet 
a világon, mely a német mivelődés fon- 
ossagat úgy, mint mi, oly igazán elis- 

merne. Orosz, franczia, ‘angol, olasz, 
spanyol, még az északi, félszigeti né­
met nép fajok is sokkal kevésbbé ismerik 
el a német kultúra nagyságát, mint mi. 
He csakis eddig terjed hódolatunk. Nem- 
zeti egyéniségünk egészen más, mint a 
németé s ezerszorfe más, mint az osz­
trák kiadású németé Nemzeti egyénisé- 
gunket e németséggel megfertőztetni, meg- 
hannsittatni nem akarjuk. S mert az osz- 
trak, mert a német e czélzattal, e törek­
véssel akar közénk furakodni s akar száz 

ezért kel1 rá vigyáznunk, ezért kell 
metektelen tolakodását visszautasítanunk 
Es azért is, mert századok példája megta­
nított, hogy a németség nyomában a szul- 
gasag es elnyomatás közeleg.

, Nem gyanúsítjuk, nem vádoljuk a fő­
városi tanácsot. Most még nem. Előttünk 
all a közgyűlés. Megvárjuk, meglátjuk: mi 
történik ottan. E tanács és e képviselet az 
utolsó tizennégy év alatt elévülhetetlen, 
orok érdemeket szerzett magának a ma­
gyarságnemzeti ügye körül. Lehetetlen, hooy 
ez érdemeket egy tollvonással letörölje, el­
tagadja, befeketítse. Ez lehetetlen. Sok mil­
liót fektetett a népoktatás intézményeibe s 
mig az élemedettek közt még sokan vannak, 
kik alig törik hazájuk nyelvét: az a gyér- 
mek ki még alig látszik ki a föld porá­
ból, bizonyítja, nyelvével bizonyítja, hogy 
e nagy város itt a Dunának két partján, 
a magyar nemzet fővárosa. A mit a mil-

gyar fejlődésének, hatalmas, erőteljes, aka­
dálytalan fejlődésének kérdése van most 
fölvetve. Vagy okos volt, bölcs volt, haza­
has volt és magyar volt a főváros ható­
sága tizennégy éven át: vagy bolond volt, 
midőn tíz milliót költött azon iskolákra, 
melyekben nemzetének nyelve tanittatik. 
Am ítéljen e kérdésben komoly 
lommal. ,x nyuga-

ftu «lapest, áprii 1©.
, ff országgyűlési „Fü g g etl en séa i Je n ,«apnl ho 11-én d. e. 11 6 Jól értZÜlt t!«.

Budapest, áprii lO.
.. A berlini kanezellár -válság „elvi“ 

elintezese után a németországi közvélemény azok­
kal a módosításokkal foglalkozik, melyek a szövet­
ségi tanács ügyrendjében ennek folytán várhatók- 
A szövetségi tanács tegnap össze is ült, hogy a 
kanczellarral való differeneziák kiegyenlítése fölött 
anacskozzek, s mint beszélik, az egyik kis állam 

képviselője német tisztesség-tudással indítványozta is 
az ismeretes határozat v i s s z a vonását, mert a kan-
czellar nagyon haragszik. Igen érdekes intermezzót je­
lentenek erről a német bir. gyűlésről. Az elnök ugyanis 
mara a katonai törvény részletes tárgyalását akarta 
Kitűzni. Lasker erre figyelmeztető a házat, hogy 
hiszen mindenki tudja, hogy a birodalmi kanezellár 
elbocsattatási kérvényt nyújtott be, a mely még nincs 
elmtezve; nem volna czélszerü, ily tjavaslatot eset- 
eg a végrehajtó hatalom első tisztviselője nélkül 

tárgyalni. Mire az elnök kijelenté, hogy neki hi- 
vatalos tudomása a leköszönésről nincs új­
sághírekre pedig nem köteles adni. Richter 
világért sem mulasztotta volna el a jó alkalmat,

n-t, s a „Pester Lloydsban közölt czikkel szem­
ben . Úgy halljuk, a pártnak egyetlen tagja 
sem osztja az általa elfoglalt álláspontot. Hogy ezek 
daczára Bánhidy Béla megmarad-e továbbra is a 
partban - nem tudjuk. A hétfői értekező; 
menyétől fog függni az is, vájjon a 
vüli klub küldőt ei az egyesült 
küldötteivel az egyesülés 
felett tovább tanácskozzanak-e 
egyesülés, mint értesülünk, sokkal több akadálylyal 
találkozik, mint az illetők azt előre gondolhatták 
volna. \ annak, kik közigazgatásban akin 
rendszert óhajtják, vannak, a kik 
moknak hatáskörét tágítani

ered- 
pártonki- 
ellenzék 

programra pontjai 
vagy nem? Az

ember, melyeket

Wv4y°lat s az a Németország, mely ki- Hőnyi áldozat eredményt szül a gvermekek- 
tja területéről ar ölénél sokkal maira- I aél: azt a német színház, azt alnémet pin-Bél

ezér, azt
maga­

sabb franczia színművészeiét. Ezek törtek 
ki panaszban ellenünk.

He tizenkét nap alatt más is történt.
A belügyminiszter beleavatkozott a dologba.
A fővárosi tanács bele mélyedt árkhivumá- 
nak elpenészesedett, elkorhadt, elfeledett 
irathalmazaiba. S iratainak rettentő soka­
ságában talált egy avas iratot, melyre azt 
látta felírva, hogy félreértés van a dolog­
ban. S aztán kiküldé az urakat, szakértő 
urakat: vizsgálják meg a német színház épü­
kéit S°fa 1mf»*fAnnáur 6* nem I ““ iJU',Mau » magyar színhazakkal
. ®e ’ f ha még fennáll: könnyen vagy ne- gazdagabban vagyunk ellátva mint aránv-
hezen égheto-e el ?Szakérto urak komoly vizs- I la? Bécs vno-v Pő.-ic a __7i_

alatt s hosszú

a német munkás, azt a német 
hírlap minden nap kérdésessé teszi s min­
den nap tönkre tenni törekszik a felnőttek­
nél. Vagy ne pazaroljátok a pénzt a kis­
dedekre, vagy jobban vigyázzatok a felnőt­
tekre.

A fővárosban négy nagy tekintélyes 
első rangú színház áll fen. A nemzeti, az 
opera, a népszínház, a várszínház. Páris- 
ban 100 ezer, Becsben 120 ezer, Buda­
pesten , 70 ezer lélekre esik egy színház. 
Mi tehát pusztán a magyar színházakkal

gálatot tartanak tiz perez 
képpel hosszú jelentésben előadják, hogy 
az épület fennáll, nincs is neki semmi baja, 
hanem ha majd kijavítják, mégis másként, 
mégis tüzmentesen kell építeni. S mikor 
mindez megvan : akkor újra előáll a bécsi 
sajtó és a budapesti német sajtó s harsány 
trombitával kikürtöli a világnak, hogy az 
egész lárma csak néhány oktondi magyar­
nak lármája, de a fővárosi tanács, de a

& Bécs vagy Páris. A művészeti igények 
tehat jobban kielégitvék, mint Bécsben 
vagy Párisban. Mi indoka van hát a 
német színművészeinek művészeti igény 
szempontjából ? Mi jogosultsága van nem­
zetiségi szempontból. S mi panaszra 
van oka, ha elgondolja, hogy mit mivel a 
német Bécsben a cseh színházzal és ma­
gyar nyomtatványnyal s Strassburgban a 
franczia szinmüvészettel. De bármint áll a 
dolog: bizonyos az, hogy a főváros ma-

így 
semmiképen

lUtmiMníitiíji.

Az elnökök.
Mióta a rendi alkotmány rendi országgyűlése 

népképviseletié alakult át: azóta a hetedik or­
szággyűlést éljük, a nyolezadik elnököt fogja a 
tártéit ház kedden megválasztani s a tizen- 
eSJ 6 d i k elnökválasztás fog szintén kedden meg­
történni. Ezek ugyan igy együtt véve nagyon fur­
csa szamok s e számok egymás mellé állítva való­
ságos rejtélyt képeznek s szinte alig hihető, mi­
ként lehetett hét országgyűlésnek nyolez elnöke 
s miként választatott meg nyolez elnök, t i- 
zenegy alkalommal: de a dolog még is 
áll s rajta most már változtatni 
nem lehet.

A rejtély egyik kulcsa Ghyezy Kálmánnak 
a jó, öreg, igmándi Cincinnatusnak elnöki voltá­
ban keresendő. 0 ugyanis egymaga két egész 
országgyűlésnek s két országgyűlés egy-egy darab­
jának volt képviselőházi elnöke s e méltóságra épen 
négyszer lön megválasztva, a rejtély másik kulcsa 
pedig abban áll, hogy az 1872-iki országgyűlésnek 
mindössze volt három elnöke s az 1878-diki or­
szággyűlésnek is most fogjuk választani a harmadik 
elnököt. Amazon Ghyezy volt az utolsó, emezen 
ugyanő volt az első a három közül.

A népképviseleti magyar országyülós képvise­
lőházának legelső elnöke 1848-ban ifj. Fáz­
ni á n dy Dénes volt. 0 volt egyúttal valamennyi 
elnök közt a legfiatalabb. Még a negyven évet el 
nem érő életkorban, üde piros arczczal, élénk, tü­
zes, fekete szemekkel s hollófekete tömött hajjal: 
úgy áll arezképe ott a többi öreg, kopasz, őszbe 
csavarodott elnöki arczképek között, mint erdőben 
az örökzöld lombos fenyő a terebélyes, korhatag, 
lombjavesztett, de móltóságos tölgyek között. A 
48-iki országgyűlés, e hatalmas íellobbanása a nem­
zet őrök ifjú életerejének, valóban csakis fiatal em­
bert választhatott elnökéül.

Pazmándy elnöksége jogilag 1849-ben, 
debreczem országgyűlésen is tartott, de tényleg az 
1848-ik ev vegével megszűnt. Sem mandátumáról, 
sem az elnökségről le nem mondott ugyan de 
Debrecenbe nem ment s azért helyét az alelnö- 
koktoUottek be. Tón, leg tehát az eddigi elnökök 
kozott ő szolgalt legkevesebb ideig, mert elnöksége 
1848. júliustól deczemberig alig tartott fél éven át.

Ghyezy Kálmán az 1861-iki országgyűlé­
sen négy hónapon át, az 1872-ikin h á r o m 
hónapon át, az 1875-iki egész országgyűlés folya­
mán, tehat harmincz három hónapon át, 
végre az .1878-1ki országgyűlésen öt hónapon át, 
összesen tehat 45 hónapon, majd négy éven át 
vezette, mint elnök a tanácskozásokat.

Szentiványi Károly és So ms sich 
Fal mindegyik egesz országgyűlésnek volt képvi­
selőházi elnöke. Amaz az 1865-iki, emez az 1869-i 
országgyűlésnek.

, Bittó István 1872. évi októbertől 1874. évi 
marcziusig, P erezel Bó'a ezután épen e«>y álló 
esztendeig, végre Szlávy József tizen hár o m 
hónapig volt képviselőházi elnök.

Legnehezebb állása volt az elnöki széken 
k Omssich Pálnak. Az 1869-iki országgyűlésen 
álltak szemközt a pártok a legélesebben. A párt- 
szenvedely akkor viharzott legjobban mind kint a 
vármegyeken, a kerületekben, az egyesületi téren s 
a sajtóban, mind pedig az országgyűlés tanácskozó 
termében. Az ő elnökségének utolsó idejében tá­
madt a kepviselőházbanaz agyonbesz élés fer- 
getege.

Alatta történtek ama viharos, éjszakai ülések 
melyek oly sok mulatságot szereztek akkor azoknak’ 
kik nem örültek azon, hogy a magyar képviselő­
höz hatalmas es tekintélyes testület legyen. Su- 
lyos politikai kényszerűség nehezedett az ellen­
zékre akkor, hogy Tóth Vilmos választási tör­
vényjavaslata ellen az agyonbeszélés taktikájához 
folyamodjék. Som s sich Pált nem hozía ki a 
flegmából akkor semmiféle csodálatos beszéd. Ol­
vashatták miatta a bibliát is, beszélhettek az elsü- 
lyedt világrésznek Óceániának ismeretlen kincseiről 
s a górcsövi állatok házassági intézményéről: ő’

A képviselőházi elnök választása a keddi ülés-
ÍaL \mief,rtÓnnÍ- A tÖbb8é° >Iöltie : Péchy 
Tamás közlekedési miniszter. Péchy utódjául ma
Lon^ay Jánost emlegették, de egvalószinübb, hogy
Zichy József gróf lesz a közlekedési miniszter.

Az egyesült ellenzóka hétfőn tar­
tandó partertekezletre behívta a párt összes tagjait, 

ogy megvitassák és elhatározzák, milyen állás pont»! foglaljanak el a M,6 Bínild/S. «tl I ** Bisn,,raknak
”* * ’ ... ................................... ' A ^nést, _ monda jól ellalilt közón,.

As hangon, nem kell tragikus módon
fölfogni. Hiszen ismétlődik ez minden esztendőben 
flgy> Bogy már nem is az indokokat, hanem 
azokat a czélokat keresi az 
ez által a kanezellár elérni akar,

Angliában a mai napig 589 választást 
ejtettek meg, mely számban a liberális párt 337- 
tel van képviselve; a megválasztott konzervatívok 
száma 208, a home-rulereké 44, vagyis eddig 
együttvéve 85 főnyi kisebbség a liberális párttal 
szemben. Az a kérdés, hogy ez utóbbinak mérsé­
kelt árnyalatából, hányán lennének hajlandók a 
konzervatív kormányt támogatni, aligha lesz gya 
korlati értékű Beaconsfieldre nézve, mert igen va­
lószínű, hogy mint már egy Ízben, 1863-ban, 
tette, elegendőnek fogja tartani a választók verdici- 
.jét s előbb beadja a legközelebb hazatérő király­
nőnek a kabinet lemondását, semmint a parla­
mentben esetleg alkalma lenne vereséget szen­
vedni. Nyilván e tárgyban tanácskozott tegnáp, 
mint e táviró jelenti, a kormány elnök a kincstári 
kanczelláral: valószínű, hogy az e hó 29-én meg­
nyíló parlamentbe már uj kormány köszönt be. 
Belép-e Gladstone a kabinetbe, ez az örökös 
hamleti kérdés még egyre nincs elintézve. Néme­
lyek szerint ő „persona ingrata“-nak hiszi magát 
az udvarnál, és nyugalomra is vágyódik. Egy ma­
gánlevélben állítólag úgy nyilatkozott, hogy Angliá­
nak o íeá nincs többé szüksége, de neki igenis szük­
sége van élete utolsó napjaira, hogy a közszolgálatban 
elhanyagolt tanulmányait ismét folytathassa és 
befejezhesse. Tudvalevő, hogy a liberális párt sok- 
beszódü vezére a többi közt Pelt Bobért életrajzán 
is dolgozik. A „Daily News“ azt mondja, hogy 
Granville vagy Hartington csak akkor 
fogja elvállalni a kabinet-alakítást, ha Gladstone 
erről „ünnepélyesen“ lemond. A „Standard“, a 
konzervatív párt fő közlönye, ellenben azt mondja, 
hogy Gladstonenak mint kormányelnöknek kell 
előtérbe lépnie, nem pedig Gambettaként a kulisz- 
szák mögé vonulnia, mert Angliában annak, a ki 
hatalmat bírja, a felelősséget is el kell 
vállalnia.

Bulgáriából, mintegy szófiai hir kon­
statálja, eddig összesen huszonnyolez üdvözlő 
távirat és levél ment Gladstonóhoz a libe­
rális párt győzelme alkalmából; valamennyi azt 
hangsúlyozza, hogy a bolgárok szabadságukat ille-

e v e z e s í 
m n n i c z i p i u- 

- akarnák , végre 
vannak kik a programúiba a leg szabadelvűbb 
intézmények életbeléptetése iránti kivánatokat is 
felakarjak vétetni p. o. a p o 1 g á r i h á z a s s á g, 
az egyházi javak, alapok és alapit- 
vanyi javak állami kezelése stb. Ezen el­
lentétes nézetek az egyesülést mindinkább el­
odázzák.

Az egyesült ellenzék és pártonki- 
vuliek,. ha a függetlenségi párttal megállapodásra 
nem juthatnak, az elnökrei szavazáskor fehér lap­
pal fognak szavazni.

felsőbb kéziratokat fel““ ‘ kSre‘kBi ^

uáesosoU^Ho ftí n YipVbárót' “ 
Kin^gf«ln-1SZlerÍfállásátó1’^^Igálatombín leen“étUl 

mellett ^lemben .elmentem s
kivált Á /llsmei'eseül, melyeket sok éven át s
u I Ä11 időben h ozzautalt fontos hatáskörben buz°-a-

teljeaitett' Lipót-rendem nafy- 
Keiésztjét díjmentesen adományozom ; Szlávv József belső titkos tanácsost, és a magyar képviselőház Elnökét, ktös 

kinevezem. Kelt Bécsben, 1880. évipénzügyminiszteremmé 
április hó 8-án.

P e re n ez József, s. k.

H a y m e r 1 e, s. k.
, ,!r\.Ked7es báró Hofmann! Midőn önt saját kérel­

mére közös pénzügyminiszteri állásától, szolgálatomban leendő 
ísmeti alkalmaztatásanak fentartása mellett, kegyelemben föl­
mentem azon kitűnő szolgálatok eflsmeréseül, melyeket sok
lmtonf1 ÍS f'í* - azi ?tóbbl Odböz utalt fontos hatáskörben 
buzgalomma1, hűséggel és odaadással teljesített, Önnek Lipót- 

'mgykeresz jet díjmentesen adományozom. - lelt 
Becsben, 18S-. április hó 8-án.

Pere ne z József, s. k.
Ha y me r le s. k,

- m.IIL, Ked™3 Szlávy! Kinevezem Önt közös pénz- 
ucymimszteremme. — Kelt Bécsben, 1880. áprii hó 8. "

Ferencz József, s. k 
Haymerle, s. k.

hozza nem nyúlt az elnöki csengetyühöz. Egyszer 
azonban mégis kijött rettenetes flegmájából.

.UT y , °? barátunk egy szerb népdalról tartott 
mutortenelim előadást s előadás közben nyomban 
elkezdő egyúttal a népdalt elénekelni. Eire csak­
ugyan megfogta az elnöki csengetyüt s e szavakat 
monda: ha nem csalódom, nekem úgy tetszik 
hogy a kepviselőház méltóságával talán még sem 
egyezik meg, hogy itt népdalokat énekeljünk.“ Ez 
elnök, észrevétel fölött aztán beható vita támadt. A 
vita alatt Döry János folyton tartá a kottát kezé­
ben, végre azonban a tisztelt ház mégis az elnök­
nek adott igazat.
.IDttó István elnöksége szintén azokra az 
időkre esik, melyek nem voltak épen a legkelle- 
mesebbek. A regi balközépen már akkor gon­
dolkodtak a „lyukas mogyoró“ elméletén s már 
akkor készülődték a balközépi közjogi ellen­
zéket atcsempeszni a Deákpárt táborába. Az 
elvek gyöngül sót Tisza Kálmán és benső hívei 
a modor hevességével törekedtek elpalástolni. A 
Hó ny a í- Cser nátony heczcz ez időre esik s 
b z l a v y József miniszterelnöksége s politikája is 
nem egyezer zajosan, viharosan támadtatott meg.

olt t ó István az 1872. országyülós eleién igaz- 
sagügyminiszter volt. Senkinek sem volt sejtelme 
arról, hogy ő lesz a képviselőházi elnök. Általában 
neki az a szerencsétlensége volt, hogy ő róla a 
nagy közönség sohase tette fel előre, hogy akár 
igazságügyminiszter, akár képviselőház elnöke, akár 
miniszterelnök lehessen. A Deákpárt klubhe­
lyisége az időben nem a Lloyd-ópületben, hanem a 
„Hungária“ vendéglőben. Ide hivattak a párt tag­
jai konferencziára s annak elhatározására, ki legyen 
az elnök, Deák Ferenczen és a minisztereken kí­
vül alig sejtette valaki, mi fog történni. Deák 
berencz felallott s minden tanácskozás nélkül e 
szavakat mondá: „elnököt kell választanunk, azt 
tartom, legjobb lesz elnöknek Bittó István“. 
Ezzel leült s szivarra gyújtott. Tessék tanácskozni!

Így lett elnökké Bittó István:Első alelnöke 
Percze 1 Béla volt. Midőn Bittó miniszterel­
nökké kineveztetett : akkor megint meg volt akadva 
a D e ákp árt, kit tegyen elnökké. Nagy baj

volt az, hogy nehány korifeussal elhitették, ho°-v 
ezentúl képviselőházi elnökökből lesznek a minisz­
terelnökök. Gór öve Istvánról azt beszélték, hogy 
o mindenesetre megvárja a párttól, hogy őt vá­
lassza _ elnöknek. 0 azonban nemes nagyra vágyását 
kiejégitve látván Sz Iá vynak azon ármányos tak­
tikája által, melylyel Goro ve a fölség által az 
ügyek állásáról s a kabinet újjáalakításáról meg­
képeztetett, belenyugodott abba, hogv Perez el 
választassák elnöknek.

Ghyezy Kálmán elnöksége volt a legké- 
nyelmesebb. Legalább az első izbeni három elnök- 
sége. 1861-ben alig volt pártkülönbsóg a házban, 
partszenvedély semmi esetre sem volt. 1875-ben a 
fúzió után csendesség uralkodott a házban. Az 
1875-iki országgyűlés elején akkora többsége volt 
11 s z a Kálmánnak s kabinetének, a mekkora soha 
nem^volt egy minisztériumnak, még Batthyány 
es Kossuth minisztériumának som S mórt a

Lapnak Kti szántók«; egy és tel iv n«iiáid«t vaa csatolva

ezért Ghyezy mindig bizton és nyugodtan érzó 
magat. De nagyot fordult az állapot a mostani or- 

ülés elején. Az ellenzék nagy száma s a 
bosnyák kérdés gyűlöletes volta heves harezokat 
idézett elő. Ghiczy pártatlan elnök akart lenni 
s valószínűleg ezért kellett lemondania az elnökség­
iről s talan-talán, ki tudná biztosan ? —) a man­
dátumról is. •

• Pazmándy, Szentiványi, Soms- 
sích, Perez el s első ízben Ghyezy nem 
voltak miniszterek, midőn elnökké lettek. Bittó 
Szlávy, másod ízben Ghyezy s ha a jelek 
nem csalnak : Péchy Tamás a miniszterkedés 
után jutottak be az elnökségbe. De ez természetes. 
A miniszterség, sőt a miniszterelnökség is tekin- 
télyben s méltóságban utána áll a képviselőházi el­
nökségnek. A fizetés, az egyenlő a miniszter fize­
tésével. A hatalom: az sokkal kisebb, mint a mi­
niszterelnöké. Legalább nálunk és eddig igy állott 
a dolog. Hogy jövőre miként fog állani. ki tudná 
azt megmondani. A politikai helyzettől s az elnök 
személyes állásától s befolyásától igen sok függ.

Az elnöki hatalom lényege a bölcsesség, for- 
rása a többség, jelvénye a csengetyü, hírmondója

tőleg csaknem annyit köszönhetnek az angol liba 
ralisoknak (lásd: atrocity-m étingok) mint az oro­
szoknak. Amazok oly időben léptek föl a basibo- 
zukok által sanyargatott bolgár nemzet mellett, mi­
dőn a nyugaton csakis törökbaráti szellemben írtak, 
beszéltek és gondolkoztak; a bolgárok az ő hála- 
datosságukat az angol liberálisok iránt, kik a nagy 
nép többségét képviselik, át fogják örökíteni gyer­
mekeikre és unokáikra.

A török-montenegrói területcseréről 
szóló megegyezésről Szávász pasa külügyminisz­
ter körjegyzőkben értesítette a berlini szer­
ződést aláirt hatalmaknál levő török képviselőket. 
Minthogy mint már említők — ez az egyez­
mény a berlini szerződés egyik pontját megmodo- 
sitja, Szávász pasa úgy vélekedik,! hogy ehhez a 
szeiződő hatalmak nagyköveteinek ■ ratifikácziója 
szükséges. A szultán, mint Konstantinápolyból 
jelentik, a tőle elbúcsúzó Fournier fran­
czia nagykövet előtt, ki a viszály elintézéséhez gra­
tulált, úgy nyilatkozott, hogy a Montenegrónak át­
engedett területnek a török csapatok által való ki­
ürítése után oly események bekövetkezését tartja 
lehetőnek, a melyekre nézve, hogy minden felelős­
ségtől mentnek tudja magát: ez volt főoka arra, 
hogy a kérdéses területi átengedésbe belegyezzék! 
~ A. szultán, mint egy konstantinápolyi táviratunk 
jelenti, helybenhagyta a jövő évi költségvetési elő­
irányzatot. Ebben a kiadások 17.039,000, a bevé­
telek 16.156,000 fonttal vannak felvéve, mig az 
angol-franczia bizottság a kiadásokat 19 millióval 
s a bevételeket 14 millióval irányozta elő.

A pétervári „végrehajtó bizottság.8
Hetedhét országra kikiáltották Pétervárról a 

sokféle nagyszerű reformokat, melyekkel az orosz 
társadalmi és állami élet rákfenéjét kigyógyitani 
vagy kiirtani fogják. Sándor ezár már helyben 
is hagyta a birodalmi szervezet megváltozását ezélzó 
tervet, melyet Loris-Mellikoff és Valujeff gondoltak 
ki, s mely egy „tanácskozó gyűlés“ (szoveszcsatelna 
duma) egybehivását javasolja, a mely tanácskozó gyű­
lés a miniszteri bizottság elnökének képezné magán- 
tanacsát, de csupán a kormányzósági zemsztvák két- 
ket a városi tanácsok egy-egy tagjából és egy kormány- 
zosági esperesből állana; e parliamenti surrogatum leg­
fontosabb teendője abban állana, hogy a legfőbb vég­
rehajtó bizottság főnökétől várható ujjászervezési 
javaslatot tanácskozása tárgyává tegye s konzultál­
jon a közigazgatás, rendőrség, határőrség, községi 
bírósági szervezet stb. téren szándékolt teljes átala­
kításokban. De az oroszországi közvélemény nem 
igen bízik a reform-igóretekben és sok oka van gya- 
nakodniszámtalan magas állású egyénre, akik minden 
képzelhető és képzelhetetlen módon akadályokat fog­
nak gördíteni a reformok végrehajtása elé, vagy a kik 
más tekintetekben, mint pl. legújabban Konstan­
tin nagyherezeg, kompromitálva vannak. Pótervár- 
ról jelentik is már, hogy Loris M e 1 i k o ff, be­
látva ezt, kérelmet terjesztett a czár elé, hogy az 
immár helybenhagyott reformok végrehajtásához 
csak akkor fogjanak, ha ő felsége és az 
var a fővárost már elhagyta; 
egész lisztáját terjesztette föl 
mólyiségeknek, kiknek „az uralkodó sze­
mélyétől egyidőre való távoltar­
tását“ a közvélemény érdekében szükségesnek 
tartja. A „végrehajtó bizottság“ eddig 
három ülést tartott már, melyekről a következő 
hiteles kivonat van előttünk :

Első ülés márcz. 4/16. Elnök gr. Loris-
hi7m/kt>ff kíÍelen!0’ hogy a bizottság két czélt 
^oti_maga^eIé: a) az anarchia káros j e-

a j'egyzői kar, titka a teleirt papiros, eszköze a 
hasiszabályok s legfőbb segítsége az elnöki lakomák: 
ozenti vanyi, Somssich, Ghyezy Szlávv 
adott elnöki lakomákat, Bittó tartott elnöki kon- 
ferencziakat, Pechy Tamás pedig jó barátságban 
fog elm a kepviselőháznak minden pártjával s a 
házrendszabályoknak minden paragrafusával. De az 
bizonyos, hogy az elnöki bölcsességnek a terített 
asztal nem utolsó segítsége.

Pa zmándy és Szentiványi elnöksége 
korszakokra kiható nagy eseményekkel állt kapcso- 
latban. Amaz latta a függetlenségi harez olympusi 
hoseti világra jönni s csatára szállani; emez látta 
a koronázást s hallotta egy királynak isten szabad 
ege alatt letett esküjét. Pázmándy habozó el­
mejenem volt méltó ama nagy napok szellemé­
hez, Szentiványi hanyatló kora, tisztes ősz 
feje es roskadt termete méltó volt a kiegyezés azon

ud- 
egyuttal 

a magas állású sze-

»«g mindig SÄ*.Ä
ábrázolhat híven, szemközt a függetlenségi harez 
orokke ifjú ideáljával.

Minden eddigi elnök közt Percze 1 Béla 
a legszerényebb alak. Ot sem nagy tehetség sem 
nagy múlt sem elsőrangú politikai állás nem emel­
ték az elnöki székbe. Szerették sokan, becsülték 
sokan, a választás az első alelnöki állásban találta • 
ez titka megválasztásának. De talán még sem ér- 
demelte meg a sorstól, hogy a fúzió épen 6 
alatta jöjjön létre. *

Az 1865-iki országgyűlésre elnöknek a nagv 
k°zpnség közvéleménye Ghyczyt je- 

"J5®.kl- S mifü a képviselők novemberben össze­
jöttek: azonnal megkezdődött a korteskedés Ghy- 
lzJe es Szentiványi hívei közt. Amazt
nek rÄ ezt Deák Ferencz akarta elnök- 
nij', győzött Szentiványi. A kik Ghvczv 
oldalán állottak: azokból alakult meg később a 
b a 1 k o z é p a kik Szentiványi oldalán 
állottak; azokból alakult meg a Deák-párt.
, , g , y»c?y vo^ elnökjelölt a nagy szaka- 
dzfnti’,Ő.1lett elnök 1875-ben a nagy fúzió- 

volt >bb, melyik volt rosszabb e 
nemzetre ? Ki mondja meg ?
__ -______ ______ _______ Eötvös K á r o 1 y.
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lensé?einek kiirtását; b) az anarchisták 
dl ftl üldözött társadalom forradalmi elemei- 
nek megsemmisítését. A bizottság a ta­
nácskozás után következőben állapodott meg:

1. Azonnal verifikálni kell a letartóztatottak 
névjegyzékét,^ megvizsgálni elfogatásuk okait s a 
pőrékét lehetőleg befejezni; a czitadellákat és bör­
tönöket megtisztítani, a bűnösöket megbüntetvén I ügyminisztemek beterjesztett jelentése, 
s az ártatlanokat elbocsátván. A börtönök megszem t. «-vz « « D"1- z - - - t'm t
IhIaSO PC Q 1 Árjfnftoi» V.«CLil '  Cl _Jt-lése és a letartóztatottak verifikálása Samsin sze­
nátor Markot! titkár tanácsos es Battyanoff vezér­
őrnagy bizottsági tagokra ruházandó.

2-, A rendőri hatalom egyesítendő. Cseverin 
tbnok biz. tag kijelenté, hogy a harmadik osztály 
csendorsege a rendőri és a belügyi miniszterium- 
ban igen gyakran engedetlenséget és ellenséges 
érzületet tapasztal. Elnök kijelenti a czár parancsát, 
mely szerint a csendőrség a kormányzó hatásköre 
ala rendelendő, mi egyenlő a harmadik osz­
tály eltörlésével.

3. A revíziókról, elfogatásokról és közigazga­
tási kiutasításokról szóló törvény módosítandó. 
Minthogy eddig a rendőrség e tekintetben igen 
szabadon jár el, a revízió joga az igazságszolgálta­
tásnak adaadó át s a közigazgatási kiutasítás telje­
sen betiltandó.

4. Elnök bejelentő a czár parancsát, mely 
szerint a bizottság munkálatai titokban tartandók s 
a tagok erre becsület szavukkal kötelezzék magokat.

Jelen v Itak : Gr. Loris-Melikoff, Pobedono- 
seff szénátor, Imeretinszki hg., Samsin, Battyan- 
koff, Cserevin, Kohanoff, Perfiiieff.

Második ülés, márcz 5/17. A fenteb­
bieken kivül jelenvolt a pótervári városi tanács 
négy tagja. Megbeszélik a főváros ügyét, me­
lvet kiválóan óvni kell. mivel ill latíi- a <

lik. A bizottság többsége azonban a bíróság ké­
relmét teljesítve, a kiadatást határozza el.

A képviselőház pénzügyi bizott­
sága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében 
tárgyalás alá vétetett az 1880. évi V. t.-cz. által 
engedélyezett hitelművelet végrehajtásáról a pénz­
ügyminiszternek beterjesztett jelentéi. A vitában 
Lukács Béla, Móricz Pál, Hegedűs 
Sándor, Molnár György és a pénzügyminiszter 
vettek részt, ki azt is felemlíti, hogy az ezen hi* 
telmüvelet által befolyt 150 millió arany forint 
egészben készletben van, a b i z o i t s á g ki­
mondta, hogy tudomásvétel végett a jelen­
tést a képviselőház elé terjeszti. Tárgyalás alá ke­
rült azután a Tisza és mellékfolyói mentében ala­
kult vizszabályozó és ármentesitő társulatok és Sze­
ged sz. kir. város részére kötendő állami kölcsön­
ről szóló törvényjavaslat, melynek részletes vitájá­
ban a 3. §-nál H e 1 f y Ignácz azon indítványt 
teszi, hogy a 2.400,000 frt évi részlet 6%-nak fe­
lelvén meg, e helyett az 5%-nak megfelelő 2.000,000 
tétessék s ez által kónyszerittessók a kormány ol­
csóbb kölcsön eszközlésére.

A bizottság némi vita után az indítvány mel­
lőzésével az eredeti szöveget fogadja el.

Végül tárgyaltatott a közlekedési tár­
csánál 79 évre'szükségelt póthitel 
iránt benyújtott törvényjavaslat., mely­
nél a bizottság abban állapodott meg, hogy alaki 
szempontból nem ajánlhatja mint póthitelre vonat­
kozó /javaslatot, hanem csak mint jelentést tudo- 
másvótel végett, melynek elszámolása a zárszám­
adásokban nyerjen kifejezést.

kiválóan óvni kell, mivel itt lakik a császár, a 
trónörökös és a császári család. A városi tanács 
tagjai ki jelenték, hogy különösen Gurko tábornok 
rendszabályai izgatták föl a tár­
sadalmat s gerjesztettek békét­
lenséget. Lisacseff városi tanács kijelenté, 
hogy a társadalom nem csak elég ü- 
1 e 11 e n, hanem a kormány iránt el­
lenséges érzületű is. Különösen kiemel­
tek, hogy a dv ornikok (házmesterek bár­
gyú intézménye mint rendőri ha­
talom a városnak millióibakerült 
s az semmi hasznot nem tett. A 
bizottság egyhangúan elhatározta a házmes- 
ter-rendőrköd és megszüntetését 
es a rendőrség szaporítását.

Harmadik ülés márcz. 8/28. Markoff 
szenátor biz. tag jelenti, hogy a városban Czuroff 
főkapitány 197 íelsógárulót fogatott el, még pedig 
14-et az 1878. szept. 1-ji és 163-at az 1871. má­
jus 19-iki törvény alapján. Kitűnt, hogy a rendőr­
ség e törvényeket félreértette, hogy Sze­
li versztofi tbnk és segéde Mezencseff azokat telje- 
sen hibásan értelmezték; kitűnt, hogy az 
elíogottak sokszor l(/2 hónapig sem 
hallgattattak ki és ártatlanul in- 
tern áltattak. A bizottság egyhangúan 
elhatni ózta. hogy a törvényeket az igazság- 
ügyminiszter hajtsa végre, s hogy 
a letartóztatottak 24 óra alatt ki­
hallgattassanak, az ügyész pedig hót 
nap alatt mindenesetre teljesítse föladatát.

I gyan ama forrás szerint, mely e titkos ta­
nácskozásokat közzé tette, Loris-Melikoffa po­
ll Ukai vétkesek aktáinak áttekintése után tegnapelőtt 
és tegnap mintegy negyven fogolyt bocsátta­
tó t^t szabadon s még további elbocsátások 
vannak kilátásban. Ezzel egyidejűleg jelentik azon­
ban Kharkovból, hogy az ottani haditörvény­
szék a politikai port befejezvén az ösz- 
szes vádlottakat 6—10 évi szibériai 
d ep ortácz ióra Ítélte.

. Ilyenek a muszka reformok.

A képviselőház közg. bizottságából.
A k é p v is e 1 ő h á z közgazdasági bi­

zottsága mai ülését elhalasztotta, miután a ke­
reskedelmi miniszter hivatalos elfoglaltsága miatt 
kénytelen volt az ülésről távozni.

v 1 
u.

s e 1 ő h á z közlekedési 
5 órakor tartott ülésében

— A kép 
bizottsága ma d.
> V1 ,™e 'árosnak a tengeri gőzhajózási társulat 
erdekeben felterjesztett kérvényét volt tárgyalandó 
azonban miután e tárgyban a kormány a ház mai 

törvényjav. slatot teljesztett be, mely 
_ bizettsághoz utasittatott a bi- 

zottsag elhatározta , hogy a házhoz azon
keretessel fordul, hogy miután nézete szerint Fiume 
kérvényé a ^javaslattal együtt tárgyalandó, 
bizottságra kivanja bízni ez együttes

ölesében 
a közgazdasági

melyik 
tárgyalást ?

ÚJDONSÁGOK.
- április 10.

— Lapunk mai száma első mellékletének tartalma: 
Közgazdaság. Tárcza: Olympia kisasszony.

— Lapunk mai száma második mellékletének tar­
talma : Jogász értekezlet. Országgyűlés.

* Időjárás Budapesten. Borult, esős. Hő­
mérő állása reggel -4- 5, délben 12 B0.

— Személyi hirek. R u d o 1 f királyfi a 
májusi előléptetés alkalmával vezérőrnagygyá és 
dandárnokká fog előmozdittatni. — Szende 
honvédelmi miniszter ma reggel, Tisza minisz­
terelnök ma este Bécsbe utazott. — P é c h y 
Tamást a király legközelebb a titkos taná­
csosi méltósággal fogja felruházni. — Fáik 
Miksa egy szegedi lapban kijelenti, hogy az 
általa gyűjtött 136,000 forint hovaforditására f. 
évi márczius 23-kán felterjesztést tett a mi­
niszterelnökhöz, s mihelyt erre a választ meg­
kapja azonnal közzéteszi azt, hogy az egyes ada­
kozók, ha a czélt netán nem helyeselnék, máskép 
rendelkezzenek. — Németh Albert képviselő 
már jobban van. — Brázay Kálmán tekintélyes 
fővárosi kereskedő eljegyezte Thury Sarolta kis­
asszonyt. — P. Thewrewk Emil egyetemi 
tanár, mint sajnálattal halljuk, súlyos lógesőbajban 
szenved, úgy, hogy előadásait sem folytathatja.

— A német színház bezáratásának 
elhalasztása ügyében a főv. tanács ma készítette el 
azon javaslat szövegét, a mit a legközelebbi köz­
gyűlésen előad. Csütörtöki tudósításunk híven fejté 
ki azon álláspontot, melyet a tanács a közgyűlési 
határozat végrehajtása tekintetében elfoglal. Ma sem 
lehet tudni, hogy valóban a német fenyegetések 
nyomán keletkezett ijedtség volt-e oka, hogy 
a tanács fölemelt karja lehanyatlott, vagy 
a német népszínház további fenntartása iránti szűr 
alá rejtett törekvés. De elég az, hogy e tisztelt tes­
tület bevallott indoka: a netáni pörösködés- 
ből eredő „magánjogi bonyodalmak“ ki­
kerülése. A mai ülés igen nagy érdeklődései vette 
kezdetét, a tanács valamennyi tagja jelen volt. 
Igazoló iratot kelle készíteni a menthetetlen halo­
gatásért ; bűnbánó könyörgést az elkövetett hibákért.
A 1 k é r tanácsnok mindenekelőtt újólag bemutatta 
ez ügyosztálynak már csütörtökön előadott je­
lentését, melyen csekélyebb változtatások tétettek. 
Ezen ügyosztályi jelentés feltárja a fővárosi köz- 
igazgatás azon igen tanulságos epizódját, a mely 
a német színházi ügy a múlt nyáron s a folyó ev 
elején a tanács kebelében lefolyt. Eddig a német 
szinház-ügy ezen oldala csak igen hézagos ismer­
tetésben részesült: ezek pótlásául álljon itt több 
részlet, A számvevőség 1879 február havában (8-án, 
5630. szám) bejelentette, hogy a Variete eonces- 
siója 1880 elején lejár. Ezen figyelmeztetést a ta­
nács közié a 4 III. ügyosztállyal, mely azon volt,

ezen végzés sem tartalmánál sem alakjánál fogva 
nem bir azon jelleggel, melylyel egy engedély-ok­
mánynak bírnia kell. Nem egyéb ezen végzés, mint 
egy egyszerű bejelentésnek a tanács hatásköré­
hez tartozó tudomásul vétele. — Maga a szín­
házi vállalat képviselősége sem tekintette ezt engedély­
nek, mert eaeel csak a t. közgyűlésnek határozata 
után lépett fel és daczára, bogy a végzés birtoká­
ban volt, szükségesnek látta a lejárt engedély meg­
hosszabbításáért folyamodni. A szóban forgó tan. 
végzés csak azáltal nyert most utólagosan jelentő­
séget, hogy annak expositiójában elnézésből a be­
jelentés tartalmának megfelelő, de a színházi en­
gedély idején részben túlmenő időpontról tétetik 
említés, a mely körülmény folytán harmadik sze­
mélyekkel szemben oly jogviszonyok keletkezhettek, 
melyeket káros bonyodalmak nélkül rögtön meg­
szüntetni nem lehetne.

Nem lehet ugyan tagadni, hogy úgy a fen­
tebb érintett tan. végzésnek, illetve az előadói ter­
vezetnek szerkesztésénél mint ez engedély meghosz- 
szabbitását kérő folyamodványnak a t. közgyűlés 
elébe történt előterjesztésénél sajnos elnézések tör­
téntek, ezen elnézések azonban némi mentséget 
találhatnak abban, hogy azoknak forrásai a tanács 
kebelén kivül előfordult tévedésekben rejlenek, a 
mint ezt az ügyosztály jelentése bővebben meg­
világítja.

Midőn a tanács ezeket a t. közgyűlés tudo­
mására hozza és az előfordult tévedésekért elnézést 
kér, egyúttal kötelességének ismeri bejelenteni, hogy 
a fennforgó körülmények között és főleg azon ok­
nál fogva, hogy ezen ügynek közgyűlési eldöntésé­
nél a csak később kiderült tények figyelembe nem 
vétethettek, a t. közgyűlés f. é. 229. sz. határoza­
tát azonnal vógrehajthatónak annál kevésbé tart­
hatta, mivel egy részről az ügy állásáról a nagym. 
miniszter áltál 48 óra alatt jelentés kiván- 
tatott és mivel a végrehajtás felfüggesztésé­
ből, tekintettel arra, hogy a színház épületre 
nézve felmerült aggályok és a helyszínén teljesített 
vizsgálat szerint megszűntéknek tekinthetők, sen­
kire kár vagy hátrány nem származhatok, mig el­
lenben a rögtöni végrehajtás kétségkívül számos 
magánjogi bonyodalmat idézhetett volna elő; 
mindazok után a tanács azt indítványozza: méltóz- 
tassók a t. közgyűlés a f. é. 229. sz. határo­
zatát érdemére nézve ugyan fenn­
tartani, annak végrehajtására 
azonban f. é. május végéig terjedő 
határidőt megállapítani.

Fölemlítjük még e helyt egy másik budapesti 
német színház esetét is, mely legújabban szintén 
a tanács elé került. A herminatéri német

, B ® t b o s Kálmán or s z. képviselő e 1-
„ “,n y (2/ 6 f a következő gyászjelentés adatott ki: Már özvegy 

ual“Ían?,e’. sz" ,kö,kösi Dobolyi Bóza, Bothos Julianna, 
férjezett Hajdú Mozesne es gyermekei; Bothos Gyula, úgy 
neje sz. Sándor Klara és gyermekei; továbbá özv. Bothos Al­
bertire, sz Gegő Kata es gyermekei és ifj. Sándor János - kit 

o dogult, mint keresztfiát, atyai gyöngédséggel gondozott — 
a maguk es számos közeli és távoli rokonok nevében fájdalom tol 
dúlt kebellel tudatjak a szeretett férjnek, testvérnek és gyön­
géd rokonnak Marostordamegye ákosfalvi választókerülete or­
szágos képviselőjének, a marosi ev. ref. egyházmegye buz»ó 
S°”drnok4ní’ törvényhatósági és közigazgatási bizottsági tag: 
Tompa! Bothos Kálmánnak élete fO-ik, boldog házasságánk 
27-ik eveben, hosszas betegség következtében a mai napon d u 
dórakor tortant gyászos elhunytát. A szilárd jellemű férfi, a 
közéletnek: első ifjúságától fogva fáradhatlan harezosa, a nemes 
keblű rokon és hív barát élte delén szólittatott el a végzet által 
küzdelme színtéréről, egész önfeláldozással ápoló hü neje karjai 
közül midőn meg keblet annyi nemes tettvágy hevité ! Boldo­
gult halottunk porrészei folyó hó 7-én d. u 3 és fél órakor fog- 
nak lompan, az ev. ref. egyház szertartása után a családi sir- 
9 ,ibí , nyugalomra helyeztetni. Tompa, 1880. április 5-én. 
Áldott legyen emlekezete.

— Tabakovics öngyikosságának 
okairól újabb verziót közöl a „Szeg. Napló“, 
melynek valódiságáért azonban rá kell hárítanunk 
a felelősságet. Ugylátszik, 
színben

ilyenhogy a dolognak
feltüntetése azoktól ered, kik ellen Taba- 

hátrahagyott irataiban az ismert vádakatkovies
emelte. A „Sz. N.“ közleménye igy hangzik:

Tabakovics öngyilkosságához illetékes hely­
ről a következő érdekes részleteket vesszük: Taba­
kovics omladinista érzelmű ember volt vagy leg­
alább sokan tartották annak s e miatt állott némi 
feszült viszonyban Hertelendy főispánnal, ki min­
denáron ellenezte, hogy alispánná legyen Toron- 
tálban. Midőn a kormánybiztosi kinevezést meg­
kapta nemrég Tabakovics, igen megörült és benső 
emberei előtt kinyilatkoztatta, hogy minden szeren­
csémet a főispánnak köszönhetem. Mert a főispán 
egyébként becsülte Tabakovicsot, csakis vélt nemzeti­
ségi érzelmei miatt nem akarta a megye legfőbb válasz­
tott tisztviselőjévé.Tabakovics öngyilkosságát megzava 
rodott elméjének tulajdonítják. A véres tett elkö­
vetése előtt közvetlenül három levelet irt, dr. Benkó 
ügyvédnek, HertelendyneV, Bietek leendő vejének 
és egy ezédulát iáját nejének, melyben ezt irta: 
„Másfél napja foglalkozom a halállal és eszem mérget. 
De nem árt. Más halálnemhez kell fordulnom.“ Taba­
kovics elmezavarát kuszáit vagyoni viszonyai okozták. 
Adóssága mintegy 15 ezer frtra tehető s hitelezői 
részéről nagy zaklatásoknak volt kitéve. Ezek miatt 
nem merte elfoglalni uj állását, mert attól remegett, 
ha egyszer távozik, semmi sem fegja őket vissza­
tartani. Valószínűleg azon ellentétes érzelmek let­
tek rá végzetessé, melyek a kivívott ambiczióját 
kielégítő siker és a vállaira nehezedő akadályoka .

. közti küzdelemben fejlődtek ki. Mondják, a halála 
színház tulajdonosa ugyanis a szerződésileg kikötött I előtti közvetlen napokon a gyermekességig csapongó 
jótékony előadások fejében tartozik évenkint a fő- | yjg volt.Sez is egy tünete annak, hogy nem a sötét terv-
városnak 200 frtot fizetni. A tulajdonos most 
kérvényt intézett a tanácshoz, hogy mivel a szín­
ház ügyei igen rósz lábon állnak, engedje el neki 
ez összeget ez évről és tavalyról is. A tanács el­
utasította a kérvényt s kijelenté a folyamodónak, 
hogy ha említett összeget 15 nap alatt le nem 
fizöti, a tartozás végrehajtás utján fog rajta 
megvétetni.

— Szlávy József volt képviselőházi elnök­
től holnap vesz búcsút a kormánypárti klub. A ta­
gok e czélbó! délelőtt fél 11 órakor gyűlnek össze 
a klubhelyiségben s 11 órakor indulnak bucsuláto- 
gatásra Szlávyhoz. A mai képviselőházi ülés búcsú­
beszédei után Szlávy az elnöki szobába vonul vissza, _ ov_________VJ.
ahol ^az ülés szünete alatt megjelentek nála a kép- I 8 ,1 b a János még gyermekkorában elkerült Szeged- 
vicoiAiiZ» alelnökei, jegyzői, a háznagy és a ház I rbk Suba János az 1848—49-iki szabadságharcz-

érlelődött fejében, hanem az agyszerkezet gyengült.
Egy hozzánk Nagy becskerekről ápr. 8-áról 

beküldött levél szintén az eladósodást említi az ön- 
gyilkosság okául. E szerint Tabakovics adóssága 
25,000 frt volt, mely összeget pusztán személyes 
előnyei és állása felhasználásával szedte fel kölcsön 
innen-onnan. Magának épen semmi vagyona nem 
volt, s igy hitelezői most körülbelül keresztet vet­
hetnek követeléseikre.

— Egy Afrikában letelepült sze­
gedi származású polgár özvegye fordult 
legközelebb mint a „Szegedi Híradó“ Írja, a sze­
gedi tanácshoz, házasitási engedély kieszközlése vé­
gett gyermekei számára. Az árva gyermekek atyja

A jelentés szerkesztésével,"György Endre, biz ho"J megtudja, mely napon jár le az engedély idő-
jegyző távolélőben, Mikó Bálint bízatott

Ezután Bánffy Béla gr. biz. elnök utalv- 
Közlekedési mímcníe« /i . i *.. , ,, .

meg.
■ , ~ ----- -Jtlv -. a

miniszteri tarczánál a legközelebb be­
adandó változásra, felhasználja az alkalmat, hogy 
Pech y közi. minisztertől, ki valószínűleg utoljára 
ián jelen a bizottság ülésén, búcsút vegyen mi­
nek meleg szavakban ad kifejezést, elismerését 
nyilvánítván a miniszter eddigi sikeres műkö­
déséért.

, P,óc,hJ miniszter meghatottan válaszolván 
af. ''inuk búcsú szavaira, köszönetét mond 
elismeréseit. a szives

A k e P V1S e 1 ő h a Z osszeférhetlenségi b i-
zot t saga, melynek Kende Kamit ügyével kel­
lene foglalkoznia, már másodízben kitűzött 
ülését nem tarthatta meg, miután a bizottság tag­
jai lia.arozatkepes számban ma sem jelentek meg.

bízott- 
L a j os 

folytatta a m a- 
rf é n y javaslat részletes

A képviselőház igazságügyi 
sa g a ma d. n. 5 órakor Horváth 
elnöklete alatt tartott ülésében 
gyár csődtö 
tárgyalását.

1 ^ -í°ffügyletek és jogcselekmé­
nyek megtámadásáról szóló III. fejezet vé- 
U ven tárgyalás alá a 26. §-nál Teleszky István 
elveti a kérdést vájjon a megtámadhatás nem 

volna-e kiterjeszthető oly adósnak hasonló nézpon- 
tok ala eső jogcselekményeire is, mely adós csőd 
a!a azért nem kerülhet, mert csak egy 
van, vagy vagyon hiánya miatt ellene 
nem rendelhető.

Szilágyi Dezső ntal arra, hogy ily esetben 
csődeljárásnak helye nem lóvén, ilynemű intézkedés 
a csődtörvényben helyt nem foglalhat. E tárgy­
in vita támadt, melynek eredménye lön. ho»v a 
jizoitsag e kérdést a 87. §. tárgyalására hagyta
gadtetoT^ 3 2(1 ^ Stjlaris modositásokkal elfo-

4, megtámadás feltételeit, felsoroló 27 8-nak 
e jes atszövegezése hosszabb vita után elhatároz- 

tatot hasonló sorsban részesült a 28. 
közelebbi ülés hétfőn délután

hitelezője 
a csőd el

§• is. 
órakor lesz.

Lég­

in A rt ^Pv;iselőbáz mentelmi bizottsága Szath- 
j?*rJ Mlkc1 elnöklete alatt tartott mai ülésében 
árgyalta a budapesti fenyitő törvényszéknek kérel-

íütini H ^ e. V1.0 v a y Gyulának mentelmi joga, 
tekintettel a parbaj ügyében megindított vizsgá­
latra, fölfüggesztessék. Szlávy Oliver előadó 
Yerhovay kiadatasat indítványozza. S z a 1 a y Imre 
és Rá t Karoly tekintettel arra, hogy a főrendi­
ház baro Majthényi Izidort nem adta ki, 
Ve r h o.v ay mentelmi jogát fenntartan dónak vé-

tartam. Az előiratokból kelle ezt kipuhatolni. De 
ez előiratokat az ügyosztály a levéltárból igen hé­
zagosán, s nem a kellő időben kapta meg s igy 
nem is intézte el, hanem hagyta a számvevői figyel­
meztetési, aktákat egy polezon békességben nyu­
godni: Elérkezett e közben augusztus hava. 
Alkér, a főnök szabadságra ment, a jegyző vitte az 
ügyeket. Ekkor érkezett Müller Róberttől kérvény, 
hogy három évi engedélyt adjon neki a város itt 
játszhatni. A levélileg megkérdezett tanácsnok vá­
lasza folytán visszautasittatott azzal, hogyha akarja, 
Pucher, a csődtömeggondnok kérvényezzen érte.

Ekkor jelent meg a Pueher-féle famosus be­
jelentés. A többi tény eléggé ismert. Az ügyosztály 
bevallja hibáját, de azt hangsúlyozza leginkább, hogy 
a mi közigazgatásunk ágasbogas rendszerében, az elin­
tézés komplikált voltában nem lehet csodálni, ha oly 
elnézés történik, mint itt történt. A jegyző a beje­
lentést bejelentésnek véve, nem olvasta el a 
kérvény egész szövegét, hanem elintézte 
a maga utján, a mint az ily csekélységeket szokás. 
Nagyobb hiba terheli az ügyosztály szerint Pucher 
József tömeggondnokot s fővárosi bizott­
sági tagot, ki midőn márcziusban felhivatott az 
engedély meghosszabbitasa végett lepeseket tenni, 
nem állott elő a most engedélynek állított vég­
zéssel, hogy felvilágosította volna a fővárost s al­
kalmat adott volna a hibának ideje korán hely­
reütésére. Az ügyosztály jelentése a közgyűlés 
előtt is felolvastatni határoztatotf, s ahhoz 
a tanács a maga részéről is kívánt adni indokolt 
javaslatot. Tüzetes eszmecsere fejlett ki a szövege­
zés miként eszközlésének kérdésében, mert nagy 
tapintattal, diplomatikus agyafúrtsággal kelle azt 
megállapítani. Hosszas beszédek után Gerlóczy 
kijelentette, hogy ma reggel ő is gondolkozott a 
dologról, s megpróbált egy javaslatformát készíteni. 
Az alpolgármester ur, kit szintén terhel a szeptem­
ber 4-iki végzés, mert Kada csak helyette irta 
azt alá, ő a természettudósoknál lakomázni lévén a 
következő javaslatot olvassa fel, mit a tanács egész 
t rjedelmében el is fogadóit s határozottá emelt:

„Az 1879. szeptember 4-ón 37,442. sz. a. 
hozott végzés sem a törvényhatósági fennállott 
színházi engedély meghosszabbításának, sem e»y 
önálló színházi engedélynek nem tekinthető; mivel

viselőház
különböző hivatalainak főnökei. A kópvíselőház tiszti 
karának nevében Szontágh Pál alelnök mondott 
igen szép búcsúbeszédet, melyre a távozó elnök 
meghatottan válaszolt. Ezután számos képviselő 
minden pártból jelent meg bucsuzás végett.

Gr. Széchényi Béláról, ki tudva­
levőleg Khinában utazik, s kinek sorsa iránt már 
komoly aggodalmak kezdtek fölmerülni, megnyug­
tató hir érkezett. Gr. Zichy Géza ugyanis e hó 
7-én levelet kapott tőle, a levél, mely 42 napig 
volt útban, tudatja, hogy gr. Széchényi már ha­
zatérőben van s legközelebb Calcuttába érke­
zik. Úti társai Lóczy és Kraeuter útközben elváltak 
tőle, s igy ezek hazaérkezése előbb várható, mint 
gr. Széchényié.

— Pestmegye felirata a királyfi 
kézfogé ja alkal mából Földváry Mihály 
alispán indítványára Pestmegye törvényhatósági bi­
zottságának, közgyűlésé a múlt hóban elhatározta, 
hogy a felséges királyi pár, valamint a fenséges 
jegyesekhez hódolatteljes üdvözlő feliratokat intéz. 
A feliratokat Földváry Miklós pestmegyeitiszteletb.

ma délután külön kihallgatáson nyújtotta 
át, Tisza Kálmán, m. kir. miniszterelnöknek, ki a

ban — mint honvéd — tevékeny részt vett. A 
harcz lezajlása után hoszu, viszontagságteljes buj- 
dosás volt osztályrésze. Bejárta Angliát, Észak- 
Ameríkát. Végre sok hányattatás után Egyp- 
tómban telepedet le s megtanulta a czipészmes­
terséget, munkája után kedvező anyagi existencziát 
szerzett magának, Alexandriában virágzó czipész - 
üzlete volt. Suba János múlt évi október havában 
elhalt. Özvegye Bues e ttini Antónia magyar 
polgárjogot kíván szerezni gyermekei számára. E 
czélból honosításért folyamodványt nyújtott be a 
belügyminiszterhez és egyidejűleg támogatásra 
kérte föl a szegedi hatóságot négy gyermekének 
magyar állampolgárokká létele érdekében.

— Hírek a városból. Bécsi János 26. sz. rend­
őrbiztos jelenti, hogy tegnap este serfőző-uteza 8. sz. házban 
levő korcsmahelyiségben igen heves szóváltást hallott, s mi­
dőn ennek okát megtudandó belépett, már akkor a korcs- 
rnáros és ott mulató katonák közt heves dulakodás fejlődött 
ki. Rendreintő szavai mit sem használván, az üllői úti ka­
szárnya őrségétől kapott két katonával jelent meg a hely 
színen. A katonák ellenallottak, egyik ot fegyverével tenyerén 
meg is szúrta, másik agyonütéssel fenyegette, mig végre si­
került egy párnak kezéből a fegyvert' kicsavarni s a rendet 
helyreállítani. Midőn a rendőr az ügyet az üllői laktanyában 
hivatalosan jelenteni akarti, a vitézek ismét útját állták s 
leszurással fenyegették, ha feladja őket. így kénytelen volt a 
lőkapitányságnál jelentést tenni.

— A komlókerti

Hhkwk'iA m™denkép megkivánta-
lasz'011gfhémadrr>Z/0J11X e?etón effy szabadon vá­
lasz, ott thema fölött probaeloadást tartsanak. A fo­
lyamodványhoz melléklendők 1. képesítő oklevelek -
zonvitSv674 ; 3- hatÓSágÍkg- kiállított orvosi bi- 
,. J ., y ’ ^ esetleg az eddigi alkalmazásról szóló 

^ fizetés 800 frt és szabad lakás

If*-
, TT Kézre került rablók. Említettük 

ogy Biharon a községi adószedőt a múlt hó ele- 
jen ismeretlen tettesek kirabolták. Közelebb a rend-

.Sfaí *r“í t0lr“ «' iSSiA»»fw a 1 r ^a t potom áron a piaczon árulhatta 
Az atyafi kérdőre vonatván, elmondá, hogy neki a 
bundát Gellen komája adta; hogy Gefión koma 
hM vette, nem tudja. Gellén Mihály pedig nem a 
fele közönséges ember, jelentékeny multfa van s 
i0 (mg tartó váczi rabság után csak nemre7» ke 
rult haza Szalontára. A női bundát azütón tífajdo- 
nanak ismerte fel a bihari adószedő ezt kellőié» 
igazolta is. Novak István nagyváradi csendbiztos a 
napokban azután - mint a „Szabadság“ - 
elfogta Gellen Mihályt négy társával fgyütt Né- 
taDyiÄ ,elobb, “gyávák ezek, Rózsavölgyi bi- 
ríkertelenüí. k°S ^ kisértótték meg a rablást, de

I 1 v77 8teIánia herczegnő fényképet 
melyből mindeddig csak egyes pélgányok érkeztek 

! Budapestre a „Vasárnapi Újság“ mai száma rend- 
lnvuh mellékletül adja olvasóinak. E fénykép-má- 

a J°zsef főherczeg birtokában levő efedeti 
fölvétel uten Budapesten EUingernél készültek • a
bhu3tól Hr “e'yet.saJát kifejezése szerint 
húgától kapott egyelőre mint unikumot“, József

foherczeg kuJdte meg a „Vasárnapi Újság“-naU 
,,E figyelem áltál — írja a nevezett lap — nem 
csak a magyar sajtó érezheti magát megtisztelve 
hanem a nagy közönség is, mely ez utón újabb 
bizonyítékához jutott a közszeretetben álló főherezeg 
annyiszor tapasztalt jóindulatának.“ g

r Elfn°og0.tt nihilista Béesben
SvÄ ögyi ereS ,oroszt f°gtak el az osztrák 
fővárosban ki fia al volta mellett is már politikai 
bűntényért el volt ítélve 9 évi szibériai deportatió- 
ra, honnet azonban megszökött s Bécsbe ment. Az 
orosz kormány közönséges bűntényekkel is gyanú­
sítja a fiatal embert, s ezért az osztrák kormány 
készséggel kiadja azt az orosz rendőrségnek Az 
elfogott orosz rendkívül müveit ember, tud valami 
6 nye’vet, is_meri az ó-kori irodalmakat s a 
mellett kitűnő mathematikus. Sorsa felől azonban 
tisztába van, s kijelenté, hogy élve nem fog Orosz­
országba menni. Már két Ízben követett el ön»yil- 
m° sagI Cseriét t, de mindig megakadályozták? — 
tegnapelőtt egy orosz rendőr érkezett Becsbe, 
hogy a foglyot átvegye s Oroszországba szállítsa.
, , hírek. A kivándorlás. Kassáról1 e

, j, 2‘. kassai iakos indult Amerikába. Iparo- 
sok, közművesek és napszámosok voltak mestersé­
güket tekintve. De nem ők az elsők, akik kiván- 
dorlottak, előttük is ment már több család el — 
Lassälle ünnepélyt rendeznek f. hó 12-dikén het- 
íon a Schuszterfele (régi osztrák vasút indóház) 
csarnokában a helybeli szoczialdemokraták. Az 
ünnepély esti 8 órakor kezdődik. — Nagy tűzvész 
dühöngött e hó 1-én Bongardon Szebenmegyé- 

lakház teljesen, 1 részben leégett. To 
vabba 18 istáló és csűr, 100 hektoliter gabona és 
kukorieza lett hamuvá. A vészben elpusztult 4 -ló 
21 szarvasmarha, 14 sertés, 2 kecske. Az őrw’
US frtra, becsüIték^tWcsupán"
baz vo t. A mentest munkában két emberélet ve- 
szette1; egy súlyos égés,, sebekkel borított egyént 
a nagyszebeni kozkorhazba szállították. — Teheti a 
kinek van. A bal, melyet Rothschild báróné 
ez idén Parisban adott 110.000 frankba került - 
A ipotmezei orsz tabdydábói tegnap este az igaz­
gató vezetése alatt 10 elmebeteg a zágrábi téboly­
dába szállíttatott. - Temesvár egy Ernst József 
nevű katonai szamtiszt agyonlőtte magát épen 
akkor, midőn a kezelése alatti pénztárt egy bizott­
ság meg akarta vizsgálni. Valószínű, hogy a tett 
oka a pénztár rendezetlensége, hogy azonban 
mennyi a hiány még nem tudni, mivel 
lat eredményét titokban tartják.

I A hivatalos lapból. Ki tüntet és. A király D e m k ő
Imre kassai jogakadémiai igazgatónak, sok évi hü és sikeres 
adományozta SmereSeU ’ & klra yi tanácsosi czimet díjmentesen

Névváltoztatások. Bauer József Henrik 
aradi lakos vezetéknevének „Bőé r“-ra és Haehbauer 
György debreezeni lakos vezetéknevének „Banka i“-ra kért 
atvaltoztatasa megengedtetett.

... Egyletek. A mármarosmegye törvényhatósága te- 
[2 ete? alakul,t f e 1 s ő-v i s s ó i vegy. s ipirtársulat alapsza­
bályai a törvényes bemutatási záradékkal elhttattak.

a vizsga-"

__________ . . magyar dal tár­
feliratokat szívesen átvevőn, megígérte, hogy azokat I sulat két ponapi fennállása alatt jelentékeny gya- 
legfelsőbb helyre mielőbb eljuttatja. Mindkét felirat raPodas,nak indult- Mezey Janos a daltársulat ügyes

pedig a társulat már a következő ta»ok-............... 0„Z1„1„ TV-.-
gyönyörű albumba van foglalva. A kir. párhoz intézett 
felirat kék selyemmel van borítva és fehórszinü habos 
selyemmel bélelve; az előtábla közepét az ország 
ezüst nyomású czimere foglalja el, a belső előlapot 
pedig Pest-Pilis-Solt-Kis-kun vármegyének szabatos 
kivitelű czimere arany-nyomásban ékesíti; e borí­
ték hátlapján sz ntén ezüst nyomás az „1880“ év­
számot koszorúba foglalva tünteti elő. A mátkapár- 
boz„ intézett felirat borítéka rózsaszín selyem, a 
brlső előlap pedig zöld habos selyemmel van födve 
és fehér selyemmel bélelve, s ezen nemzeti színű 
album egyebekben ugyanazon díszítményekkel bir, 
mint ai előbbi. Maga a felirat szövege, mely mind­
két albumban a modern caligraphia teljes fény­
űzésével van kiállítva, Pestmegye közönségének 
hódolatáról és alattvalói hűségéről biztosítja az 
uralkodót és mátkapárt

— Osztrák folyóiratok ellen. 
Egy bécsi lap budapesti távirata szerint Pécs 
város hatósága saját területén betiltotta az osztrák 
nyomtatványok colportálását. — Tudomásunk sze­
rint Pécsen volt ugyan pár héttel ezelőtt szó, 
hogy azonban a dicséretes határozat csakugyan 
meghozatott-e már, e felől hozzánk Pécsről nem 
érkezett jelentés. — Különben az osztrák nyom­
tatványok ügye épe i nem „aludt el,“ mint néme­
lyek hiszik, s annak idejében majd napirendre 
kerül ez is.

— A népszámlálás ügyében. A 
belügyminiszter átiratilag felkérte a többi minisz­
tériumokat, hogy a legközelebbi népszámlálás al­
kalmából adjanak az alantas hivatalnokoknak 5—5 
napi szabadságot, hogy a népszámlálás lehetőleg 
megbízható ó- állami szolgálatban álló egyének ál- 
tál teljesi (tessék. A napidij ezek részére a főváros­
ban 2 forinttal a kültelkeken pedig 3 forinttal ha- 
tároztatott meg. A népszámlálás keresztülviteléhez 
ugyanis a fővárosban körülbelül 500 egyénre lesz 
szükség s e nagy kontingenst a főváros aligha 
tudná e ezólra előállítani. A minisztériumok kéz- 
seggel tettek eleget a belügyminiszter megkereső- 
senek és tegnap már fel is szólították az alantas 
hivatalnokokat, hogy mindazok, kik a népszámlá­
lásnál közreműködni akarnak, nevüket a körözendő 
ivekre jegyezzék föl. Az iveken már annyian je­
lentkeztek, hogy a népszámlálást jóformán csupa 
állami hivatalnokok fogják teljesíteni.

mai nap pedig a
bél áll: Nők: Sághinó Nina, Székely Fáni, Tokay 
Katicza, Komlóssy Mariska, Simándiné Berta, 
Rácz Katicza, Mennyei Luiza, Xantus Anna (a 
braunsehweigi udvari színház tánezosnője.) Férfiak: 
Mezey János, Szűcs Lajos, Sághi Zsigmond, 
Hosszú Antal, Simándi Zsigmond, Kiss Mihály, 
Schindler J. karm. Magyar K. jellemtánczos. A 
számtalan magánjeleneteket elő nem sorolva 
a többi közt előadattak i következő vígjátékok s bo­
hózatok : „Vándorszínészek,“ „ülevenholt házaspár,“ 
„Czinkotai kantor,“ „Bankár es színész,“ „Házasság 
hírlap utján,“ „Szilaj betyár,“ „Összetévesztett j - 
lentések,“ „Cseléd csiny,“ „Smula Peicheles vadá­
szata,“ „Kafácsos pók,“ „Botcsináltadoktor,“ ,.Nya- 
kasság,“ „Lidi Triczi,“ „Leánykérő,“ „Juhász a rabló 
főnök,“ „Csikós,“ „Süketnek kell lennie,“ „Iczig 
Teitelbaum,“ „Szép Helena“ (operette) „Mendikáns,“ 
stb. szakaszban „A szomszéd uram kakasa“ nép­
színmű egy szakaszban. Legközelebb színre ke­
rülnek: „Pajkos diákok“, „Szamártej“ operettek 
„Nőmszolgája,“ „A csók“, „Tarokk játékosok“ bo­
hózatok. Megemlítjük még, hogy a régi színpad 
helyett 500 frt költséggel díszes, uj színpad állít­
tatott fel.

— Igazgatónői állás betöltése. 
Az országos nőiparegylet tanodájánál és tanitónő- 
képző intézeténél az igazgatónői állomásra pályáza­
tot hirdet. Az alkalmazandó igazgatónő nemcsak a 
íenálló intézet vezetésével lesz megbízva, hanem ké­
pessége szerint egyes tantárgyak tanítására is kö­
telező úgy azonban, hogy az általa adandó heti 
órák száma nem mehet többre tizenkettőnél. A ki­
nevezés egyelőre esak egy próbaóvre terjed a vég­
legesítés csak azután eszközöltetik. Felhivatnak 
mindazok, kik állomás betöltétésóre igényt 
tartanak, hogy felszerelt folyamodványai­
két visontai K o v á c h Lászlónó egyleti el­
nökhöz, (Zöldfa-utcza, saját ház) f. ó. május 8-i» 
benyújtsák. Egyenlő képzettség mellett előny nyuj^ 
tátik azoknak, kik a polgári iskola tanítónői és 
munkamesternői oklevéllel bírnak; de nincsenek­
kizárva azok, kik az igazgatónői állásra képes vol­
tukat másként, p. o. a nevelés-, szakirodalom te­
rén szerzett érdemeik által bizonyítják. Ez utóbbiak 
azonban szükség esetén — tanképesitóri ok­
levelet is kötelesek szerezni. — Mindkét 
esetben első sorban azok vétetnek figyelembe, 
kik a tanítás térén huzamosb ideig eredménynyel

Bern szobra.
Szabadságharczunk népszerű hősének a „kis 

szürke lengyel generálisnak“ Maros-Vásárhelytt föl­
állítandó szobra érezbe öntve már megérkezett a 
bécsi gyárból Budapestre, s mielőtt tova szállíta­
nák rendeltetése helyére, közszemlére tették • ki .a 
műcsarnokban. Ma már látható volt. Az előcsar­
nokban, a lépcső följárat előtt foglal helyet.

A szobor kilencz lábnyi magas és dicsérni 
való mű. A vitéz tábornok mintha most is a ro­
hamra készülne parancsot adni. Katonás, erélyes 
állásban van feltüntetve ; jobb lábára nehezedik, mig 
a ballal előre lép és egy csonka ágyú köldök-tör­
zse szolgál támasztó pontjául. Jobb kezében a tá­
bori látcső, épen mintha szeme elől vette volna el, 
s most tekintete még egy merész fürkésző pillan­
tást vet maga elé. Az arcz igen sikerült, hogy 
mennyire hű, azt csak azok tudhatják megítélni, 
kik ismerték a hőst. De kifejezését művészileg al­
kotta meg a szobrász. E kerek arcz, mely a 
tompa orral bizonyos tatáros typust képvisel, s 
csupán a homlok magas boltozata nemesíti, 
nem sok megnyerő motívumot nyújt arra, 
hogy széppé válhasson. És mégis széppé lett. Élet­
erő és kifejezés van benne. A szem bátor, daczos 
tekintete, a szájszélek határozottsága, melyek fólre- 
ismerhetlenül csak parancs-szót hangoztathatnának, 
bensősóggel és a kifejezés tüzével ruházzák 
fel az egész szobrot. — A balvállról az elma­
radhatatlan köpeny (szobornál és Bemnél egy­
aránt elmaradhatatlan) hull alá, fedetlenül 
hagyva az alak egész jobb oldalát, ifi köpeny 
gazdag és puhán hajlított redőzetei közül nyúl ki 
a balkéz, s az őv táján találva nyugvási pontját, 
igy szorítja magához a lovassági súlyos kardot 
mig ujjai közt a történelmileg nevezetes lovagostort 
tartja, a mi Bemnek szintén fegyvere volt, s tud­
valevőleg azzal foglalt vissza egy ágyút. A könnyűden 
vállra vetett köpeny szabadon hagyja a domború 
mellett, melyen a vitézség két érdemjele látszik.
A szobor egyes részleteiben is műgond és ízlés nyil­
vánul, s Bem a Huszár Adolf számára szintén ki­
vívott egy jelentékeny győzelmet.

A szép müvet minden oldalról nem lebet kő*



rültekinteni, mert elhelyezése olyan, hogy csak 
szemköztról nézhetni. így is megnyerte a szemlé­
lők tetszését. A sok emléket es mély benyomást 
félköltő szobor nem sokáig lesz itt látható. Viszik 
Maros-Vásárhelyre, hol rövid idő múlva ünnepélye­
sen felállítják.

Az erdélyi részekben mindjárt az abszolút 
korszak elmúltával megindult a mozgalom, hogy 
Bemnek szobrot emeljenek. A hol a hős tábornok 
csatázott, vagy hosszabban időzött onnan minden- 

- felől követelték, hogy ott legyen helye a szobor­
nak. Kolozsvár, Maros-Vásárhely és Szilágy-Som- 
Jyó versenyeztek legtovább egymással a szobor 
végett.

A szükséges pénz összegyűjtésére 1861-ben 
Maros-Vásárhelyit alakult egyesület, mely aztán a 
székely főváros érdekében működött s az akkor év­
ben összejött első honvédgyülés elé a bizottság 
már kész tervet terjesztett, egyszersmind Maros- 
szék és M.-Vásárhely nevében azt az Ígéretet is 
tette, hogy Bem porait Aleppoból szintén M.-Vá- 

• sárhelyre szállítják, mely a vitéz tábornok utolsó 
hadműveletének központja volt. A honvédgyülés 
lelkesedetten fogadta a tervet, melynek szószólói 
Szabó János mostani honvéd ezredes és Borosnyai

Színház, művészet - A

Pál honvéd hadbíró voltak.
A gyűjtéseket buzgalommal folytatták. Maga 

M.-Vásárhely ezer forintot adott. Már 1875-ben 
15,000 frt volt együtt. Hozzá lehetett fogni a szo­
bor felállításának előkészületeihez. Pályázatot hir­
dettek, de annak nem volt sikere. A végrehajtó bi­
zottság (Borosnyai Pál, dr. Knöpfler Vilmos és Be- 
reczki S. képviselők) tehát egyenesen Huszár Adolfot 
szólították föl, ki 1878-ban el is készítette a mintát, 
mely ma már érezbe öntve, csak a felállításra vár. Hu­
szár a szobrot, az órezbeöntós költségeit is beszá­
mítva, 9000 írtért vállalta el. Bizonyára a legmér­
sékeltebb ár, egy jóravaló szoborért. A talapzat, 
melyet erdélyi kövekből állítanak, körülbelül 4-5 
ezer forintba kerül. Az összegyűlt 15,000 írtból 
marad tehát még felállitási költségre is.

irodalom.
— A közmunka ás közlekedési 

minisztérium kiadmányai közt megjelent 
„Francziaország vizi utainak és 
csatornahálózatának leírása“, Bodoky 
Lajos kir. orsz. közepitesi felügyelőtől. A szakszerű 
leíráson kívül azt fejtegeti, hogy mennyire meg- 
férhet egymás mellett, sőt mennyire kiegészíti egy­
mást a két leglényegesebb közlekedési eszköz a 
vasút es vizi nt. Erre nézve a legjobb példát Fran- 
eziaország szolgáltatja. Mellékelve van a füzethez 
egy térkép is, mely Francziaország vasutjait és 
vízi útjait tünteti föl. Bodoki 1875-ben hivatalos 
küldetésben jarta be Francziaországot, hogy a csa­
torna-hálózatot tanulmányozza. Tapasztalatairól rész­
letesen szol s a most megjelent 132 lapra terjedő 
tüzet c-ak első részét teszi jelentésének. Most, mi­
dőn a vizszabályozási műveletek és közlekedési ker­
etesek nagyon napirenden vannak, Bodoki könyve 
bizonyara ptUP -jferűli el az illetékes szakértők j 

'iigyeiúlet. — Szintén a közlekedési minisztérium 
kiadmányai közt jelent meg: „A párisi 1878. 
kiállításról ópitészeti szempont­
ból.“, Ney Béla miniszteri mérnök építész jelen­
tése, 43 lapra terjedő füzetben. Kapható Ki­
lián Frigyes egyetemi könyvárus utján; árát egyik 
füzetnek sem tudjuk.

ANemz éti színházban ma 
Donizetti „Favorita1 -jaban egy uj vendégünk: 
B a r t o 1 n c c i Victorina k. a. lépett fel. A fiatal 
nő azonnal a legjobb benyomást keltette; nemcsak 
vonzó megjelenése, hanem kiváló tehetségéről 
tanúskodó éneke által is. — A kisasszony még 
kezdő énekesnő; de énekében. már most két­
ségtelenül nyilvánul hivatottsága a drámai énekre.

Muzsikalis termeszei tetotol-talpig s ép azért 
tesz éneke oly kedves benyomást. — De 
a k. a. különben és színpadra termett. Természetes 
és kifejező játékát látva, énekét hallva, igazat 
adunk azon Írónak, ki Olaszországot a „jó Isten 
konservatóriumának“ nevezette. — B a r to-
lu c c i kisasszony is innen vajló java növendék. 
Különben még fejlődnie kell és fejlődni fog. Hangja 
még gyöngéeske, de nem ércztelen, s már most 
drámai kifejezésre képes. A közönség a szép fiatal 
énekesnőt sűrű tapsokban részesítő. Mellette Ney 
és Perotti nyertek tapsokat. Az opera után Co p- 
pini k. a. „Coppéliá“-ban tánczolt újra nagy 
tetszés mellett. Kár, hogy a „Favorita“ bárzené­
jéhez Benz czirkuszából kérték el a partitúrát.

— A népszínházban ma este mutatták 
be a száz darab aranynyal megjutalmazott népszín­
művet. Nagy volt a várakozás iránta. „A legény 
bolondja“ egészen ismeretlen nevet hozott for­
galomba, s a lapok szokott buzgóságukban mind­
járt uj csillag gyanánt tüntették föl Kóródi Pé­
tert, nem mintha ismerték volna művét, hanem, 
mert a szerzőt magát nem ismerte senki. A sok emle­
getés épen akkorára fokozta a várakozást „ A legény bo­
londja“ iránt,mint évek előtt a„Falu roszsza iránt, Tóth 
Ede szerencsésen elviselte a gyöngódtelenül rátolt 
következményeket. Kóródi Péternek azonban nem 
oly könnyű. Az első előadásra megtelt a színház, a 
mennyire csak megtelhetett. Az emeletek, a kar­
zatok, melyeket az átalános érdekeltség vagy a ked- 
veneznek tudnak csak igy megterhelni, sötétlet 
tek a fejek sokaságától. A páholyokban, a föld­
szinti ülőhelyeken választékos közönség 
denfelé.

jótékony bazárt rendez s ez alkalomból fog kiadatni 
az említett lap. a lap a legkiválóbb irók dolgoza­
tait közli, Arany János, mint a Függetl. Írja, már 
at is adott a rendezőknek egy gyönyörű verset 
Zichy Mihály és Munkácsy Mihály Parisból képe­
ket fognak küldeni a vállalatnak.

Mb B„d,pe;tPe„iri]äavyig,mi3“äpo!eg26ti:ITf ”rd?g “l6k
rályi palota kertjében ugyanis több főrangú hölgy I a k0tígu,in fennállását a végsőkig védelmezni fogja, 
jótékony baz-árt rend** «»iVoir-muzi I London, apr. 10. (Az „Egyetértés“

távirata.) A D a i I y News jelenti azon 
Péter várit elterjedt hirt, hogy Peking­
ien forradalom tört volna ki. # 

Belgrád, ápril 10. (Az „Egyetértés 
távirata.) A sajtsari hatóságok azon állítása, hogy 
a börtönben elhalt Bogssawljevics Ádám 
képviselő lopást követett el, sehol sem talál hi­
telre. Az ország több részében misét mondatnak 
Bogosawljewicsért s gyűjtéseket ren­
deznek hátrahagyott családja javára. Ez eset miatt 
izgatottság növekvőben van.

Paris, ápril 10. Az „Egyetértés“

Egyletek, társulatok.
— Az irók s művészek társaság á- 

n a k t a g j a i valószínűleg a jövő hóban Eszter­
gomba kirándulást tesznek, tiiz az első kirándulás 
mely a kör fennállása óta terveztetik. A családta­
gok is resztvesznek benne s valószinüleg külön
hajon. A jövő héten e végett a kör helyiségében 
tlSZtán a raorAb- i i . »a ' , llstagok részvétele mellett értekezlet0 lesz. , , ,, , »-c - --- - -
Az érdeklődés az úgy iránt úgy Budapesten, mint I tudósítójának tavirata.) Az hírlik, hogy a 

eddig is nagy. A királdulás | klerikális párt minden megyében ellentál-
lási bizottságot fog szervezni a marcziusi 
rendelvények ellen. A püspököknek azok 
ellen történt nyílt fellépése nagy izgatottságot 
szül. AroueniérsekBonnechose bibornok 
a rendek oltalmazása végAt óvást adott 
ki, melyben kiemelé az egyház sérthetlen 
szabadságát; de a fősulyt arra fekteti,

,, U 1 f 7—"T----- r— uwjiiuuua uei- , ?n0 g J,a h az a boldogságát, mely az
vezeti dalár-utazást vegleg elhatározták. A soproni aJ,am és egyház közti békét kívánja minde- 
n.iVn»n™« e2imtt ;egylet ünnepélyes fogadtatást | nekfolött kell szem előtt tartani.

London, ópr. 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Times“ szerint Gladstone nélkül li­
berális kabinet nem képzelhető, mivel a miniszte­
rek kénytelenek lennének minden lépésnél Gladsto- 
net megkérdezni. Beacons fi eldneka „T.ines“ 
fényes politikai búcsúztatót, mond. Beaconsfield 
aggkora folytán soha sem lesz többé kormány- 
elnök.

egyik főczélja mint a Hon írja, az újonnan be­
rendezett nagyszerű primási képtár ’ megtekin- 
ívbe lesz.
17 „-j-, 4?. -A ezé J h an g“ ezimii férfi dalegylet e hó 
10 műkedvelői előadással es tanczczel összekölött dalestét 
fix j r?„£l?-var kir" államvasutak gépgyára áttermében — 
időadatok két magyar és két német dal, s egy magyar és 
nemet színdarab.

e-A budapesti ferfi-dalegylet 
ügyvezetői folyó hó 8-án tartott választmányi‘gyű­
lés alkalmával a pünkösdi ünnepekre Sopronba ter­
vezett dalár 11 1 ■
„Dalkoszoru
rendez a budapesti vendégeknek.

min-

A felcsigázott várakozást „A legény bolondja“ 
nem elégítette ki. Egészen az alá a vonal alá esik, 
melyet az újabb népszínműi termékek szoktak meg­
ütni. De Csepreghi mértékén jóval alább marad. A 
szerző tehetsége félreismerhetetlen, jól kecsegtet a 
jövővel, és az is kedvező rá, hogy első feltűnésé­
nek kedvező viszonyaiból kedvet és bátorítást me­
ríthet. A közönség is, — melynek figyelme előadás 
alatt sokszor elfordult a darabtól, s hallhatóvá tette 
a megjegyzésekből és köhögésekből származó nyug­
talan zsongást, — a közönség is igy fogta fel a 
dolgot, s az uj tehetséget a felvonások végén 
mindig kitapsolta hoszszasan és bátorítólag ; az is-

Fővárosi ügyek.
~ A III osztályú kereseti adót a VI. 

kerületi bizottság a terézvárosi 1510—1610, 
a yni—X. kerület bizottság pedig a ferencz- 
varosi 751—802 régi telekkönyvi házszámok 
alatt lakokra nézve fogják f. hó 12-én kivetni.

— Adó fizetés Budapesten, a fő- 
vaiosi adópénztarba a f. évi január—márczius ba- 
vudő közben 40,694 fél által befizettetett államadó 
czimen 1.513,074 frt 4 kr., községi adó ezi- 
men 577,193 forint 97 krajezár, kömunka-vált- 
sag czimón 13,140 forint 27 krajezár. iparkamarai 
dijakban 4275 frt 92 kr; összesen 2.107,634 forint 
11 kr- Összehasonlítva a múlt évi ez időszaki befi­
zetésekkel 23,255frt 13 kr kevesebblet mutatkozik. Ha 
mármost figyelembe veszszük, hogy múlt évi márcz.

, e? ®gy nagyobb társulat egy peressé vált adó és ille­
tek fejeben egyszerre 24,000 irtot fizetett, és hogy 
az idén a húsvéti ünnepek márcz. havába estek 
látni fogjuk, hogy az idei adóbefizetés még emel- 
kedést mutat s igy E x n e r adófelügvelőnek már 
közlött fulmináns átirata teljesen indokolatlan volt.

Bél 
a v

TÁVIRATOK.
Szeged, ápr. 10. (Az „Egyetértés“ tudó­

sítójának tavirata) A buzamosb idő óta távol levő 
királyi biztos ide érkeztóig és a Szeged rekonstruk- 
cziójára vonatkozó javaslatok törvényekké váltéi«- 
még mindig csendes napok folynak Szegeden. A 
rekonstrukezió fókep pedig a vele járó építkezések 

___________ ______ __o , tényleg csak hetek múlva kezdetnék majd meg ál­
máiéit kihívásokban karzatok működtek legzajosabban. Alánosán. E dolgokra nézve most még mindössze

— A szabadságharezunkra vonat­
kozó könyvvek, emlékiratok, a szemtanuk feljegy­
zései ismét egy terjedelmesb könyvvel gyarapod­
nak. Jakab Elek ismert történet iró ily czim 
alatt Írja meg visszaemlékezéseit: „Szabadság­
harczunk történetéhez.“ Az első fü/et 
most jelent meg belőle Rautmann Frigyesnél, ki 
mint kiadó nagy tevékenységet fejt ki. Az 
egész vállalat nyolez füzetre terjed, összesen 
mintegy 30—32 ivén, s minden füzetben 
egy-egy nevezetesb szereplő arczképét adja, az 
elsőben Bem tábornokét. Egy füzet ára 40 kr. — 
Előfizetési ára bórmentes megküldéssel 3 frt. Jakab 
Elek visszaemlékezései a királyhágóntuli esemé­
nyekre vonatkoznak, s történelmünk 1848_49-iki
epopeiájának királyhágóntuli és inneni egymásra 
hatását uj oldalról reméli feltüntethetni. — jxz 
események okaira kíván rámutatni , — a té­
nyező egyénekről ismeretlen részleteket hiteles 
adatok alapján elbeszélni, megerősítve hallgatag- 
sagával az alaposan Írottakat s megigazítva a tévedé­
seket. Kívánatos, hogy Jakab Elek kevesebb sal­
langgal és czikornyasággal éljen, mint szo­
kott legérdekesb tárgyainak megírásánál is.
— Az első füzetben a következőkről van 
szó : A nagy-szebeni magyarság 1848. előtt és 
után. Gr. Mikó Imre kincstárnoksága. A katona- 
síig és nem magyar nemzetiségek közórzülete 
Klapka Szebenben 1848 első felében. Gr. Bethlen 
Oliver estélye. A helyzet és hangulat Szebenben.
— A magyar és fekete-sárga lobogó kitűzése. — 
A bécsi reakezió szövetségesei. — Balázs- 
t.dva. Gymnasiumi zavar 1845-ben. Okszerű 
egybefüggés az 1848 május 15-iki népgyülés ese- 
egybefüggés az 1848. május 15-iki népgyülés e e- 
ményeivei. Magyar földesúri és jobbágyi viszonyok 
a varmegyékben és havasok közt. A korona mint 
nagybirtokos. Zalathnai uradalom. A „havasok 
assszonya“. A könyvről csak megjelenése után le- 
hét bővebben szólani. A visszaemlékezések egy 
részé különben koroukinti részletekben az „E lenőr“- 
ben megjelent „Vándor“ névaláírással.

— „Te rm ó s ze tjo g ta n“, a vizsgálatra 
vagy szigorlatra készülők és a müveit rend számára 
irta dr. Gerlóezy Gyula műegyetemi tanár. Szer­
zőnek e müvéből az első könyv, mely a természet­
jogtant átalánosságban, fő alapvonásaiban adja elő, 
három év előtt jelent meg. Most a második könyv 
(202 nagjobb nyulezadrótü lap) hagyta el a 
sajtót, s a különös, vagy alkalmazott természet- 
jogról szól kimerítőn. Hisszük, hogy egyetemi és 
akadémiai tanulóknak jó szolgálatot fog tenni, mert 
első ilynemű munka és a szerző törekedett az 
igazság és jog terjedéséről, azok természetéről és 
alkalmazásáról világosan irni. A mü három részre 
oszlik. Első része a különös vagy alkalmazott termé­
szetjog tartalmát és felosztását adja és fejtegeti a föltét- 
len magán természetjogot az ember és jogát, ennek áta­
lános sajátságait, a tulajdonjogot; a követelési és tarto­
zási viszonyt általában, különösen a szerződési jo- 
g°t; a jogsértésből vagy egyéb életviszonyból ke­
letkező kötelezettségeket és a társulati jogot. A má­
sodik rész az államtermészetjoggal foglalkozik, 
s előadja az állam-alakulást és szervezetet, az 
állami hatalom jogait, a bűntetteket, a bün­
tető jogi , elméleteket, az alattvalók jogait s 
kötelezettségeit, a foltételes államjogot (az állam­
idom kormányzási alak) stb. Végre a harmadik 
rész a nemzatköti természetjogot tárgyalja, a nem­
zet ő i vagy föltétlen jogait, szerzett jogait s e jo­
gok megsóétését és érvényesítését. A könyv ára 2 
frt 50 kr.

A „Legény bolondjában a szerző minél vál- 
tozatosb alakokat igyekez tt bemutatni. Főalakja, 
Szűcs Kati is úgynevezett eharacter-szerep. Termé­
szetes kedélyű paraszt leány ez, kinek vőlegénye 
számara nincs egyéb hibája, csakhogy a ragya egy 
kicsit elveri az arczát, a miért aztán Túri Gergely 
ott hagyja. Kati minden körülmények közt meg­
őrzi törhetetlen kedélyét. Egy ilyen jellem fes­
tése volt a szerző feladata. Hanem az a baj, 
hogy Kati jelleme nem akcziókban nyilvánul. — 
Maga mondja el, hogy milyen a természete, s e 
közben nem kiméi nyelvével másokat sem; úgy 
hogy midőn Túri Gergely előtt dicséri magát s 
másokat élesen gyalulgat, a közönség előtt nem 
valami mélyebb rokonszenvre tesz szert. Kati foly­
tonosan ugyanegy tulajdonság önmagát ismétlő 
variácziója marad, a mi plasztikus volna, ha telje­
sebb színek által is gazdagodnék. De a nóta min­
dig ugyanaz marad, legfeljebb magasabb vagy mé­
lyebb hangon. Néha erkölcsbiró is, s ilyenkor a 
prédikáeziótól, a kenyérsütés kellékeinek felmon­
dásától, házi szabályok fejreolvasásától sem riad 
vissza. A többi alakokban van elég megkülönböz­
tető vonás, természetesség. Ez utóbbi főkép igen 
pazar Szücsné asszonyomban, ki iszákosságában 
kellemetlenül hat; de minél kevesebb a természe­
tes Juliskában, e sentimentális leányzóban, kit Rá­
kosi Szidi asszony is inkább egy ideges és szen­
velgő hölgynek tüntetett föl, mint parasztleánynak.
A darabnak alig van cselekvénye. Kicsiny, szűk 
kór veszi körül Katit, meg a többieket, oly szökj hogy 
alig fér bele valami, s a mi benne van, az nem drá­
mai élet. A meseszövésben Kóródi nem mutatta be 
magát ügyesnek ; helyzetek föltalálásában már sokkal 
szerencsésebb; a jelenetezéseket pedig jól érti. 
Epizódokra, ékítményekre nem sokat juttatott" 
Nyelve keresetlen, nem hajhássza és erőszakolja a 
„népiest“; egy-egy nyersebb kifej-zéstől azonban 
nem tartja vissza magát.

Blahánó nagy szerepet kapott, melyet erősen 
meg kell dolgozni, s minél erősebben, annál többet 
mutat. Még most nem volt elkészülve egészen vele.
A szeretetreméltó művésznőnek nem könnyű, hogy 
nyersesnek mutassa magát; pedig a pörlekedő és 
sokszor veszekedő, egész majorságot legyilkoló 
Katinak ez teszi alapvonását. Voltak kitünően sike­
rült jelenetei, melyeket csattogva megtapsollak. 
Hógy dalai is tetszettek, és többet ismételnie 
kellett, azt említés nélkül is képzelni lehet 
A dalokat Erkel Elek állította össze és 
látta el zenekisérettel. Sok jó van köztük; de akad 
egy-két. magyartalan stylü is; igy a második felvo­
násban egy valzer-féle. Tamási játszotta Túri 
Gergelyt, meglehetős passiv színpadi alak, noha so­
kat jelen van. O is kapott elég tapsot. Az előadás 
emelésére a színház erői kitelhetőleg közreműköd­
tek. A mellékszereplőknél túlzás is akadt.
11 t'ioTx ^ z.1 n há z a k m ü r o r a. Nemzeti színház ápril
13 án fiita SvM» fr6™" Bar,atSilgbó1 P-én Nagyzás hóbortjl 
ld-an Kita. Sylvia (Coppmi k. a. vend. ját.) 14-én Fénv ár-
nyai (Bunyadi Margit assz. fellépte.) 15-én Korona gyémánt- 
ían -(3;SZ,0r1'í i6"?n Torvenytelen fin (Hunyadi Margít assz 
fellepte) 1/-én Lucia. Coppelia (Murska Ilona k a8ésCon-
PQn! \a'xTexd'.ÍilV 18"a? A tőr (elször.) Cox és Box 
i9-én A tőr (másodszor.) Kényes ügy (3-szor.) — A nép-
színház jövő heti műsorát legnagyobbrészt „A legény 
bolondja- fogja kitölteni, hétfőn mint vendég A bony iné 
lep ismét fel a „Kapitány kisasszony“ operettben mely több 
mint egy eve nem adatott a népszínházban. J °
1 .7 4 képzőművészeti társulat vá­
lasztmányának tegnapi ülésén egyszerre 40 uj ta- 
got jelentettek be. Vidékről is sokan .jelentkeztek, 
különösen Szombathelyről, hol egész mozgalom in­
dult meg a képzőművészetek pártolására.

előkészületek folynak úgy az egyes polgároknál és 
az ezek megbízása folytán terveket készítő 
építészeknél, mint szintén a királyi biztosság hiva­
talaiban, névszerint a műszaki osztálnál, a szám­
osztálynál és a kisajátító bizottságoknál. Ez utób­
biak tegnap fejezték be az első ízben kitűzött 
telektömbök kisajátítási munkáját és ma már 
más telektömbök szabályozása tekintetéből bo- 
csájtottak ki hirdetményt az érdekelt tulajdo­
nosok név szerinti megidézése mellett. Az eddig 
teljesített kisajátításoknak meglehetősen kedvező 
eredményű mutatkozik, amennyiben a legfőbb féllel 
sikerült a barátságos egyesség részben telekcserélés, 
részben kártalanitas áltál, a per utjara csak kevés 
fél lép.

A minap jelzett adóvégrehajtásokat 
a közigazgatási bizottság beszüntette, 
a mely intézkedés általános megelégedést szül.

Holnap, rendes havi közgyűlést tart a köz­
törvényhatósági bizottság. A napirenden helyi ér­
dekű dolgok lesznek csupán.

London, ápr. 10. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Lord Cranbroo- 
k e angol államtitkár Indiából ma ide ér­
kezvén, Beaconsfieldhez hivatott, ki 
vele hosszabb ideig tanácskozott. North- 
c o t e az éjjel érkezik Londonba. Hétfőn való­
szinüleg döntő határozatot liozand a miniszter- 
tanács, a kormány-válság mindenesetre a jövő 
hét folytán fog eldőlni. A „Times“ ismét fel­
hívja Glads to net, hogy vállaljon el 
tárczát; de ez Midliothia n-t hozza 
javaslatba. — A konzervatív párt 
a ma délelőtt tett pontos számítás szerint 
eddig kilenczvenkilencz sza­
vazatot vesztett.

Bécs, április 10. (Az „Egytértés“ 
távirata.) Ide pápai nuntiusnak Monsignore 
V a n u t e 11 i Serafino lett kinevezve, ki eddig 
ezen minőségben a belga udvarhoz volt beosztva. 
Annak testvére V a n u t e 11 i Vicenzo Konstanti­
nápolyban lesz nunczius és patriárehai helytartó. -

Páris, ápr. 10 (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A franczia kormány az emlék­
iratra, melyet Oroszország a Hartmann- 
ügyben átküldött, válaszolni nem fog; 
mert az orosz ügyvivő, ki azt Frey (Ti­
ne t - nek atnyujtá, kijelenté, hogy Oroszor­
szág ezzel csak jogi véleményének kíván 
kifejezést adni, anélkül, hogy rekriminá- 
cziókat akarna költeni.

Skutari, ápr. 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az itteni főkormányzónak segédje, Risa 
efendi, vasárnap több helyőrségi tiszt társaságában 
Z a blj a k ba megy, hol találkozni fognak a mon­
tenegrói tisztekkel, hogy ezekkel megállapodásra 
jussanak a kölcsönösen alkalmazandó katonai rend­
szabályok tárgyában, hogy a határszabályozás telj s 
biztonságban menjen végbe.

, London, ápr. 10. (Az „Egyetértés“ 
tavirata) A „Daily Telegraph“ bécsi leve­
lezője úgy értesül, hogy az angol válasz­
tások kimenetele a portára igen lesujtólag 
hatott, s ennek következében a szultán 
megbízta Edhem pasa bécsi nagykövetet, 
hogy tegyen kérdést az iránt, vájjon 
Bécsben hajlandók lennének-e osztrák- 
török szövetség kötésére.

Páris, ápril 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A senatusban a jobboldal meg fogja kísér­
lem klerikális kérvényi bizottság alakulását, ha ez 
nem sikerül, interpellálni fognak. Liliében a 
klerikálisok proczessiót rendeztek a templomtól a

Bécs, april 10. („Búd. Corr.“) Szende 
l a honvédelmi miniszter ma ideérkezett, hogy 
v edtörvény módosítására vonatkozó 

törvényjavaslat szövegének végleges megállapítása 
iránti tanácskozásokban részt vegyen. Ez ügyben 
holnap vagy holnapután ő felsége elnöklete“ alatt 
esetleg közös miniszteri értekezlet is fog tartatni.

London, ápr. 10. A szabadelvűek győz­
tek két területet.

Róma, ápr. (Hivatalos) Egy rendelet elfogadja 
a bizottságnak Flórencz község adósságaira vonat­
kozó hquidáló javaslatát azon határozattal, hogy 
azon hitelezők, kik 1880. deez. 31-ig adóssági köt­
vényeiket elő nem terjesztik és a liquidáczióba nem 
egyeznek, elveszítik a reájuk eső részletet.

Philippopol, ápril 10. A tartománygyülés a 
költségvetés tárgyalásának 31 szavazattal 8 ellené-, 
ben élénk rosszalását fejezte ki Schmidt pénzügyi 
igazgató ellen, mivel ő nem foganatosította a szer­
vezési alapszabály 203. és 204. ezikkét.
._ Prága, april 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A május végével kezdődő tartománygyüló- 
sekhez azon felszólítás fog intéztetni, hogy az ez- 
ídeivel a jövő évi budgétet intézzék el.

Berlin, april 10. (Az „Egyetértés“ távirata.)
A szövetség tanácsnak ma bizalmas értezése lesz ; 
a megegyezés kétségtelen. A válság megszűntnek 
tekinthető.

Berlin, ápril 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „Börzen-Courir“ jelenti: Miután az orosz 
czárnő halála minden perezben várható, a 
Radzivill herezegnél tervezett ünnepély ismét 
elhalasztatott.

Páris, ápr. 10. Szingapúréi táviratok jelentik, 
hogy Wallon és Guillaume franczia alattvalóknak 
Szumátra benszülöttei által történt meggyilkolta­
tása megerősül. Ennél fogva egy katonai expedi- 
czió élén az atschini kormányzóvá’, útnak indult, 
hogy a holttetemeket felkeresse s a gyilkosokat 
megbüntesse.

Bécs, ápril 10. A hivatalos lap jelenti: A 
császár Ho f man báró volt közös pénzügyminisz­
tert az udvar i s zi nh áz ak ideiglenes fő­
in t end a n sává nevezte ki.

Pétervár, ápril 10. Goresakow hercze» 
egészségi állapota kevésbbó megnyugtató. A nyál­
ka elkülönítése megszűnt ugyan, de a nagy kime­
rültség, a herczeg aggkora mellett aggasztó.

Berlin, ápril 10. A birodalmi gyűlés második 
olvasásban clfogüdta a katonai törvény összes czik- 
keit lényegesen megegyezőleg a bizottság indít­
ványaival. Herczmann amaz indítványa, hoo-y a 
papok felszabadítását a katonai szolgálat alól általá­
ban mondják ki, elvettetik, ellenben eltogadták 
Richter azon indítványát, hogy a papok fel­
szabadítása a póttartalók 'gyakorlati kötelezettsé­
gere ne terjesztessék ki, mely indítvány mellett 
M o 11 k e gróf is szavazott. B ü c h 1 e r|ama javas­
lata, hogy a birodalmi kanczellár utasittassék egy 
államok-kongresszust egybehívni az általános le- 
fegyverkezés czéljából, közel egyhangúlag el­
vettetett. ' "

Bécs, ápril 10. Képvhelőház. Bechbauer 
folytatja beszédét s azt mondja: A trónbeszéd 
annak Ígérete, hogy hiány a nyilvános hitel 
igenybevetele nélkül fog fedeztetni, nem tarta­
tott meg. A hiányt a kormány helytelenül 
irányozta elő. Vagy nem ismerte akkor a kormány 
a pénzügyi helyzetet, mi a tájékozatlanság szo­
morú jelének tekinthető, vagy ismervén -a pénz- 
ügyi helyzetet, hibásan előirányzott hiányt terjesz­
tett elő, mi viszont nem nyilt becsületes eljárásnak 
nevezhető. Hogy keresztülvihessék a kibékités és 
az egyetértés program mját, ismerni kell mindkét 
part czéljait s óhajait. Az alkotmánypárt czéljai s 
óhajai ismeretesek ; azok nem • czélozzák a más 
nemzetiségek elnyomását. Az ellenpárt óhajtja 
az autonómiát s a deczentrálizácziót. M bén 
allanak azok s meddig terjednek, arról eddig 
meg senki felvilágosítást nem nyert. Szóló utal ama
körülményre, hogy az autonomista párt törekvéseinek, i ^ q. 
melyhez ő is tartozott, sikerült a községek! kerületek s ?ust(u
tartományok belügyeiknek közigazgatását az autono- 1 
mia k. vant mértékével felruházni. Messzebbre terjedő 
követelések-gyöngittenék a birodalmat. A kívánt de- 
czentrahzaczió a birodalom szétbomlását okozná. Az al- 
alkotmány 19. §. minden nemzetiségnek egyaránt 
megadja az engedélyt sajátságaik kifejlesztésére, 
bzolo sajnalja, hogy a kormány azon körülmény 
folytan, hogy előterjesztései számára a többséget 
biztosítsa, kénytelen kompromisszumokat kötni és 
igereteket tenni, melyek csak kompromittálják az 
alkotmányt! 1

C zerka vsky Euzebius azt találja, hogy a 
hiány Hohenwart gróf alatt ideiglenesen eltűnt 
de Auersperg herczeg miniszteriumávnl ismét be- 

xA. ,en,legi kormány az előbbi örökségét 
vette at. bzólo att-r Lengyelország adóteljesit-sére, 
SM-annak maőa*artására a külügyi politikában.
„Mi nem barátkozhatunk meg azzal,“ mondja 
Czerkavsky, „hogy Ausztria egy másodrangu 
állammá degradaltassék! Csak barátok közt lehet­
séges az egyezség, nem pedig akkor, ha egvik 
nemzet a másikat a falhoz szorítani akarja. Szemre- 
hanyjak Lengyelországnak, hogy kevés adót fizet

s szenvedőleges (passzív) magatartást tanúsít. Len­
gyelország adokepes ország volna, ha el nem ha­
nyagoltak vasúti hálózatát kiépítették és folyóit 
szabályoztak volna; de még ezen ország kereske­
delmére s terményeinek kelendőségére nem fordítot­
tak eleg figyelmet.“

Wolf rum emel szót: „A jobboldal szóno­
kainak az allamadóssag szaporítására vonatkozó ál- 
fitasai részben tévesek, részben figyelmen kivül 
hagyjak, hogy az utolsó évek alatt mi mindenre 
nem fordittatott az adózás. Az alkotmányhü kor­
mány zárszámadása tényleg nem mutatott fel 
“nyt. * ,az urak a jobboldalon a kiszámításnál 

mindig az állami előirányzatra támaszkodnak, mely 
— az igaz — mindenkor hiányt mutatott ki. Á 
, oi many megigérte a rendet a pénzügyekben, azon­
ban csak a politikai harezot idézte elő. Az előbbi 
ormány felismerte az örökös hiány veszélyét s a 

takarékosságnak utat tört.“ Szóló követeli a bévé- 
telek emelesét az adóreform által.

Clam-Martinitz gróf mindenekelőtt 
válaszol ama szemrehányásra, hogy pártjának nincs 
Pi ogrammja s azt mondja, hogy általános szövegezett 
programokkal meg semmi sincs téve. Programmok- 
naktenyszerüekneks az adott viszonyokkal megegye- 
zoknek kell lenniök. Az ő pártja megtartja annak Ígé­
retet, hogy nem hozta szőnyegre az államjogi kérdést, 
a pénzügyi mü reformálását nem a parlamenttől 
kell várni; a jelenlegi pénzügyi helyzet csak követ- 
kezmenye az előbbi rendszernek. Az alkormánypárt 
tizenkét évi kormányzása 600 millió adóssággal 
végződött. Közvetlen az uj választások előtt épen 
ez a part vonakodott keresztülvinni az adórefor­
mot Az egyensúly helyreállítását egyedül a bevé-
elek es kiadások reformja hozhatja létre. _ A
követelt autonómia nem áll ellentétben a hatalmas 
illamrendszer követelményeivé1. A két legrégibb a!- 
íotmány, az angol és a magyar, az autonómia 
;lven alapulnak. A csehek követelései oly eseké- 
yek, hogy azok elutasítása egyértelmű volna minden 
egyesseg elutasításával. A baloldal egyedül a maga 
reszere veszi igénybe az állami eszmét, ámde az 
állami eszme a föderaczió fogalmából eredt s gyökeret 
vert a dynasztiai eszmében s a nemzeti fejlődés szabad­
sagának eszméjében. Szóló visszautasítja Gregrnek a - 
nagybirtokosság áltál elfoglalt állásra nézve tett 
megjegyzéseit s megezáfolni igyekszik az autonó­
mia kiterjedése iránt táplált aggodalmakat. Beszédé- 
nek végén kijelenti, hogy minden Ausztriát lebi- 
fincsel0 szövetséget ellenez! A vitát holnap foly- 
r.atjaH.

KÖZGAZDASÁGI TAVIKATOK.

. Bécsi értéktőzsde.
m ; „ iBAC®’ ápr,il. 10-.,(Az „Egyetértés“ távirata.) A 
Pí1® . ® • °..z s d e n járadékokban ismét igen élénk volt az 
Í'T> kulo.nolsen1 ma?yar aranyjáradékban nagy volt a vétel- 
kedv. Máskülönben is barátságosabb volt a hangulat, bank­
papírok es vasúti részvények megtartották a jobb árfolyamot, 
de a forgalom kiesi volt. Allamvasnt részvény lanyhább a 
toztakCdVeZOt en kimutatás következtében. Valuták nem vál-

lombardok 79.80. észak-nyugoti vasút —, alföldi vasút 
. , ostrau-friedlandi vasút —tramway 245.20, inner-

,Sr v™ut, J"áradék 73.92‘/2 magyar aranyjáradék 
106.25, 20 frankos arany 9.44'/2.
.,, A déli tőzsde csendesen nyilt meg, de az irány 

szilárd maradt. J
i-„r.Jegyeztetik; Hitelrészvény 28\60, angol bank 
153.00, unió bank 112.50, bank-egyesület 145.25, magyar 
hitelbank 274.75 államvasnt Károly-Lajos: S
Ull". jar9,:ek 74.071/í, innerbergi —. magy. aranyrente 
106.25—, 20 frankos ar, 9.441/,.

, .Nás'jöb az iizlettelenség folytán üzérkedés! papitok és 
járadékok árfolyamai gyengébbek és csupán magyar aranyjá- 
radak maradt szilárd. Vasúti részvények kerestettek, különö- 
•sen Rndoif-vasut. B fektetési papírok és elsőbbségek igen 
sziiaraaK.
1C., ,,ll6g.y.e,zte til£: Hitelrészvény 288.60, angol bank 
loo.lO, unió bank 112.30, magyar hitelbank 274.50, bank 
egyesület 144.80, Károly-Lajos vasút 266.25 gőzh. részv 
609.—, kassa-oderbergi —papirjáradék 7410—, biro­
dalmi marka 58.37'/,, magy. arany rente 106.40—, 20 frankos 
arany 9.45 -, London 118.75.

ß ®,LU tán 2 órakor jegyeztetik: Hitelrész- 
veny 28/.40, angol bank 153—, unió-bank 112.10,. magyar 
hitelbank 274.50, bankegyesület 144."0, államvasnt 279 50 
Karoly-Lajos vasút 266.40, gőzhajó részv. 609.—, tiszai vasút 
246.—, tramway 245. -, lombard 78.50, papirjáradék 73 82— 
m. aranyjaradék 106.05-, 1864-ki sorsjegy 174.50, községi 
sorsjegy gll8.75 innerbergi 128.95, 20 frankos arany 9.45- 
birodalmi márka 58.42—.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek:
Bécs. april 10. Hitelrészvény 287.50, lombard 78.50 

a^any jár- —.----- , ! ondon 118.55, galicziai 266.30, 1864-eí
174.75, 1860-as 130.50, Frankfurt 57.75, nemzeti bank 841.—
angol-osztrák 153.—, allamvasnt 279.50, Napoleond’or 9.44-.’ 
rente 73.82—, hitels rsjegy 177.2 >, porosz pénzutalv. 58.4 •, 
Arany 5,53—, töröl, sorsjegy 16 25, ezüst járadék 74.40 
Nyomott. '

Bécs, april 10. M. fóldteherm kötv. 92.— erdélyi 
föld. kötv. 91.5(1, uagy. záloglevél 102.50, erdélyi vasút 
141.25, magy íréi. asut 85.40, Magy. sorsjegy 115.-, sző- 
lodézsma 93.—, arany járadék 106.05, magy. vas. kölcsön
126.75, magy. hitel.274.—, alföld 158.—, magy. éjszak-kel. 
vas. 148.50, kel. vasúti elsöbbs. 83.10 tiszai vasút 245 — 
kinest. utalv. 1873. 150. -

Bécs, april 10 Hitelrészv. 286.51, magy. hitel 
273.50, lombard 78.80, magy. aranyjár. 105.82, rente (3.75—" 
angol-osztrák 152.50, államvasnt 279.25, Napoleon’dor 9.45— 
galicziai 266 —, osztr. aranyr. 89.75. Lanyha.

Bécsi gabiiaíőzsde.
Bécs. apr. 10. (Az „E g y e t é r t é s“ távirata.) A mai 

elótozs det igen lanyhán indult meg az üzlet és arra már kez­
detben sem volt kilátás, hogy a vételkedv javuljon. A külföldi, 
az itteni üzletre mén adó tőzsdék jelentések nem tartalmaztak 
bátoritót és mivel a svajezi piaezról is baisseirány jelentetett, a 
szilárd irány teljesen elvesztett minden támpontot. Határidőre 
eladatutt szokványbuza tavaszra 12.56, május júniusra 
12.65, őszre 10.80, zab tavaszra 7.80, őszre 6.80, tengeri 
máj. júniusra 8.05-8.10 en fizettetett.

Szesz. Kész áruban ma sem volt üzlet és jegyezte­
tik 36 25, májusra 36.50 írton adatott el.

Külföldi értéktőzsdék.
Frankfurt, april 10. Papirjáradék 62.7/8. osztr. 

aranyjár. 76.81. osztr. hitelrészvény 244.25, osztr. allamvasnt 
238.50, lombard 67.-, magy. galicziai vas. 118.87, váltóár­
folyam Bécsre 171.—," ezüst járadék 63.43, magy. aranyjár 
90.50 osztr, bankrészvény 719. , galicziai 227.25, Erzsébet 
nyugati vasút 163.37, tiszai vas. elsőbbs. 83.18, magy. kinos- 
tári utalv. —, váltó Béesre —.—. Lanyha.

Päris, april 10. 3°/0-os évjáradék 83.62, törlesztési 
évjáradék 85.27, lombard 177.—, magy. aranyjaradék 913 8 
5%-os évjáradék 119.37, osztr. áUamvasut 595.-, török sora’ 
jegy 36.25, osztr. aranyjár. 76.—. Hausse

Külföldi gabnatőzsdéfc.
,. , Páris, april 10. (Zárlati árfolyamok). B u z a 1 i s z t 
folyó hóra 32.-, májusra 30.80, májustól 4 hónapra 2860 
Julius—augusztusra 27.—. Liszt folyó hóra 65.25, má- 

65.25, májustól 4 hónapra 61.50, julius—augusztusra 
Repczeolaj f. hóra 75.—, májusra 76.75 má- 

. 4 hónapra 80.—, utolsó 4 hónapra 80.25. Szesz
f hóra 74.75, májusra 72.75, májustól 4 hónapra 70.75. 
utolsó 4 hónapra 74 75. Olaj tartva, szesz hausse, egyéb szi­
lárd, változatlanul.

Berlin, april 10. (Zárlati árfolyamok). Búza april 
—májusra 216.-, szept—októberre 2u0.—. Bozs loco 170.— 
april—májusra 167.—, május—júniusra 163.75, szeptember- 
októberre 151.75. Zab april—májusra 146 50 május— 
júniusra 147 50. E e p e z e o 1 a j loco 52.40, aprií-májusra 
p2.10, szept - októberre 55 60. Szesz loeo 61.-, april-má­
jusra 60 70, aug—szeptemberre 62.60, szept-októberre 5830

Stettin, april l'i. Búza áprilisra 211.50, april - 
májusra 210.—. Rozs áprilisra 165.—, april má­
jusra 161 -, Repczeolaj loeo 52.50, áprilisra 66 60 
április—májusra -.—. Szesz loeo 6050. április má­
jusra -60 50 juu—jel. 6160. r
. .. Köln, april 10. Búza márcziusra 22.60 junius— 
Íal,u5ra 2185 Rozs áprilisra 17.85, * * ~
Iß 80 R P D «#.<**» 1 JK j lo».n junmB- 

áprilisra 27 40
-julinsr*

í i, áfril ,10" Játékpapirok, bankok [és bányaérté-
szüárdakdaS°k következtében nyomottak, külföldi fondok

Hamburg, ápril 10. Búza 214, 212, rozs 60,
!48, olaj 54, 54 es fél, s z e sz 52 és fél, 51 három- 
neerved. n > A9

11.91. rozs 9.93,B u I
negyed, b >, 52.

München, ápril 10. 
árpa 8.i8, zab" 7.18.
, Lindau, ápril 1<>. Teljes üzlettelenség mellett az árak 
hanyatlottak. Prima magyar búza 34 Rorschaohonát- 

or ősz búza 80-34 és léi állomáson átvéve.



7 fiókok
1 millión

felüli állandó 
vevőkkel.

7 fiókok
1 millión

felüli állandó 
vevőkkel.Dreier Hirsch

áruháza.
Bécs, IV. Hauptstraase 38.

jndilva érzi magát összes külföldi vevőit arra figyelmeztetni, hogy a „Brüder
K*; CZ|CS !ílVllClÍ oszlálja és íöraktára változatlanul Bécs, IV. Hauptstrasse 38 
aiau létezik, ahová is az esetleges megrendelések intézendők.
tésre használtatikÍmÍÍIlket P°D,0S®n meSf,Syelni- minthogy nevünk sokszor tévesz-

Egyidejűleg bátrak vagyunk figyelmeztetni, hogy a tavaszi és nyári idényre 
x ti legfinomabb, valamint a legolcsóbb divat-rnhakelme raktárunkon ta- 

me'SihSik mÍnlák’ Valamint képes árkönyvünk kívánatra ingyen és bérmentve

Kővetkező áruczikkek raktárunk iulhalmozása miatt majdnem fele áron eladatnak.

Elegáns
Felöltöny 10 12, 17, 25; 50.
Papi felöltöny 24, 23, 32, 35, 40. 
Öltözék (eomplet) 16, 20, 25, 30, 60. 
Gyász! öltözék 30, 35, 40, 45, 50,
Seta kabát (kamgarn) 16, 25,35,40,60. 
Vadász kabát 9, 12, 15. 13, 30.
Utazó köpeny (angol fagon) 25, 30, 35, 

40, 50.
Nadrág 6, 8, 10, 12, 18.
Liberia öltözék 20, 25, 30, 35, 40. 
Gyermek felöltöny 9, 11, 13, 16, 20 
Gyermek öltözék 10, 13, 16, 20, 30.

Mindez a legújabb fagon szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabott 
arak mellett (az időviszonyokat te­
kintve).

Az ár minden darabon kitéve van,
Téli árok 10% lerovattal a 

határozott áron alul csupán

fiOTHBEBSEB JAKAB
esasz. és kir. udvari szállítónál 

. , Legnagyobb
url- és fluruha-raktárának,

Budapesten,
Kristóf-tér 2. **. I. emetei

»»Megy KristéKbos.
MT* Vidéki megrendelések ponti;, 

san eszközöltetnek. yy

100 nle? széP Cachemir ezelőtt 1 f. 50 kr.
Fm» csak 90 kr méterje, 
rranc^a double caehemir fekete tiszta gyapjú 2 f
1 db vkv.lheÚy!tlcsak 1 f- 60 kr- méterje

,„T?lodl keletindiai nyersselyem (9 mtr.) 90 cm 
Fnw . ie,s> gyarl ara 20 fi t., most csak 14 frt 

8y kpU|kannak 12„m.tr ’ tegujabb mustrált divatruha- 
tjelme vagy Baige, Lüster, Mohair, valódi érték 
* If1;, most csak 4 frt. 20 kr.

6> ruhának 12 méter tiszta gyapjú franczia Baine
íaizlod éS f ruhaf TaSy Marsa (legújabb
rSlte- ífi“6-* 9 frt > he,-veU csak 6 frt. 20 kr. 
(lentebb1 ruhák megrendelésénél csak a szin jelö­

lő- adő meg*.mert minden létező szin raktárunkon van. 
^yel^ans un napernyő előbbi ár 2 frt. 50 kr.. most 

csaic I Trt. ou kr.
,Ön!Zeváiifayak d-vttos bot és hanggal ellátva vannak.

franc, vallfuzd^szürke vagy fehér angol drill-ből, ezelőtt
P v frt 50 kr darabonként.
Egí 11 Tagy szék vászon, ezelőtt

II írt., most 7 frt. 75 kr.
áayterito vászon mtrje. csak 70 kr.

1 db. (30 rőf) nehez valódi szinti Canevas, rózsa szin,

ff”•*»
Legújabb jute függönyök szövött, elegáns mustra dra­

périával es tartóval, széllel és rosttal, gyári ár 15 ft 
most 9 frt. ’

Csipke függöny, jó mosható minőség (9 rőf) ablakon­
ként 5 frt. 50 kr. helyett, most csak 3 frt 75 kr 
igen finom 8 frt. 50 kr, helyett 5 frt ’’

Varrott takarók török cretonból 4 frt. helyett 2 frt. 
-«üli? Cachemir-ból (mindenféle szin) 6 fit 
50 kr. helyett csak 4 frt. 50 kr ’

1 “^ak^fít08 8elyemtakaró- TiIddi érték 7 frt., most.

1 szürke Flanelltakaró, vörös szegéllvel, ezelőtt 3 frt 
most I irt. 60 kr. ‘ *’

I hálóköntös vagy háziruhához, 7 mtr., jó mosható 
franczia Creton (pompás mustra) 3 ft. ÖU kr. helyett 
csaK 4 Trt, 45 kr.

I hálóköntös vagy házirnhához 8 mtr, divatos koczkás 
mk Tfrt8 80akrU kelme ezelött 4 frt 60 kr m°st

’% elegáns divatos tavaszi kendő ezelött 2 frt. 50 kr 
most csak I frt. 25 kr. darabja.

W/4 nagy uj baigekendő elegáns színben sima vagy csí­
kos 5 ft. 5u kr. helyett 3 frt. darabja. 

l% fekete cachemirkendö hosszú selyenirojttal sima v 
hímezve 5 frt. 50 kr. helyett 3 ft. 50 kr darabja" 
legjobb rninéségü 8 trt. óu kr. helyett most 
5 frt. 50 kr.

Egy uj nagy caehemir fichíl bosszú selyemroittal 5 frt 
50 kr., helyett 3 frt. 50 kr.

Nyers vászon, igen alkalmas hölgyruháknak gyári ár 
■ 0 kr., most 35 kr. méterje.

Valodiszinü kék ruhavászon meterje 35 kr.
Egy kis csinos gyermek-napernyő 1 fit. 50 kr. helyett

85 kr. dbja.
Egy elegáns hölgy napernyő (bélelve) félselyemből dbja 

•frt; 90 kr., nyersselyemből 3 frt., selyemből 3 ft. 
50 kr. Atlaszból 4 frt (majdnem felével olcsóbb 
mint minden üzletben).

Entout cas ernyők jó selyemből, sima vagy divatos sze- 
gclylyel, dbja. 2 frt. £0 kr., legnagyobbak 3 ft. 75 kr 
igen finom 5 frt. Az árak a becsáron alul jegyezvék’

Esernyő jó clothból 3 frt., helyett 1 frt. 80 kr. dbja.
Esernyő nehéz selyemből 8 frt. helyett 4 frt. 80 kr. dbja.
1 db. 31 rőf chiffon finom 12 frt. helyett, most 7 frt 

75 kr.
Bab. atlaszgradli, ezelőtt 45 kr., most 85 kr. mtrje.
1 tuczat törülköző, minden darab 1 lJ2 rőf hosszú vászon- 

damaszt, gyári ár 6 frt. 50 kr.. most csak 4 frt
80 kr.

8A n. Damaszt-vászon-asztalkendő dbja 1 frt. 80 kr 
12 darab vászon-damaszt-szalvéta 5 frt. helyett 3 frt

20 kr.
1 db. 6 személyre való teríték vászon 7 frt. helyett csak 

4 frt, 50 kr.
Valódi szinü kávékendők minden színben, legújabb 

mustra vászondamaszt rojttal 3 frt 50 helvett most 
2 frt. ' ’

6 db. ahoz illő szalvetta csak I frt.
1 tucat valódi vászon zsebkendő, gyári ár 5 frt mórt 

csak 3 frt. 20 kr.
12 db. vászonkendö valódi szinü szegélylyel és uj rajzok­

kal, 5 frt. 5‘J kr. helyett 3 frt. 20 kr.

12 db. zsebkendő valódi szinü legújabb szegély 3 frt 
helyett 2 frt. 40 kr.

6 db. elegáns zsebkendő legújabb betűkkel hímezve va­
lódi érték 2 frt., most csak 90 kr.

6 db. elegáns vászonzsebkendő egy nagy díszes betűvel 
a szegélyhez illő 5 frt. helyett csak 2 frt. 40 kr. 
Az egész alphabet mindenkor raktáron tartatik!

6 pár fehér vagy div. csíkos val. szin. harisnya ezelőtti 
eladási ar 3 frt. most csak I frt. 60 kr.

6 pár val. szinü urikapcza 3 frt. helyett I frt. 60 kr.
1 db. nehéz hosszú úri plaid valódi érték 12 frt most 

5 fi t. 60 kr.
1 dlt “ < esíkos rips ágyteriíö, gyári ár 5 frt most 

3 forint.
1 drb % hozzáillő asztalterítő 4 frt helyett 2 frt 40 kr.
1 drb nagy fehér pikét takaró mindenütt 5 frt 50 kr 

nálunk csak 3 frt 9 I kr.
1 drb női mellényke jó chiffonból, szép hímzéssel, gyári
1 . ér l.‘frí 80 kr; most csak 1 frt 60 kr.
4 lábravaló szép hímzéssel, gyártási ár 1 fit

80 kr. most csak 1.20.
1 dib női ing jó chiffonból, szép hímzéssel 2 forint 

he yett most csak 1 frt 20 kr., vászonból 3 forint 
helyett 1 frt 8 > kr.

i dr8 cci cisé szoknya jó chiffonból gazdag diszszel 
2.50 helyett mest 1.50.

1 drb fehér női ing val. ang. shirtingből, kit. minőség
1 Jvf a2-20’ m°stAfrf (gallérral és anélkül.)
1 drb oxford ing valódi franczia crettonból uj raj­

zolattal 2 gallérral, ezelőtt eladási ár 3 frt 50 kr 
most 2.25 (rávarrott gallérral 2 frt.)

1 drb fekete moireé szoknya szép diszszel 4 forint 
helyett csak 2.25.

1 drb nehéz rips moireé szoknya bársony cfiszszel 
5.o0 kr. helyett csak 3.60.

1 drb elegáns díszített alsó szoknya nyers vászonból, 
leket®, sötétbarna vagy vörös cretonból, ezelőtt 
3 50 most 2 frt.

1 kélZCAŐÍ hálaköntös nyers vászonból színes, ezelőtt 
5.50 most 3 frt.

1 div- nJ;ers vászon öltözék (szoknya és derék) legújabb 
szabasu színes creton és esipkediszszel, ezelőtt 11 50 
most 6.50 ’

Katonaság részére.
Awatrií egyenruha készítő-raktár Magyaromig

«“Sí“*** részére » hol es. ki,, tábor 
!íkokJ ‘»«tisztek, m klr. honvédek valamint egy- 
i?,88 .,Bké™te»ek (aimden szakmabeliek,) m klr csata híva 
talnokok, távírda, vasúti és pénzügyőrök, ép ugy mindi
5v?Mnk8m^b t’ mV-itaZelt-k' torni8Zok.P veteránok ét

y “ennt 0l084D 68 iói

Tiller Mór és testvére
kir. hadsereg száilitóinál.a in.

Budapest, arseftgut, Kdraly-kaszArnva 
B«cs, Marlahilferstrasse, Stiftskaserne

' árjegyzékek kívánatra ingyen 
ttónvéí mellett leggyorsabban teljesítetnek Megrendelések
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Elküldés utánvét mellett történik. — Nem tetsző minden akadály

nélkül visszavétetik.
ÍO frtnyl összeget elérő megrendelések, bérmentve és díjmentesen szállíttatnak.

C Z I M:

Brüder Hirsch ezég főkiviteli osztálya,
Bécs IV., Hauptstrasse Nr. 38.

hajfestő-erősitő-kenöes.
Ezen méregmentes kenőcs a legkényelmesebb és leg­

biztosabb hajfestó szer, mely szürke hajat tartósan és termé­
szetesen szőke, barna vagy feketére festi, úgy hogy 
azok ismét természetes fényes szint nyernek, mint 
a hogy megószülesük előtt volt, és soha többé meg nem 
őszülnek, a bőr, köröm vagy fehérneműt nem piszkitja 
a hajgyökeret es fejidegrendszert erősbiti, a korpa képződést 
eltávolítja, a haj kihullását akadályozza és elősegíti a kainö- 
veset. Ara 2 frt, postán 2 frt 10 kr.

Gyártás és szétküldés csakis F. C. Ständer 
Lerchenfelderstrasse 46. Becsben. joo

Baktárak Budapesten: Török József gyógysze­
rész ; Kassa: Esckvig E. és fia; Prágában : Eürth- 
nel; Triestben: Fischer L.; Grácz : kegyesrendiek 
gyógyszertár; Külföldön: Paris St. d. Bue d’Arts • 
London: Leicester S 9. Florenz és Rómában : 
Bompair és társa. Síimében: Seblegel Károly.
®r. Hikiscb E. Az jKelta-1 Rusz E. magister phar- 

orvosi kar tagja. J láló | macié gyógyszerész.

A polróri elhelyezési és hirdetési ügynökségnél.
Budapest, Lipótváros, eétatér-utcza 3. sz.

az egész év leforgása alatt*
Me velőnők, német, magyar és franczia 
*V?"Meo,í* hazgondnoknóx, társalgó-nők komor&Ä‘iÄ.lE,ok2k ffmj? nmoä;
kííJiő ti«fví!í*tflépí8?ek' erdé8zek- vadászok, | 

tisztviselők, kónyvvlvők, kertészek
!wne?eirek’ SZ0Val minden szolgálati szakmába tartozó 
egyének leggyorsabban el helyeztetnek. A Bu-

egyes állástkeresők ugyanott al- kalmazásuk Idejéig teljes ellátást és szál- 
b? í ,l8, h«feukl*»í* mérsékelt díj melleit
izoíákit is szerint ma0ány- vagy társaság*

- . 4 x megbízások
“‘udf“jfuazatba!1 leggyorsabban elintéztetnek. Választ 
esak levéljegygyel ellátott levelekre adunk.

Az I, budapesti temetkezési-intézet

Igazgatóság: klgyó-utcza I. Gyár: dohány-uteza 59. szám
Egyszerű temetés.................................... 10 frttól feljebb
Disztemetés (helyben vagy vidéken) . 500 írttól kezdve"
Egyes érezkoporsó ............................... 30 írttól kezdve.
Síremlék márványból.......................... 5 írttól kezdve.
sir koszom bőr- és művirágból, szem födél vánkos stb. 

, a legjutányosabb áron.
Árjegyzékek kívánatra bérmentesen küldetnek.

I 1 „~"VÍrati megrendelések a körülbelüli ár megszabásá­
val lelkiismeretesen intézteinek el. 33

ooeeoee
Ezer me ezer ember köszöni egészségét 

e hires műnek:

Ternosorozatok
8 számban,

melyben a 90 szám akként van elosztva, hogy mfaik« 
húzásra 6-9 TERMO és számtalan AMBO jön ki.

Egy sorozat ára 1 frt Gátékutasitássai.)
Kapható: Budapest, VH. kér. rózss-uteza 24. sz. 

I. em. 7. ajtó. Ivdlayer ^Kiéiről y
• Ternesereiiltok“ kiadója.

Az elgyengiilt férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista

WEISS T„, -

gy&k. orvos és szülész, az Itteni es. k. katonai «kórházban 
volt osztályorvos, több bel- 6« kttlföldi tudományos és hu. 
manitáai társulat rendes és tiszteletbeli tarja és több 

kitüntetés birtok sa. '
£ mtt annál inkább ajánlható, mivel nemcsak ai 

eJgyen^ült férfierő alapjául szolgáló kór-pkokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező müveik 
bármely czim alatt hegyikénél sincs meg,- 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógy- 
eljárást Is csatolt. vv'ntw

maak“. melyhez még könnyebb megérthetée 
ezéljábol számos boueztani ábra van mellékelve, mind- 
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik ken 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek zennek 
következtében elgyengült férfleröben és megrongált ide*- 
rendozerben azeuvednek.

Kapható á szerző rendelő-lntézeté- 
bea Budapesten, kerenaherczeg (arlV a téma S. ez. I. em. 1 r

Ára 2 frt 50 kr.

tfl )

Stíriai

mell szenvedőknek.
H J Az utánzattól! óvakodás ajánltatik! I!

90 év„ mint az egyedüli és legkitűnőbb szer min­
den a torok, és a lélekzeti szervezetben szenvedőknek, 
já*1 stb eííwf^* nátha, rekedtség, torok és meilfá-

A stíriai növénynedv palaczkokban, ezen szavak 
vannak: '.Apotheke zum Hirschen in Gr atz“, vaia- 
mint az „I. P.“ jegy benyomva, ezenkívül az etiquetten a 
gyáros aláírása I. Purgleitners Apotheker, — kék 
színben — alkalmazva
, . .... J11 óvj?k » ezámtrian utánkészités és hamisítástól és 
kérjük t. vevőinket, csak olyan palaezkot, mint való it elfo­
gadni, mely a fenti jegygyei van eliáttva.

Ara egy palaczknak 88 kr. «. é.
Főraktár Magyarország részére: Török József 

gyógyszerésznél Budapest, király-utcza 7. ez. 7

üzleti működését 1880. évi ápril hó 20-án megkezdi, és
a) jelzálogi fedezet mellett földbirtokra záloglevelekben ad kölcsönt

mely év alatt — az összes illetmények beszámításával — 71/.,°/„-os évi
részletekben lesz törlesztendő ; z '

b) jelzálogi fedezet mellett földbirtokra hosszabb, vagy rövidebb idejű 
visszafizetésre készpénzben ad kölcsönöket;

— ‘ , c) jelzálog! fedezet mellett földbirtokra folyó számlái hitelt en­
gedélyez ;
,I, . L.d) a tőzsdén hivatalosan jegyzett zálogleveleket, állampapírokat és az 
állami biztosításban részesített vállalatok elsőbbségi kötvényeit vásárolja, és 
azokra tőzsdei árfolyamuknak 3/4-ed része erejéig három havi lejáratú köl­
csönt ad; J
leszámítolja1*111 k*S0rS0^’ lejárt értékpapírokat és ezek szelvényeit

0 Rendszerint három havi lejáratú s legalább három aláírással ellátott
váltókat leszámítol,

g) Folyó számlára készpénz betételeket elfogad.
. .. ^ A záloglevél küle-önök kieszközlósére vonatkozó értesítés és e^yéb e 
tekmtetben használandó nyomtatványok az intézet iktatói hivatalában 30 krai- 
c zárért kapható. J

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézeté “-nek 
igazgatósága.

■ . *) Jelenleg: Kerepesi- és Muzeum-körnt sarkán, ...Nemzeti színház“
épület I. emektón.

Május 1-től kezdve: Károly-kőrut 10. sz. I. emeletén. 243

Arczképek.
„ * cs; k. fensége Rudolf főherczeg és
® k. fensége Stephanla herczegnö a magas 
illőt ka pllr arez képei egy képen brüsseli kabi­
net knykep ara 1 frtjÄö kr^ postán 15 krral több —
kapható ""

cs. kir. ndvari könyvkereskedés R é c s, 
Graben 37. 240

Doll f us-Mie g és társa urak
Mühlhausen Elsassban

ezennel ajánlják kitűnő
D. M- C.

színes ^s mosó valódi hímző pamukjuk
(Colon á broder)

mely minden jó apró kereskedésben kapható. Kívánatra 
a színek szám megfeleléseivel ellátott mustralapok köz­
ve en a gyárból küldetnek ingyen szét. A ezórna azon- 
ban csak is árusítók által kapható. - Utánzásoktól ma­
gát őrizkedni kórjuk. ^

Legújabb!!
biélkülözhetlen mindenkire nézve

szab, zseb-ixoda
Íf£Izfkk0Dy7 vagy tintatartó és irónnal 2 frt dbja gvertva 
pecsétviasz es peesétnyomóval együtt, nem nagyobb egy ts’
fin?mgbf&\f/eZMrYV9Cskéné12 frt 50 kr ^ AUez

1 , tintatartó
nyel?es és hasznaiható óraformával 1 frt 50 kr -

különlegesség orvosoknak rendelvénytuskóval 100 rendel
Sím"?k“ *""nD41i*u,in «!■' "5:

Gotsbacher Ed. VI. Mittelgasse 6. Bécs Főraktár • 
Boschan E. papirkereskedésében Bécs, I. Jasomirgotetrasstő."

, vevőimet, és a n. é. közönséget van 
renesém értesíteni, hogy get vaQ toe*

óra raktáromat
át fen4ánlombÓl akerepe6Í-Ut Z2- sz- alá helyeztem

Udvari c5r
Pilzani szerint

18
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EM« S kWh födéllel — t"“!

•fcizust remontoir
Arany órák.....................
Arany órák kettős fedéllel" .’
Arany remontoir....................
Arany órák hölgyek részére . 
mgo órák 8 napig járók . .
U ingó órák 8 napig járók . .
IJtő órák 8 napig járók .

Ébresztő órák

• V ..HÓI ZCZJVVV
. 12 írttól feljebb 
. 15 írttól feljebb 
. 18 írttól feljebb 
. 26 írttól feljebb 
. 35 írttól feljebb 
. 15 írttól feljebb 
. 14 írttól feljebb 
. 52 írttól feljebb 
. 28 írttól feljebb

továbbá nagy választék arany és ékszerekben, u m : Fülbetakilf 
im? rt0 ’ F®daiMnn°k 12 írttól, óralánczok 3 frt 5 krtól 30 írtig

Deutsch Lipút órás, Budapest, kerepesi-ut 22.

Van szerencsém

a sz. egyház m. t, tagjait
taWetW érteáieni, bog, templomtornjoí

nd.e íe-zesét’ a külső és belső faa/vas 
elkoihadt reszel kijavítását, vagy újonnan terv
efváIM f6lép-Ítését Jutání°s feltételek mellett 
elvállalom, es az illető egyház anyagai hó 
gyorsan elkészítem. anyagaiból

Szives megrendelések intézehdők
oiQIÍOVACS ácsmesterhez
m Nagy-Körösön.

5B ggggSKaiH«KXHM rttfgi
Klinkerfues tanár által

Ogöttingi csillagda igazgatója) 
feltalált

BUjU szabad. Hygrometer
az időjárás előleges meghatározását lehetővé teszi

Asztal Hygrometer.... in -.
Ablak „ .....................................
Fali ” ......... ......................................15 frt-
technikai ezélokra száraz helyiségek számára ís^alkH- 

VílJamiat betegszobák, lakhelyiségekben az egész-

LAMBBECHT TMOS GÖTTINGEN
„ , . . , metreol. szerek gyára
Minkerfues tanár tudományos vezetése alatt.

. Képes árjegyzékkel kívánatra szoigáltatik.

HIRDFrÍR8EK
í .1 a P részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
/hímző ittiza 1. sz. a.)

Haszonbért hirdetés.
Néhai Tassy Becz Károly hagyatékához tartozó 626 

hold I-ső osztálya tanyaföld, P.-Póon úri lakás, gazda­
sági épületek és 16 hold gazdasági és diszkerttel 1880. 
év S zent-Mihály napjától kezdve hat egymásután követ­
kező évre haszonbérbe adandó.

Az árverés P.-Poón a helyszínén f. óv május hó 
9-ik napján reggeli 9 órakor fog megtartatni.

Említett birtok közvetlen a tiszai vasat mellett fek­
szik, utolsó vasúti állomás P.-Poó.

Az árverési feltételek P.-Poón Mészáros Endre és 
Mező-Túron Bolváry Antalnál bármikor megtekinthetők. 

Mező-Tur, 1880. april 1. 239
Bolváry Antal, 
Mészáros Endre,

végrendeleti végrehajtók.

Bankház
Koritz Által és társa

Budapest,
váczi-utcza 7. szám.

Tőzsdei
és mindennemű
Bankszakmába

vágó megbízások a legszi-

közöltetnek.
esz-
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Keskeny

útifű- mellczukorkák
a tüdő és me! I bajok, köhögés, fojtóköhögés, 
rekedtség és tudohiirut biztos gyógyszerei.

A természet által a szenvedő emberi- 
s,ég javára teremtett megbeesülhetlen keskeuy 
útifű azon még eddig fel nem derített titkot 
togialja magában, miszerint a gége és légcső 
rendszer gyulladt nyakhártyájára való azou- 
?aJl gyors és enyhítő hatás gyakorlásával az 
illető beteg szervek gyógyulását minden tekin­
tetben lehetőleg elősegíti.

Miután gyártmányunknál ,___ ___
a ezukor és keskeny ntifübőli ^ </>/
tiszta vegyülékrői kezeskedünk,
különös figyelembe ajánljuk hatóságilag beiegyzett'védiee'vn„tot

l-'i "“.t»« -a Lk,efSÄS12:
Schmidt Victor és fia,

cs. k. szabadalm. gyárosok Bécs, Wieden, Allegasse 48.
, Baktárak: Egre^y G., Eisdorfer Gusztáv, Formágyi F PiJ- 

o1.Lí mrenelz’ Sehernhtffer C., Schwarzmayer János, Thalmayer és 
Seitz, Torok József Wagner Károly, Handtel Károly gyógyszerész
Farka4 rt0tiabbp: ,M >, Da?zer József, Dwerts Adolf,^desinty L
Faikas Gyula Fanta Károly, 1 rey Alajos, Gyarmathy G Guszmann
KnSDTr> Hubenay József, Kasehnitz ’ Gjula, IresLlb" 
Kokoseh L, Kramplits és Zsiray, Luzsa M Martonv Mi«*
key Ferenez Mészáros Miklós, Moeznik L„ ’ Badocsay í Aíiíj 
Szakai és Márton Schedel János, Szenes Ede, Takács Lajos vThv 
Lajos Vághy és Schwarz Vélsz Adolf, Weringer M, Zsbek ésM-
gyógysz Békés-Sto.’ aier ArDŐt Badapesten- Var»8h Béla

Budapest, nyoma ott Schletínger és Wohlauer könyvnyomdájában. Károly-kaszárnya (rostély-utoza) 8. «7^
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Az „EGYETÉRTÉS” első melléklete.
— 100-ik számához. —

KÖZGAZDASÁG.

különleges ratifikaczió nélkül, a konvenczió ratifi- 
kacziomak egyszerű kicserélése által, mint mind a 
két szerződő tel áltál elfogadottnak és szente.-itetínek 
tekintendő kettős kiállításban készíttetett Becsben, 
IoqU. april 9-en. ’

Az osztrák-magyar-szerb 
venczió.

Schwegel o ztálytanácsos és Maries 
szerb meghatalmazott tegnap Írták alá az osztrák 
magyar-szerb vasúti konveneziót. A szerződés sző 
wgét már régebben közöltük is, az utolsó tárgya 
lások alatt történt változtatásokat a következőkben 
találja az olvasó.

Az utolsó differencziák tudvalevőleg a kon­
venczió ratifikálása és a bolgár 
csatlakozás kérdése körül forogtak. Az elsőt 
il!e:őleg Szerbia engedett és kötelezte magát a 
konveneziót juntos első napjaiban a skupstinl elé 
terjeszteni és a ratifikacziót junius 15-óre állapí­
totta meg. Ez időponttól számított három óv alatt 
kiépítendő a belgrád-nisi vonal. A bolgár csat­
lakozásra nézve úgy egyeztek meg, hogy 
mindenekelőtt Bulgáriával kötendő külön kon­
venczió és e szerződés ratifikálásától számított három 
év alatt építendő a bolgár csatlakozó vonal. Több 
oldalról állítják, hogy Bulgária minden ellenkező 
hírrel szemben hajlandó a konvenczió gyors meg­
kötésére. A török vasúti hálózathoz való 
csatlakozást illetőleg A usztria-Magyarország 
megígérte Szerbiának a támogatást, és a többi ha° 
talmak is közvetitöleg fognak közreműködni.

A m a g y a r-s zerb csatlakozásra nézve 
külön tárgyalások fognak kezdetűi Magyaror­
szág és Szerbia közt. A Zim 
hid költségeit Magyarország és Szerbia 
közösen viseli.

A jövedelem egyformán fog felosztatni a két 
állam közt,

A szerződéshez még egy zátjegyzőkönyv csa 
toltatott, melyet itt közlünk szó szerinti szövegében * 

Zár jegyzőkönyv.
Az Ausztria-Magyarország és Szerbia között 

kötött konvenczió aláírása előtt, az alólirott megbi-

vasuti kon- A budapesti áru és értéktőzsde közgyűlése.
. , — ápril 10.

A budapesti tőzsde ma délután tartotta me» 
évi közgyűlését br. Kochmeister Frigyes ef- 
nöklete alatt. Mintegy 4-500 tag jelent me» a 
gyűlésén. °

A kormányt Németh Imre miniszteri ta­
nácsos es miniszt. tőzsdebiztos képviselte.

Elnök nehány rövid szóval megnyitva a köz­
gyűlést, a jegyzőkönyv vezetésére üllman és 
Linzer tőzsdei tagokat kérte föl. Beje­
lente azután, hogy a tőzsdetanács újból válasz­
tatván,, a választandó tagokra beadandó szavazatok 
beszedését Koechli n Ödön, Pirn i tzer Ja­
kab, Holitscher Manó (elnök) - a tanács 
részéről, — és Wahrmann Lipót, Mandl 
Ignácz, Nagel F. — a. tagok részéről, 6 tagból 
álló bizottság végzi. Fölszólítja ezután K a s i c s 
Pétert a tőzsde jogügyi titkárát, hogy olvassa föl 
az évi jelentést.

A jelentés igy hangzik: '
Tisztelt közgyűlés !

, , , Mielőtt intézetünk működési jelentését a le- 
folyt évről előterjesztenék, engedje meg a tisztelt 
közgyűlés, hogy kereskedelmünk és iparunk hely­
zetének múlt évbeli fejlődésére is, a mennyiben az 
hatáskörünket érinti, rövid pillantást vessünk Ezzel 
csupán azt czélozzuk, ho»y a vonatkozó viszonyok­
ról, nagyjában és egészében, áttekintő képet nyújt
<911 n lr űc n árral TrAktvxl, t-----: /* í -% , , r•’

„, AI!don , e2:611 reménynek a termónyüzletre 
nezve kifejezést adunk, ugyan ezt, nem ok nélkül 
tenefiuk az értét papír-üzletre nézve is, és pedig— 
bar feltűnő — némi ellentétben hazánk általános 
gazdasági helyzetével és kereskedelmünknek a múlt
tlimaS'°nlk íeIébcn t6Pasztalt és föntebb előadott 
kedvezőtlen viszonyaival.
nvteJSf le-g7e”,tőlt™k’, hogy gazdasági viszo­
nyaink belső erosbodesenek es nemzeti
biztos és alapos gyarapodásának 
tőzsdei forgalom élénkülését és 
értékek nevezetes áremelkedését 
juk, hogy e tekintetben

ony melletti Thel^ttS »£ midőn fenJefli ves-ély, akkor biztos <3leend'
í= „ I Lntlnif utalasra szorítkozunk, hogy az ujab- I vezobb tőzsdei visszonvok tartóssá»^

lan tett tapasztalatok szerint is kereskedelmünk és 
párunk élénkülésé és felvirágzása leginkább attól

í'igg,
attól

- vaflPn J° ' agy rósz termés van-e az ország- 
ban. — Epen a lefolyt esztendő alkalmas ezen 
tény feltüntetésére. Mert annak első felében, a min­
den tekintetben jó 1878-ik év aratási következté­
ben, elénk es haszonnal járó bel- és külföldi ke­
reskedelmet, úgy szintén az összes szállító vállala­
toknál kielégítő forgalmat mutathattunk fel 
nyers anyagokat feldolgozó valamennyi

es a 
iparvállala-zottak a következő nyilatkozatot tdták, mely magá- *aink eredményeivel is nagyon meg lehettünk elé- 

nak a konvencziónak kies-észitő részét tw;» I gedve: gőzmalmaink teljes erővel dol»oztak és tér
mónyeink mind bel-, mind kü’földön kielégítő Lelet-

i konvencziónak kiegészítő részét fogja képezni.
Miután a magyar királyi kormány a 2. sza­

kasz által azon kötelezettséget vállalta el, hogy Bu­
dapesttől Zimonyon át a magyar-szerb határig 
Belgrád mellett összeköttetést létesít, ami mellett 
azonban fentartja magának azt a jogot, ezen össze- 
köttetési *kár egy uj Budapestről kiinduló vonal 
áltál, akár pedig a már létező vonalak egyikének 
összeköttetése által létesíteni, Ausztria-Magyaror­
szág meghatalmazottja, Szerbia meghatalmazottjá­
nak kérdésére kinyilatkoztatja, hogy a magyar ki­
rályi kormány a fentemlitett „már létező vonalok­
kal való összeköttetés“ alatt a már létező szegedi 
vagy a n.-kikindiai vonalakkal való összekötteté­
sei érti.

A
kezdete

mai napon aláirt konvenczió tárgyalásainak
Ót3 a CTOrK fttinrl/xl yv,; l.~___l_______ . 1 .

biztosítva
Bulgáriával 
lesz, m rt

kezdete óta a szerb fejedelmi kormány nagy súlyt 
fektetett arra, hogy a Il-ik szakaszban meghatáro­
zott terminus, a Nistól Piroton át a szerb-bolgár 
halarnak, Bellova felé Konstantinápoly irányába 
építendő vonal csak azon napon kezdődjék, me­
lyen ezen vonal összekapcsolása 
kötendő konvenczió által 
e vonal értéke, ha nem létesülne az ösz- 
szeköttetes, a bolgár rószvonallal (trongon), nem 
allana arányban azon pénzügyi áldozatokkal ’ me­
lyeket kiépítése igényel. A cs. és kir. kormány 
kész volt, ezen pénzügyi tekinteteket számításba 
venni es ennek következtében a két szerződő fél 
megegyezett abban, hogy törekvéseiket oda egye­
sítsék, miszerint a berlini szerződésnek, a Bulgá­
riát terhelő kötelezettségek értelmében, a bolgár 
reszvonal kiépítése még idejében biztosíttassák 
AzoÍi1 .eseti;é azonban, ha a jelenlegi konvenczió 
ratmkaczioinak kicserélése után a Bulgáriával kö­
tendő konvenczió _ egy óv lefolyása alatt sem lóte- 
siilne, a két szerződő fél abban egyezett me», ha»y 
a Nistől Piroton a szerb-bolgár határig építendő 
vonal határideje azon naptól lesz számítandó a 
melyen e , vonal összeköttetése a Bulgáriával való 
konvenczió által biztosítva lesz, hogy azonban ezen 
esetben Szerbia kötelezi magát, a szóban forgó 
vonalat, három év lefolyása alatt, ezen időponttól 
számítva kiépíteni és a nemzetközi forgalomnak 
átadni. °

Magától érthető, hogy ha a 6-dik szakasz első 
bekezdese alatt meghatározott közös vállalat kivite­
léről lesz szó, egy, a sz rb fejedelmi kormány által 
kikiildendo biztos Budapesten, a Száva-hid építé­
sére vonatkozó munkálatok kiadásánál közben fog

A jelenlegi szerződés, mely minden tov.bbi
járni.

Olympia kisasszony.
ECU VIER ELEK REGÉNYE. 

MÁSODIK RÉSZ.
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Egy sajátságos divatáru-tizlet.
II.

„A szerelem gyűlöletből lett.“
(Folyt.)

Most a pamlagon elterült, egy kis asztalról 
egy szivarkát vett meggyiijtotta és a füst gomolyt 
szemlelve abrandokba merült. Midőn Lison kisasz- 
szony belepett, tudtára adni, hogy a reggeli ké-
'otű ,VanL nagyon íó kedvben találta és meg nem 
állhatta, hogy erre vonatkozólag ne tegyen meg- 
jegyzést:

Mily vidám ma asszonyom !
, Biztosíthatlak, hogy ez nem annak követ- 

kezmenye, mit az imént hallottam ... Ez mégis kü­
lönös! teve hozzá halkan, hogy a gyülölésből ha­
sonló erzelmek fejlődhetnek!

A szép Henrik kétségkívül szintén meg volt 
elegedve e látogatással; midőn Eaeot sietve kijött 
a korcsmából s megtörölve ajkait és tömött szaká­
ját, figyelmesen szemlélte, és igy szólt:

— Ön épen egy órát töltött itt polgártárs 
hogy elég időm legyen jól reggelizni. Hová me­
gyünk most?

— Most Meudi-nba megyünk.
— Mit mond ön ?
— Meudonba.
— Ah! Istenem, én

vinni.
— Igata van; tehát a vasúthoz.
Most beszállt, és midőn Bacot a lóról levette 

a takarót, igy szólt ehhez:
~ Hallottad Bibi. Még csak ez kellene. Meu­

donba mert nem inkább Melunbe?.. . ehhez már 
gyors lovak kell nek.

Henrik a kocsi mélyébe húzódott; és ott mo­
solyogva gondolt a történtekre. Ó ügyesen tudtára 
adta Costin asszonynak, miszerint tudja, hogy mi 
volt. es mi most. 0 kész volt e növel szövetkezni 
I je ellen, es kész volt vefe az egész világot meg- 
e«ln,... minél többet gondolkodott, 3 íjígj.

nek örvendtek j szeszgyáraink, előnyös kelet mellett, 
szintén teljes erővel működtek, nemkülönben a disznó- 
hizlalas is az anyag olcsósága folytán, azelőtt alig 
eszlelt lendületetet vett. Azonban az év második 
teleben, az összes gabonanemüek kedvezőtlen ara­
tási eredményei után, a helyzet egészen más ala­
kulatot vett; a fentebb említett valamennyi műkö­
dés igen lényegesen szállott alá, mivel a nyers 
anyagok nagyfokú megdrágulása a többi termelő 
országokhoz kepest oly jelentékeny fokban esökke- 
tette versenyképessegünket, hogy kereskedelmünk 
epen semmi iparunknak pedig alig egynéhány vi­
déké maradt, a hova még valamit kivinnünk és el­
adnunk lehetett. Hogy a szállító vállalatok is szen­
vedtek ez áltál, magától értetik.
, . csapás; teljes erejében, csak szeptem-
ber havától kezdve vált ugyan érezhetővé, mivel a 
második felevnek két első hónapjaiban a tetemes 
mennyiségű régibb áru-készletek a rósz termés be- 
folyasat enyhítették, és az átmenet az alacsony 
arakról a magasakra egy ideig mind a kereskede­
lemnek mind az iparnak nem jelentéktelen nye­
reséget hajtott; de ezen időközitekével min­
denki előtt igen érezhetően tiint fel a kedvezőt-
rgbkéShe«me,?"et

Bár örömmel üdvözlünk minden, a kereske­
delmet es ipart előmozdító rendszabályt és intéz­
kedést, mégis oly rósz aratási eredmények után a 
minőket az 1879. év mutat fel, hatás nélkül ma­
radtak azok, es nem képesek tőlünk elhárítani a 
rósz termés hátrányos következményeit.

A helyzet kedvezőtlen volta daczára mé»is 
iparkodott piaczunk, azon uralkodó állását, a me- 
lyet a gabona- és termény-kereskedés terén a mo­
narchiában eddigelé elfoglalt, fentartani és szor­
galom, tevékenység, helyes és becsületes kezelés 
es az ezen üzletre fordított nagy tőkék által sike­
rült is ezt elerme. A forgalom e téren inkább gya- 
rapodott mind fogyott, a kereskedelmi és intézke­
dési ezélokra beraktározott áru-készletek sokkal 
jelentékenyebbek voltak mint az előző években 
oly annyira, hogy a búza- és gabona- készletek 
egymagukban veve, az év végével, mintegy húsz 
mii hó forintnyi értékét képviselhettek. A határidőre 
szóló üzletben is lendület észlelhető, a melyben 
mind a bel- mind a külföld élénk részt vett.
,. , . hiszszük tehát, hogy — eltekintve a rend­
kívüli eveitől és előre nem látható csapásoktól — 
bizalommal nézhetünk piaczunk folytonos emelke- 
dese es felvirágzása elé.

sabb lett előtte, hogy ő e nőnek nem csak szövet­
ségese es bűnrészese akar lenni, mert elmélkezéseit e 
szavakkal végzó be:

Nos tehát szegény Lolin én úgy hiszem 
hogy e szövetkezést te bánod meg I gjobban.

ra.

vagyonunk 
tulajdonítsuk 

az összes tőzsdei 
őszintén bevall-

faia.i -- — csakis a Mföldi tőke-
íolosleg es toke-boseg előnyös következményeiben 
íeszesulunk, a melyek azonban nálunk is a hitel 
megkonnyitese és gyarapodása, a kamatlábnak áta- 
fitban leszaHitasa, tényleg megvalósított árfolyam­
ul nyereségek altul, es mind ennek következté-
válb,l!LáM 1S’ ,ho?y a tőkét jPar- 6S kereskedelmi 
val alalatokba való hasznos befektetésekre felbátori-
firívLt1 kereskedelemr6 68 iparra nézve valóban 
udvoseL — es előnyöseknek bizonyultak be.

Az allam hitelének az európai pénzviszonyok 
!e?dul6te áltaI lehetővé lett felhasznáíása 

az ei tekek jelentékeny szaporítását idézte elő és el 
ke l ismerni, hogy tőzsdénk az ide vonatkozó mi- 
veletek tetemes részét magához ragadta, valamint 
, , ,’Parf, nezve beállott kedvezőbb viszonyokat és 
kiutasokat is iparvallalataink értékpapírjainak ma­
gasabb árfolyama es nagyobb figyelembevételük ál­
tal jelezte lsem hagyhatjuk fölemlités nélkül, hogy 
legújabb időben a küllőid is nagyobb tőkéknek né­
mely újonnan alapított hazai vállalatba lett lefekte­
tése áltál elismerésre méltó bizalmat tanúsított és 
tanúsít Csakis a külföldi váltók (devise-k) forgalma 
a termények hiánya és ennek következtében az 
áiukivitelnek^ csökkenése folytán csekélyebb volt 
mint az előző eyben. ’

Ha a mint látszik — Europa békéjét nem 
ríy, akkor biztos okunk leend,' a ked- 

, visszonyok tartósságát reménylenünk
nunl a 'isztesseges és reális előnyökre számita­
nunk. Azo ban mégis kötelességünknek tartjuk 
túlságos sangumismustól és elhamarkodásoktól óva 
inteni, nehogy átokká váljék az áldás, a mint ez 
fajdalom, nem oly rég múlt időben, és annyira 
erzekeny fokban, mar egy Ízben bekövetkezett volt 

Kzek után mindenek előtt felemlítjük, hogy 
tőzsdénk alapszabályai, a múlt évi közgyűlés hatá­
rozatai értelmében, megállapittatván, a magas kor- 
many aUd jóváhagyattak és azután kinyomatván 
at. to/sdei tagok rendelkezésére bocsáttattak — 
Ezenkívül a tőzsdei tanács, a műit évben is, min-

zfi T ixmeg^ad,ott’ hogy célszerű intézke- 
desek áltál előmozdító és szabályozó befolyást gya­
koroljon a tőzsdei forgalomra.

, E_ tekintetben legközelebbről utalunk a töl»v- 
kereg- es koolaj (petroleum) üzleti jogszokások mó­
dosítására es tokelyesbitósere. Ez újabb usance-ok 
erre hivatott szakemberek közreműködése mellett 
oly szabatos a'akban állapíttattak meg, hogy bizton 
remélhető miszerint az említett áruezikkek gyara­
podó forgalmának teljesen meg fognak felelnn

A zab szállítható minősége tekin- 
e eben a tőzsdei jogszokások illető szakasza, a 

múlt evben mar jelze t módon, módosíttatott ne­
vezetesen : az idegen keverék megállapításának azon 
hiányos es megbízhatón módozata helyett mely 
azennt az idegen keverék szemenként kiszámlálta- 
tott, azon módozatot léptettük életbe, ho»y e»y e 
czelra észszerűen szerkesztett trieur-góp segélyével
LSS“gtererét * ^ Ä/sSl

en»Püha r °i5 éS “°doí nyi1Ílottak nekünk a meg­
engedhető keverek százalékainak olyképen leendő
njabb szabalyozasara, hogy a czól: kellően meg­
tisztított, s kivitelre alkalmas zabot hozni forgalomba 
eléressek, a nélkül, hogy maga a zabüzlet mód fö­
lött terheltessek és hátráltassék.

A tőzsdei jogszokások körében legújabb idő­
ben tett néhány egyéb észrevétel arra fogják indi-
tár»v!hs0n£te fta“ácsátl hogy legközelebb beható
Slfpt» Äe68 ese“eg Cíél8Mrü mó“tá-

‘8 £ a,"aKÍSl
tőzsdei tanács; ennek értelmében most az6 árje»y- 
zesi bizottságban v iamennyi tőzsdei jogosított ü»v- 
nok. meghatarozott sorrendben, két bank-ezég köz- 
remukodese meHett, es egy tőzsdei tanácsos elnök- 
tete alatt, köteles részt venni, illetőleg közremü- 
kodni. - Eber figyelemmel fogjuk kísérni ezen
íl°5,teteí"ní»Segel és eredményeit, és mindent 
l?krk-tll!’ 0gía CZÓJt: 6gy lehetőleg 
megbízható arjegyze t, minél inkább megközelítsük!

Zatot már megállapította, mely határozván vök leg­
közelebb közzé fognak tétetni, és már folyó hó 20-án 
lepnek eleibe. Az ebben közreműködött uraknak 
tanúsított buzgó tevékenységek és beható figyel- 
mökert, meleg köszönettel tartozunk, a melyet ezen­
nel kifejezni szerencsénk van.

. . Meg kell emlékeznünk a magas kereskedelmi 
nnnisztermm azon alább következő fontos intézke­
déséről is, a melyre a tőzsdei tanács e részbeli 
feiterjesztése adott okot. - Ugyanis tudva van a 
t. közgyűlés előtt, hogy nem csak fővárosunkban 
hanem országszerte is, a legújabb időkig a bécsi 
tőzsdének arfolyai szerepeltek, mint „hivatalos 
árfolyamok.“ Az ezen ügyben a magas keres- 
delmi minisztériumhoz intézett felterjesztésünk, a 
melyben hangsúlyoztuk, hogy ez említett körül­
mény s az eddigi eljárás sem hazánk közjogi állá- 
sava es tekintélyével, sem tőzsdénk és piaczunk 
érdekeivel nem egyeztethető össze, a várt elinté­
zésben részesült, és igy ettől fogva csakis a saját 
tőzsdénkén hivatalosan jegyzett árfolyamok tétet­
nek közzé távirati utón, mint „hivatalos árfolya­
mok, az egesz országban. J

A tőzsdei távirda-állomáson, kérelmünkre a 
I™}, igazgatóság a délutáni szolgálatot ismét 
eleibe léptettetovábbá, saját kezdeményezéséből 
ezen igazgatóság egyfelől a mi tőzsdénk és másfe­
lől a becsi, párizsi, berlini, majnai-frankfurti, l:-am- 
buigi, tnesti, kölni és stettini tőzsdék távirdai ál­
lomása! között a tőzsde tartamára, közvetlen táv- 
ndp osszekottetest'létesített, mely újítás nem cse- 
fttr " ‘önnjitéseket njrajt , t6zsd«i

, Tőzsdei választojt b i r ó- 
ágiink hatáskörének

összesen 85 
775 taghoz képest, 7

A tőzsdei rendes tagok száma 
volt, es így, az előző évbeli 
taggal növekedett.
Zx, „a T'6 ^ S d e-1 J0 g0 s 11011 ü g y n ö k az 1879. ev végevei az áru- es termény-üzleti szakban 132 
es az ertekpapir-üzleti szakban 41, összesen tehát 
Iro működött; az előző (1878) évben számuk a
SSST nZakban 145’ és az órtékpapir-üzlet- 
£kbtn 34 V0l’,Js,lgy az elóbbi szakban 13-mal 
mg) ott, az utóbbiban pedig 7-tel 
a tőzsdei jogosított ügynökök 
evben. J

szaporodott 
száma a múlt

az

(az

,„.A tőzsdei hivatalos árjegyzési lapnak 206 elő- 
évben.6 V° Vagy,S 22’vel több az előző

-«ÄTSfÄ*
*W-W “»»«ragot,, min,

fizetési képtelenség esete a múlt 
évben az értéktőzsdén 12 jelentéktelenebb, az áru­
tőzsdén pedig csak egy jelentékenyebb, fordult elő. 
a,, Atőzsde‘ uzletforgalom szabályozása czéljá- 
bol a tezsdei tanaes 40 hirdetményt bocsátott ki 

előző evben 2o-öt.)
ra hő^gazgatási igtatókönyvben 1007 óvás,
A. Í47raSA,Slakéit01 vé,emény. s bizonyítvány, es 3ö8 különféle beadvány, összesen 1449 ügy, és igy
™ b"SX b’ mil‘ “ e,M 0878f évbe?

Ellenben a választott bírósági igtatókönyv 867
Sat MgJ1S 94"el kevesebbet’ mint az előzőbben

Ezen ügyek közül van: 791 kereset, 64 ki- 
eieg. végrehajtás! kérvény, 4 semmiségi p.nasz és 
0 kulonbozo tartalmú ügydarab. b F
U jltti k4resetek- közül elintéztetett: 498 birói itó- 

izDen volt alkalmunk e czólra a kellő letoéseket I eLSnvch! Talasztott b!róság által létrehozott s 
megtenni. Mert, habár tőzsdei bíró águnk Ítéletei EÍS,™“ egyez5ég és 185 a felek közötti 
általában elismertetnek is, és az azok alanián elreo Q°i - -• . 61 egJezseg áltál; 23 esetben a kere-
delt végrehajtások az osztrák-magyaí moEhiában I ’ hiánya miatt elutasittatott.
akadály J‘ 11
időben

I i
és az 
ktilönö-áHala nyújtott jogvédelemnek biztosítása s 1U1UUU- 

sen tőzsdei bírósági Ítéleteink akadálytalan vé»re- 
hajthatosaganak általános elismertetése végetekét 
ízben volt alkalmunk ” ....... S 61

nélkül. foganatba is vétetnek: mégis újabb 
előfordultak oly esetek, hogy a Horvát- 

Szlavonorszagban es a hozzá fartozó határőrvidéki 
területen foganatosítandó végrehajtások eszközlésbe 
vetele. az e vegeit megkeresett bíróság, hivat­
kozással az ott h.tAlvi,.« levő osztrák

közötti peres

268 oly kereset, 
szállítási, épitkezósi,

a me-y fa-, 
kölcsön és

, y<?.uatkozíak pedig ezen keresetek: 732 eset- 
ben befioldi, részint fővárosi, részint vidéki felek. 
íUetole^g ezegek közötti peres ügyekre; 60 esetben 
bel- es külföldi felek közötti és végre 2 eset­
ben csupán külföldi felek • 
ügyekre.

és egyéb törvényekre, megtagadta illetőleg- foífoo^ I i t,<?tabb4 eze? hevesetek között 499 a
g—le és azt k^eteUe, hogy az illet/ tőzsdei peres /» továbbá ILert6kPaTÍrÜzlati szakba vágó 
bírósági ítéletnek illetékes és helyes volta, sőt ma- 1 ‘ — ° 
gcinak _ tőzsdei választott bíróságunknak törvénves 
fennállása is, előtte igazoltassák. Ezen esetek kö­
vetkezteben a tőzsdei tanács, a tényállás kifejtése 
mellett a magas igazságügyi minisztériumhoz föl- 
terjesztest intézett a végett, hogy a törvényesen és 
állandóan s-ervezett tőzsdei biróságnnk Ítéletei alap­
ján a kir. bíróságok által elrendelendő végrehajtások, 
a melyek foganatba vétele a monarchia másik álla­
mában (Ausztriában) már évek óta akad-ilytalanul 
történik, annal inkább saját államunk területén 
mindenütt, jelesen az említett horvát-szlavon orszá»- 
reszekben is, haladék nélkül foganatosíttassanak.

. . EŐJ más fölterjesztést intéztünk ugyanazon 
misztériumhoz a végett, hogy a tőzsdei bírósá­
gok iteletei alapjan,. a hazánkbeli kir. bíróságok ál­
tal elrendelt végrehajtásoknak, a német birodalom 
egesz területen különösen Poroszországban is, a 
hol azoknak különféle nehézségek és »laki akadá- 

- uiak eddigelé utjokban, illetőleg eléjök 
gord'thetolí voltak, akadálytalan és gyors foganáto- 
sitas biztossitassek. Alkalmas okul erre azon tár­
gyalások szolgáltak, a melyek a jogszolgáltatás terén 
nyújtandó kölcsönös jogvédelem iránt monarchiánk 
és a nemet birodalom közö t létesítendő állam­
szerződés tárgyában akkoron folyamatban voltak.

Mindkét fölterjesztés még elintézésre vár 
azonban nem kételkedünk, hogy a magas kormány, 
a mely íranyunkban már oly sok ízben tanúsította 
jóakaratai, ezen alkalommal is méltányolni és pár­

fogja azon törekvéseinket, a melyek tőzsdei

(Arrangement) szabályzatát
Ä" ‘i\uksegl?t6kllek megfelelő módon, dolgozza 
át. Kzfín bizottságnak i - -. , , munkálata alapján a tőzsdei
taiucs ^f_uj jogszokásokat és leszámítolási szabály­

tolni
választott bíróságunk és igy közvetve tőzsdénk és 
piaczunk tekintélyének emelését ezélozzák.

A múlt évben tartott Yl-ik nemzetközi ga- 
bonavasar — fájdalom! — távolról sem közelítette 
meg várakozásainkat, és az előző gabona-vásárok 
eredményeit. A látogatók száma csekély volt, és 
az fiz et is, a mint ez, az aratás kedvezőtlen 
ered menye mellett, egészen természetes volt, szin- 
ten nem bírt kifejlődni. — Ezen vásárnak össze- 
i9m v/ látogatója és 25 kiállítója volt, tehát 

„ (atogatoval és 21 kiállítóval kevesebb mintáz 
előző evben.
,u , .A tárí kezelés a tőzsdei tanács
áltál kiküldött A listát tér Eezső, Nägel Armin és 
Maerle Mark tőzsdei tanácsosok által behatóan 
megvizsgáltatott és helyesnek találtatott. A köny- 
7 6 6 8 i;lsTT Pont°s vizsgálat alá vétetett az ezzel 
megbízott Holitscher Manó és Neumann Frigyes 
tőzsdei tanácsosok által, és minden részeiben szin­
ten rendben levőnek találtatott.

Elszegényedett és segélyre méltó tőzsdei ta­
gok között a múlt évben, az illető tőzsdei alapból, 
összesen 85° frtnyi segély osztatott ki, vagyis 165 

több mint az előző évbenírttal

meg a Jakab-

dött,

balkézre.
része azon jelenetnél végző-

Geneviéve

a vasúiig fogom önt

E történet első
midőn Costin a végszükségben 

segelyere jött, ki igy szólt hozzá: 
m ,~7 Péter, Péter, vigyj el innen: ments
Iprffp it SZ07,SZ ,,.öridt volt a fájdalomtól, megfe­
ledkezett a helyről es a környezetről, izmos kar­
jaiba vette szerelme tárgyát és áttörve az elrémült
míntg!D’áMme? mkabb a bünös ktartózt tására, 
mint az áldozat megmentésére gondot, magával
vonszolta. Egy őrült gyilkos! Mindenki veszélyben 
forgott es, a világ rendes szokása szerint mindenki 
csak magara gondolt. A kiáltás igy han»zo t •

— Meneküljünk és fogjátok meg jól.
Egyedül a szobrász gondolá :
— Mentsük meg őt.
Ezzel felemelte az ájult fiatal leányt; a töme­

gen at utat tort magának; senki sem ügyelt reájok 
tídan eszre sem vették, mert a félelem mindenki 
fi?yelmét a felfegyverkezett őrültre irányozta. Mi- 
do/}, Eeter, megtalálta kocsiját, kedves terhével be­
szállóit, részben el volt rémülve, le volt sújtva
SÍI?? bxldog T0lt> hogy Genevievet kar­
jaiban tarthatta; ő meg volt győződve, hogy még
mindig azon ártatlan gyermek, kit ő ismert, és
wSy ni-ne,m, ls,mert más szerelmet, más csóko- 
kat más hizelgeseket, mint az övéit. Nehezünkre 
esik elmondani de ezzel az igazságnak tartozunk ; 
nos tehat ez óraban, midőn élettelenül karjaiban 
tartotta, a halul jelei ugyan lesújtották, de mégis 
J°bb szerette,,hogy a halálban hive maradt, mintha 
az életben teásé lett volna.

Borzasztó aggodalmak közt töltött néhány per­
ezet ; e test mOzrlii:5ifiaTx „aif i -
nem szűnt

afféle

mózdu atlan volt, de a vér keringése 
tCí.tto megi,68 a fiatal ember mindig remélt. 
Ékszerre egy rangatódzást vett észre, a szív hal-

A fiatal emberre ez oly ha- 
és az

kan dobogott; ő élt_____________
tásí tett hogy majdnem kiugró t a kocsibóT 
utczán akarta kiáltani

A kocsi 
utezában.

mi ,9°sbn a Paruakra fektette Genevievet és ki- 
ETHW r.egI ház kapujánál csengete t. Késle- 
kedtek íefoárni; most erősebben csengetett, és lá­
bával toppantott. Végre felnyitottak és számos átok 
kisereteben, valaki kérdé, hogy kihez jön:

— Marcel úrhoz.
— Marcel úrhoz ? Hát ily időben kell jönni?

.ZlSí3em ™eleten Mit- ‘«Viö™

MŰ Péter, ki kocsiiáboí 
sietett ^es vigyázva kiemelte Genevieve testét 
, , A ,6e-18 segitett; a fiatal ember drága ter­
hével belepett a házba, és a kocsis elől ment 
hogy világítson ekkor hallá, hogy a kapus maka­
csul így szol : r
... . "7 Mit jelentsen e tréfa ? ide nem lehet be­
jönni, be kell zárni a kaput .... Me»int 
lim-lom .... °

, °fi; Istenem, most már nőket is hoznak ide 
meg pedig mily állapotban. — Nem me»y ki 
rögtön ...

■ / r.ko^sis életül félre tolta a kapust
míg Costin Genevíevét vive felment a lépcsőn ’

, ~ Na mondd c-ak te nyavalyás, nem tudtál
más keresetet választani ?...........Nem mész be fe­
lesegedhez ? utóbb még meghűlöd magadat itt kinn 
• V • ,,ak, menjen fél, polgártárs, ha még egv 
szót szol be fogom Tortue mellé, hadd őrizze 
a kocsit.

, A szerencsétlen — egy hetven éves aggas- 
tyan ijedten hátrált, és könnyű éjjeli öltönyébe 
szinte remegett: ‘

Pajta ifjú barátom, ne légy makacs foly- 
tata a kocsis, mert különben 
magadét.

, — Ez egy rabló csoport! kialtá
rémülve szobájába menve.

Costin Péter sietve felment, 
dek lépcsőn.

Midőn a harmadik emeletre
Majdnem rögtön kinyitották.
— Ah! Istenem, kiáltá a fiatal 

felzárta volt, midőn 
tál ide ?

nincs megsebesítve ,

egészen mást 

Mi történt ?

aen

megkapod a 

a kapus el- 

a kissé merő­

ért kopogtatott.

barátja

fektessem. Eemélem 
Meg kell mentened.

A fiatal ember ki kezdetben 
gondolt, nagy zavarban volt.

— Bocsáss meg én csalódtam.
— Majd meglátod.
Ezzel a fiatal ember szobája felé tartott. Ez 

utóbbi kezében gyertya volt; Eaeot kocsis lámpá­
jával a folyósón maradt.

A fiatal ember, kit Mareelnek hívtak, 
útját állta, és halkan igy szólt hozzá:

— Várj egy pillanatig.
Ezzé. sietve szobájába ment. Ekkor oly nesz 

hallatszott, mintha valaki felvenné ruháit és fel- 
ágyazna, úgy látszik a szobát hozták rendbe, és egy 
férfi es egy nő susogása hallatszott. Costin Péter 
folytonosan Genevieve halálsápadt arczát nézte. 
Ezen késlekedés, mely lehetetlenné tévé az ápolást 
dühbe hozta. \ égre Marc-1 visszajött ; és az ágy- 
hoz T®Z6tt6’ melyre Péter lefektető a fiatal asszonyt.

Midőn Marcel a hölgy öltözetét látta, kit Pé­
ter karjain hozott e helyre, önkéntelenül megle­
petve felkiáltottt; e mennyasszonyi ruha e mirthus 
koszom . . . Midőn látta, hogy a ruha derék egé­
szen véres, felkiáltott:

— Ah! hisz ez gyilkosság . . .
— Igen, igen . . . Látod, mindenek előtt 

mentsd meg őt . . . Majd később elmondok 
dent ...

— Ide nő kell, hogy kifüzze . 
a szép vállu volt.

— Mélie, a minta?
lyünkre" lehet*. ** h°gy behivjam’ 6 segé"

— Kótsógkivül . .
— Jöjj be Melie! 

szoba ajtaját felnyitva.
A szép vállu Mélie kisasszony feje 

megjelent, lolkomrs mondom, ez a féjio* 
ajtó félhomályában igen szép kép volt. °

A szép vállu kisasszony anynyira megvetette 
szemérmet, hogy midőn álmából felriasztatott, 

neszt hallott és egy idegen férfi hangját 
nevetni kezdett és midőn Marcel bejött 
szólt hozzá:

epito-anyag stb. 
egyéb ügyletekre vonatkozott.
R, Az engedélyezett végrehajtások közül esik 
Budapestre 24, a vidékre 26, s a külföldre 12.

Végezetre emlékezzünk meg azon veszteség- 
tüi’ u m,e y e1gyik fegbuzgóbb tagunk, lovag Lányi 
Jakabnak, a ki a tőzsde fennállása óta bírta annak 
bizalmat elhalalozasa áltál nem csak a tőzsdei ta­
nácsot, hanem az egész kereskedő-rendet érte In- 
dtvanyozzuk : hogy ezen veszteség fölötti részvé­
tünk a mai közgyűlés jegyzőkönyvében kifejeztessék.
. , t'oJ uJabb veszteséget sajnálunk továbbá egyik 
erdemteljes tagunk, Eusso Áron ur, lemondása 
folytan, a ki számos év óta a leghasznosabb mó­
don működött kö.re intézetünk érdekében.

Ezek teán a tisztelt közgyűlésnek, irányunk­
ban tanúsított bizalmáért, köszönetünket fejezzük 

í, es megbízásunkat ezennel kezeikbe visszatóvón 
felkérjük: meltóztassanak a tőzsdei tanács tagjai­
nak választását eszközlőbe venni.

A felolvasott jelentés a közgyűlés egyhangú 
helyeslésével találkozott és elfogadtatott.

Br. Kochmeister Frigyes elnök megköszönve 
a tőzsde eddigi bizalmát, a melylyel őt, mint elnö­
köt és a tőzsdei tanácsot támogatta, kijelenti, hogy 
ezennel leteszi hivatalát o úgy, mint az egész ta­
nács. Addig azonban, a mig a választás megej'etik, 
vezeti a közgyűlés folyását s jelenti, hogy az el­
nökséghez két indítvány érkezett be tárgyalás 
végett.

Kasics titkár felolvasta az indítványokat.
Az első indítvány több ezég által beadva a 

tagok választhaiására vonatkozik és az alapszabályok 
módosítását involválja. így hangzik:

„A tőzsdeszabályok 21. §-a értelmében indítványozzuk 
az alapszabályok 15. §-ának megváltozt.tását, illetve módo­
sítását. Indítványunk oda irányul, hogy mondja ki a köz­
gyűlés, miszerint a tőzsde-tanácsba oly tagok is beválaszt­
hatok, a kik helybeli ezégek vezetői — ha aznk legalább is 
5 év óta szakadatlanul tagjai a tőzsdének. — Az es jtben, ha 
a közgyűlés ezt az indítványt elfogadja, akkor az alapsza- 

nevezett 15. §-a módosítandó volna, a következő pót­
szövegezéssel :

■ — továbbá, hogy oly tőzsdei (tagok, a kik helybeli 
társulatok ezégvezetói, az esetre is megválaszthatok, ha ugyan­
azon részvénytársulatoknál 5 év óta szolgálnak, s ugyan­
annyi idő óta a tőzsdének rendes tagjai, s tagsági díjjal 
soha hátralékba nem voltak. — Kérjük ez indítvány elfoga­
dását. Aláírva; Freund Jakab fiai; Guttmann és 
Fleisch!, W ä 11 n e r Mór és társa, Weissmann Mór, 
Strasser és König, Brüll Ármin és fiai, Kohner 

fiai, H e r z f e 1 d ’Izidor, Stern Ignácz,Adolf

mm-

Nálam most

hamar! hamar! 
kiáltá Marcel egy öltöző

rögtön
nyitott

Felőröltén kiugrott az ágyból.
— Ide fogják fektetni ?
- Igen.
Hamar, hamar, nagyon hamar megvetette az 

ágyat, eszébe sem jutott felöltözni, ő a művészet 
előnyére már megszokta volt, igen könnyen levet­
hető öltözetekben járni. Midőn a félig nyitott ajtó­
ban megjelent Costin Péter közönyös szemei előtt 
nagyon előnyösen vette ki magát viruló szépségében

O valóban imádandó volt, a sötét háttér még 
növelte szépségét; midőn látta, hogy fészkébe, szo­
bájába egy menyasszonyi ruhában öltözött és vér­
rel elborított hullát hoznak, remegni kezdett és 
nagyon meg volt hatva. Elfelejtette behúzni az aj­
tót és úgy mutatkozott a mint volt.

Lábai mezítelenek voltak; egész alakja egy 
görög szoborra emlékeztetett, csak egy hímzett in»g 
volt rajta, mely esalánszöveíből volt, és alig ért 
térdig ... úgy annyira, hogy alulról egy kissé ma­
gasan végződött, és felülről egy kissé alant kezdő­
dött, mint az énekben „a kötéltánczosnőről“ oly 
finoman mondja Chaumont Céline.

Már emlitettük, hogy a szép vállu kisasszony 
gyönyörű volt, és ezt ismételnünk kell. Ezt legin­
kább azzal bizonyitha juk, ha leírjuk arczkópét: 

Világos gesztenye szin, majdnem szőke 
volt.

orr-Gjönyörü finom kis orra volt, melynek 
lyukai a legkisebb felhevülésnél felduzzadtak.

Bársony puhaságu bőre még fehérebbnek 
látszott a sürü barna szemöldökökhöz képest.

A finom metszetű ajkak csak ez órában vol- 
tak komolyak, máskor a szép vállu hölgy rendesen 
mosolygott, hogy elefántcsont fehérségű fogait és 
rózsás Misát látni lehessen, ha mosolygott, arezán 
t. ödröcskék képződtek, melyeket Marcel csókolni 
való pontoknak nevezett.

Azt is emlitettük, hogy ez órában a szép vállu 
kisasszony duzzogott, mert felkeltették. Marcel 
felszólítására, tlrémülve, remegve a fiatal asszony 
segelyere sietett és midőn ezt az ágyon mereven el­
terülve látta, hátrált és kiáltá:

Oh! Istenem, hisz e nő meghalt!
— Eajta, Mélie segítsél, fűzd ki a vállfúzőt.

Mit jelentsen e dolog ? ő menyasszonyi ru­
hában van. iiki-

O
O
 to



Freund Adolf, Herzog M. L és társai, A x m a n n 
Zsigmond és még két czég.

Elnök a tanács részéről kijelenti, hogy ezt az 
indítványt nem pártolhatja a tőzsdetanács, s azt 
nem is ajánlja elfogadásra már azért sem, mivel az 
alapszabályokat csak a múlt évben módosították, 
most újra nem lehet a kormányhoz ismét felter­
jeszteni azokat újabb módosításért egyes személyek 
kedvéért. (Helyeslés.)

Krausz pártolta az indítvány elfogadását.
Tottis Adolf nem osztja előtte szóló nézetét, 

s az elnök által előterjesztett tanácsi vélemény 
mellett nyilatkozott.

Wottitz Vilmos hosszasan beszélt az indít­
vány mellett azonban „Szavazzunk“ „Eláll“ kiáltá- 
tások hangzottak, a nyugtalanság nőttön nőtt, s 
szóló beszédének vége érthetetlenné vált.

Elnök erre a többség hangulatának engedve 
szavazásra bocsátotta a kérdést, hogy : elfogadja-e 
a közgyűlés először is a tőzsdei tanács javaslatát az 
indítványra vonatkozólag ?

A nagy többség elfogadta a javaslatot, s az 
indítványt elvetette.

A második indítványt már növekedő zaj­
ban olvasta fel a titkár. Fontos volt az indítvány> 
s nagy pártja volt; a budapesti gabnavá- 
sár eltörlésére vonatkozott, s igy 
hangzik :

A budapesti áru és értéktőzsde tek. tőzsdetanácsához 
Budapesten.

Aloiirottak kötelességüknek tartják ismételve kérvé­
nyezni a magvásár intézménye ellen, még p&dig a követ­
kező indokokból:

Úgy Német, mint Franeziaországban a magvásárok el­
vesztették minden jelentőségüket, mivel ma a kereskedelem 
és forgalomnak oly óriási eszközök állanak rendelkezésre, 
hogy már régen vált feleslegessé az üzletet egyetlen napra 
egy helyre összpontosítani és a gyakorlat és pozitív tapaszta­
lat már eléggé doeumentálta, hogy az összes magvásárok for­
galma zérusra snlyedt.

Nagyon jól tudjuk, hogy az itt eddig megtartott mag­
vásárok, illetőleg ezekről közzétett jelentésekről levennék a rá­
juk fent festéket ás elősorolnék a tényleges eredményeket, ez 
intézmény száraz csontváza állana előttünk.

Az is állíttatott már gyakran, hogy a magvásár főté­
nyezője a termelők és kereskedők, valamint a külföldi vevők 
találkozása, különösen pedig hogy ez áltál van alkalom a 
termés pontos meghatározására. A gyakorlati tapasztalat azon­
ban meggyőzött arról, hogy ez ugyan megtörténhetnék, de 
tényleg nem történik és eddig nem is történt.

Magyarországon különben teljesen lehetetlen az aratás 
után rövid idő alatt csak megközelítőleg megállapítani a ter­
més számszerinti eredményét. Magától értetődik, hogy a 
magvásáron összejövök a tényleges eredményről nem in­
formálhatják egymást és a pontatlan informaczió alapján 
egészséges transaetiókba sem bocsátkozhatnak.

Legjobban bizonyítja ezt, hogy a külföldi fogyasztó 
vagy vevő magvásárainkat — mondhatni — kerüli; egy 
további bizonyítékot nyújt a bécsi gabna- és liszt-tőzsde 
statistikai jelentése, mely pontos kombináczióí daezára, 
évenkint az aratási eredménynél több millió m. mázsával 
különbözik a tényleges eredménytől és a tévedés csak onnan 
van. mert számtalan tudósítás daczára a bécsi gabna- és 
liszttőzsde a magvásárig nem képes tiszta és valódi képet 
nyerni az aratás eredményéről. Lehetséges-e tehát, hogy ide­
genek, egymást nem ismerő magvásárlátogatók közölhetnék a 
kereskedőnek nélkülözhetlenül szükséges adatokat, megje­
gyezvén, hogy a magvásáron megjelenő minden egyes ter­
melőnek inkább áll érdekében jó termés elhallgatása, mint 
annak kijelentése.

Állítjuk azt is, hogy a magvásárok az üzletre is ká­
rosak és bizonyítjuk azon körülmény által, hogy Magyaror­
szág azon előbbi előnyét, melyet az előbbi aratások nyújtot­
tak, a magvásárok által teljesen elvesztette; mart úgy a ter­
melő, mint kereskedő és külföldi vevő az eladás és vásárlás­
sal vár a magvásárig — időközben azonban az üzlet már 
megbénittatott.

Tapasztalatból tudjak, hogy a külföld a magvásárok be­
hozatala előtt, az aratás után rögtön nagy mennyiségeket hozatott 
Migyarországból az uj termésből, a nélkül, hogy az árakat 
akkor mérvadóknak tekintette volna, és csupán azért hozatta, 
h°gy gyorsan ösmerkedjék meg az uj áruval. Most azonban a 
külföld mit sem vásárol a magvásár előtt. Időközben azon­
ban más tartományok is kiállítanak uj árut, a korai aratás 
előnyét elvesztjük és hála a magvásár intézménynek elvész 
s remélhető nagyobb jövedelem a korai termésből.

Tapasztalatból tudjuk azt is, hogy magvásárainkat 
mindinkább kevesebben látogatják és úgy sem nyújt semmiféle 
előnyt, mert az áru- és értéktőzsde remélhető pénzbeli jöve­
delme is a minimumra redukálódik.

Aloiirottak tehát a tekintetes tőzsdetanácshoz azon alá­
zatos kérelemmel járulnak : hogy a megtartandó közgyűlés 
elé terjeszsze ez indítványunkat az indokolással együtt, hogy 
telette a közgyűlés határozhasson.

Mély tisztelettel 
Budapest 188'. márez. 22.
Adler Lipót és fia, Singer Nándor és társa, 

Neuman Nándor, Mandl és Bondy, Vilheim A. 
Wahl Béla, Wolneres Altsehul, Fürst Antal’ 
Dusehak Miksa, Ha az Lipót, K oe e h 1 i n és H o Íz,
L e i c h t a g Z-igmond, Herzmann Bartalus, Gei­
ger Zsigmond B., Jelűnek Adolf, A 1 s t o e k Izsák,
<> o 1 d s t e i n Sándor, Guttmann és Fleisch 1, 
Landsberger és Spitzer, Guttmann Jakab,
G a 1 i e z e n s t e i n József.“

Volt még egy aláirott czég, de ez később nevét 
kitörültette az inditvány alól.

Ez inditvány felett a vita nagy lármával 
nyílt meg.

A tőzsde tanácsa ugyanis azt proponálta ez 
it-ditványra vonatkozólag, hogy azt adja ki a 
közgyűlés az újon választandó ta­
nácsnak tárgyalás végett.

Steiner J. az inditvány tárgyalásába kívánt 
bocsátkozni, s egyenesen pártolta az indítványt.

Strasser Alajos alelnök kijelenti, hogy sok­
kal fontosabb ez a kérdés, semhogy azt itt tár- 
gjalni lehetne. Ezt csak úgy „szavazzunk — ne 
szavazzunk“ nem lehet eldönteni, s épen azért véli 
czélszerübbnek a tőzsde-tanács, ha a közgyűlés ezt 
azt indítványt kiadja tüzetes tárgyalás végett az 
újonnan választandó tanácsnak'(Helyeslés.)

Br. Kochmeister Frigyes a nagy zajban, a 
mely erre keletkezett, igyekezett még jegyszer for- 
mulázni a kérdést. A gyűlés nagy része ugyanis 
nem értette meg a dolgot, s figyelmen 
kívül hagyva a tanács propoziczióját, azt hitte, 
hogy a felett foly a vita, miszerint az indit­
vány tárgyaltassék-e vagy nem.

Formnlázta a kérdést, hogy: kiadassók-e az 
indítvány az újon választandó tanácsnak tárgyalás 
végett vagy most akarja azt tárgyalni a közgyűlés. 
Felhívta a tagokat, .hogy a terem két oldalán fog­
lalva állást, az igy kitüntetett többség vagy kisebb­
ség által szavaszanak.

Ez az eljárás kétszer ismétlődött, eredmény nél­
kül. A félreértéseknél csak a lárma volf na­
gyobb.

Németh Imre miniszteri tanácsos és tőzsde- 
biztos ; tár ji ga nincsen szólani, de figyelmezteti

a közgyűlést, hogy a rend és a csend fentartásáért 
ő a felelős. Ép azért egy jó tanácscsal szolgál, az­
zal t. i. hogy értsék meg a tagok a kérdést. Arról 
van itt szó, hogy itt tárgyalja-e a közgyűlés ezt a 
felette fontos kérdést, a melynek gyors és elhamarko­
dott elbírálása nagy kárt is okozhat,— vagy pedig, — a 
mi sokkal czólszerübb — ki akarja-e adni a ta­
nácsnak tárgyalásra. Szóló azt hiszi, hogy ez a 30 
tagból álló testület, a melyre nyugodtan bízta leg- 
vítálisabb< ügyeit a tőzsde, megérdemel annyi bi­
zalmat, (fogy ezt*')! fontos kérdést előbb hozzá te­
gyék át, mielőtt innak mindenesetre elhamarkodott 
tárgyalásába belebocsátkoznának. (Élénk helyeslés. 
„Szavazzunk!“ kiáltások.)

Tottis pártolja előtte szóló nézetét.
A zaj nőtt, a szavazást nagy hangon kíván­

ták az inditvány pártolói.
Br. Kochmeister Frigyes : T. közgyűlés ! Ki­

jelentem, hogy ón még egyszer felteszem a kér­
dést, s elvárom, hogy azt megértve rendesen fog­
nak eljárni a szavazással, máskülönben kénytelen 
leszek az ülést feloszlatni.

Ezzel a nyugalom némileg helyre állván, kez­
detét vette a szavazás. A nagy többség a tanács 
propoziczióját fogadta el, s igy az inditvány az 
újra választandó tanácshoz utasittaiott.-

Krausz (szólni akar; nagy zaj. „Eláll“ „Nem 
hallgatjuk“ kiáltások.)

Elnök (csenget:)
Krausz végre nehezen szóhoz jutván, a köz­

gyűlés nevében köszönetét mond az elnöknek, 
Németh min. biztosnak és az egész tanácsnak 
eddigi működéséért, s ezt jegyzőkönyvbe kivánja 
vétetni. (Éljenzés.)

Elnök: Ezzel egyéb tárgy, n int a választás 
megejtése — nem lévén, a közgyűlést addig, a 
míg az eredmény kihirdethető nem lesz, bere­
keszti.

A szavazás kezdetét vevén, szakadatlanul foyt 
éjjel y2ll óráig. Ekkor a szavazatok fsszeszámol- 
tatván, kihirdették az eredményt.

A szavazás eredménye következő : Beadatott 
összesen 564 szavazat, a melyek szerint legtöbb 
szavazatot kaptak, s igy megválasztattak: Aebly 
Adolf 560, Altscbul Simon 527, Altstedter Rezső 537, 
Báronyi B. 338, Beck Miksa 393, Beimel Jakob 558, 
Brüll Armin, 541, Deutsch Károly 544, Gschwindt 
M. 519, Gold Zsigmond 539, Heller Gábor 528, 
Holitscher Manó 553, Jalics Kálmán 536, 
Kálnoky Isidor 406, Br. Kochmeister Frigyes 560, 
Koeehlin Ödön 549, Kohner Zsigmond 557, Krausz 
Lajos 542, Maerle Márk 545, Mauthner Zsigmond 
434, Nagl Armin 547, Neumann Frigyes 552, 
Neumann Miksa 4r78, PirnitzerJakab 306, Strasser 
Alajos 563, Schweiger Márton 551, Ullmann M.
G. 554, Weissmann Mór 548, Wahrmann Mór 
560, Weiss Berthold 560.

Ezek után legtöbb szavazatot kaptak: Geiger 
Zsigmond B. 242, Freund Adolf 2u2, Fleischl 
Adolf 201, Hirsch József L. 136, Tottis A. 109, 
Wolfinger Adolf 102, Grötsehl Imre 99, Schlesin­
ger 10, Rakovszky Aladár 7 szavazatot.

A választási jegyzőkönyvet hitelesítették: H o- 
1 i t s c h e r Manó szavazatszedő bizottság elnöke, 
Németh Imre kormánybiztos, Keményffy 
G. A., jegyzőkönyvvezető titkár.

elvi kérdés, hogy az uj, valóban országos egyesü­
let a lehető szabadelvű alapokon szerveztessék.

Ez elv kifolyásankónt aztán elfogadtatott az 
is, hogy a vidéki egyesületeknek saját vidéki érdekű 
intézkedései legfeljebb is csak ha azoknak tetszik, 
tanáeskórós végett terjesztessék az országos egyesü­
let elébe, melynek tagjai az egyesületek szavazat 
képes képviselőiből fognak állani.

Ez előleges elvi megállapodások alapján egy 
részletesebb ürvezet kidolgozására, aztán egy gr. 
Széchenyi Pál, gr, Dessewffy Aurél, Korizmieh 
László és dr. Lederer Sándor urakból álló bizottság 
küldetett ki, melynek dolgozata vétetik a szakosz­
tály legközelebbi ülésén újabb tanácskozás alá.

Fiumei gőzhajózási társulat.
A Fiume fs a nyugat-európai ki­

kötők közt rendes gőzhajózási ösz- 
szeköttetést fenntartó társaság se­
gélyezéséről szóló s ma a képviselőház elé 
terjesztett törvényjavaslat, valamint e tör­
vényjavaslat számos részében igen érdekes indo­
kolásának szószerinti szövegét a kö­
vetkezőkben közölhetjük:

Törvényjavaslat
a Fiume és a nyugat európai kikötők 
közt ren des gőzhajózási összekötte­
tést fenntartó társ as ág segélye­

zéséről.
1. §. A földmivelés-, ipar- és kereskedelem­

ügyi miniszter felhatalmaztatik arra, hogy megbíz­
ható társasággal Fiume és a nyugat európai kikö­
tők közt rendes gőzhajózási összeköttetés fenntartása 
végett őt évre a következő czikkek értelmében 
szerződést kössön.

2. §. A társaság tartozik évenkint legalább 
150 gőzhajózási járatot fentartani. A járatokat, va­
lamint azoknak esetleges megváltoztatását a föld­
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter jó­
váhagyásával a társaság állapítja meg, de úgy, 
hogy legalább 60—75 járat essék a nyugat-európai 
kikötőkből Fiúméba (köztük havonkint 2 járat Li­
verpoolból, 1 járat Glasgowból, 1 Londonból vagy 
Nagybritania más keleti kikötőjéből, 1 járat Mar- 
seilleből), a többi pedig Fiúméból a nyugat-európai 
kikötőkbe (köztük havonkint 2 járat Liverpoolba,
1 járat Glasgowba, 1 járat Londonba vagy Angol 
ország keleti partjaira, 1 járat Amsterdamba vagy 
más hollandi vagy belga kikötőbe, 1 járat Mar- 
seilléba) tartassák fenn.

3. §. A szerződés tartama alatt a segélyezett 
vonalokon más gőzhajózási vállalat állami segélyben 
nem részesittetik.

adatott: 4500 mmázsa silányabb fajú 9.60-tó! 
9.70-ig, jobb minőségű 9.70-től 9.80 krnyi árban.

Árpa, nagyobb behozatalok folytán és vevők 
hiányában a hét folyamán csaknem forgalom nél­
kül maradt, miért is az árak 40—45 krral mentek 
vissza. Takarmány áru 7.40-től 7.65-ig, égetni való 
8—8.90 krig kináitatott. Finom serfőzdéi egészen 
hiányzik.

Zab a hét folyamán csekélyebb behozatal, 
s élénkebb kereslet mellett megtartotta a múlt heti 
zár-árfolyamot. Eladatott 6—7000 mmázsa, rostá- 
latlan hajó áru 7 frt 30 krtól 7 írt 40 krajezárig, 
tiszta, rostált 7 frt 40 krtól 7 frt 50 krajezárnyi 
árban.

an szilárd, készlet csekély; szürke mák
27-28 frt, kék 32-33 frt.
, , Disznózsír folyton csökken, majdnem üz- 
iet néJkuh; néhány kisebb tétel 60 írtjával hordó 
nélkül vásároltatott hordóval együtt 621/,—63 írt­
jával ajánltatik.

Szalonafélék csendesek ; asztali füstölt 
szakma 63-64 frt, fehér 59-60 frt, kenyér s pap­
rikas szalonna 61—62, vidéki 55-56 frt.

Szesz. A gabnaárak jelentékeny csökkenése 
a szeszüzlettel is éreztete hatását. Ezen csökkenés 
s a gyenge kelet folytán a kínálat élénkebb volt 
ípiat a kereslet s az üzlet lanyha irányzatot vön fel’. 
Arakat csak akkor leszünk képesek jegyezhetni ha 
a helyzet tisztelt.

Petroleum (Schlesinger Berthold M. jelentése 
az ,,h g y e t é r t é s“ részére.) Folytonosan emel- 
kedő irányzat mellett a lefolyt héten nagyban 
17 /4 és kicsiben 17%-en történt eladás 100 kiló-

Tengeriben a hót folyamán igen nagy 
volt a behozatal, e mellett még a raktárakban is 
igen„ nagy mennyiség van készletben. Daczára a 
sürgősebb kínálatoknak még is igen csekély volt a
forgalom, mivel fogyasztók túlságosan elvannak , ,,------------- --- ,.-ou LU1Lmu eiaaas

ltJS JgJreWL**- I kénl GySmtiiSe‘‘(Ä7m ° ttotó ezé
jelentése.) Az ulolsó napot üzleti forgalmíVIioló 

•p T I y® a mult hetihez s az esős időjárás is nagyban
Re pc ze. Igen nagy befolyást gyakorolt az hozzájárult az üzlet lanyhaságához Czukorban 

üzletre a jelenlegi lanyha időjárás úgy, hogy a hót csak csekély volt a forgalom, ügy Franczia mint 
folvaman 25—50 L-rml I Angolországban a contremine jutott felszínre ugv

tlftCTV A nn Í4/.Í J1__ _i* ? .V*:

tott 6500 m. mázsa bánáti 7.95-től 8.10-ig más­
nemű 7.90-tői 7.95-ig, uj 7.60-tól 7.70-krig vá­
sároltatott.*

folyamán 25—50 krral olcsóbban kináitatott"' s ada 
tott el. Bánáti 2000—3000 mmázsa 12—123/g fo­
rintnyi árban részben helyben, részben pedig a 
tiszai vaspályán átadva adatott el s zárult 12.25 
—12.50-en.

Határidőüzletben a hét elejétől egész a hót 
második feléig a sok felmondások következtében 
folyton hanyatló irányban haladtak az árak. A hét 
második felében, midőn a felmondások rendesen 
lebonyolittattak s azok megszűntek, kezdett innét 
szilárdabb lenni az irány s szilárdabban zárultak 
az árak is.

Szokványbuza tavaszra a megelőző heti 
18 11 -50-rol a hét első napjain amerikai tudósí­
tások után egyszerre 47y2 krral az 12.70-re 
azaz később

esett,
!.45 re, végre egész 12.10-ig. A hét 

második felében a felmondások megszűnése után 12.35 
tői 12.40-re javult és zárult szombaton 20 krral 
lanyhábban 12-20—12.30-on.

őszi búza szept.—októberre a hót folya­
mán igen keresett volt s meglehetős élénk forga­
lom fejlődött ki benne. Az árak a hét elején a 
tavaszi búzával egyenlegesen hanyatlott, a hót 
második felében azonban szilárdabb lett, szombaton 
10.45—10.55-ön zárult.

B. Tengeri május-júniusra a múlt heti 
8.32y2-ről egyszerre 271/., krral csökkent 8.05 
tovább 8. egész 7.80-ig, a hót második felében 
7.85-re javult, zárult lanyhábban 8.2y2—8.7y2-en.

Zab tavaszra nem igen jött figyelembe, de 
nem is kináitatott, a hét folyamán 15 kr. zárultn ,a 4 §rfgyenlő fehételek mellett nyugatra irá- olcsóbbak^ mint a megelőző íóíen^ 7^45-ről egvszm‘e 

Ä5 Ív Ä I 7-20 - A tovább 7.15-re, javult később L20 -

Az uj országos gazdasági egyesület.
Az országos gazdasági egyesület közelebb 

alakult „szövetkezeti“ szakosztályában ma egy nagy 
fontosságú ügy került tanácskozás alá. Gr. Des­
sewffy Aurel elnök előterjesztése folytán ugyanis 
az igen szép számmal látogatott szakosztály a gróf 
Károlyi Sándor azon ismeretes közelebbi indít­
ványának tárgyalását kt-zdte meg, melynek czélja 
az országban létező vagy újabban keletkező gazda­
sági egyesületeknek egy testületté egyesítése.

Mindenek előtt az e tárgyban Dr. Lederer 
Sándor által készített eredeti tervezet olvastatván 
fel, az uj országos egyesület alakítására vonatkozó­
lag azon elvi kérdés merült fel, hogy vájjon czél- 
szerü lesz-e az uj egyesületet a már többször meg­
próbált formák szerint alakítani, vagy pedig helye­
sebb lesz a kor szellemének inkább megfelelő sza­
badabb institucziót létesíteni.

Nem első kísérlet ugyanis az, hogy a vidéki, 
vagyis megyei gazdasági egyesületeket a budapesti 
u. n. országos gazdasági egyesülettel szorosabb vi­
szonyba hozni, vagyis, hogy magyarán szóljunk, 
annak kalapja alá akarták vonni. E kísérletek 
azonban mindig következetesen hajótörést szen­
vedtek.

Ma azonban az ország helyzete, s mezőgaz­
dasági érdeke csakugyan komolyan követeli, hogy 
a gazdasági egyletek, mint az ország mezőgazda- 
sági érdekeit képviselő testületek között valami 
szorosabb összefüggés jöjjön létre, hogy azok szük ­
ség esetén mint egy testület léphessenek fel, pl. vas- 
uttársulatok, sőt ha kell a kormánnyal szemben is, 
az hogy általa képviselt ügy fontosságának meg­
felelő tekintéllyel és nyomatékkai bírhasson fel­
szólalása. Ennek szükségét kétségkívül érzik az 
egyes megyei gazdasági egyesületek, s kétségkívül 
örömmel fogják megragadni az alkalmat, ha a mos­
tani országos gazdasági egyesület egy ily országos 
testületté tömörülésüket kezdeményezni fogja.

De viszont, ha a kívánt czélt elakarjuk érni, 
óvakodni kell a már megkisérlett, s rosznak bizo­
nyult formáktól, hogy t. i. a vidéki egyesületeket 
egy központi egyesület filiáljává tegyük. Egy min­
den tekintetben teljesen független testületnek kell 
az uj s valóban „országos“ egyesületnek lenni, 
mely maga intézi az egész ország minden gazdáját 
egyaránt érdeklő gazdasági kérdéseket, csak igy 
lesz az a sokat sürgetett országos gazdasági tanács 
üdvös helyettesitőjóvó; mig, ha a vidéki egyesüle­
teket egy központi egyesület védnöksége alá he­
lyeznék, ez csak bizalmatlanságot, elégedetlenséget, 
s kedvetlenséget szülne, meghiúsítaná a nagy hord­
erejű czól elérhetését.

Örömmel tapasztaltuk, hogy az országos gazd. 
egyesület jelenvolt tagjai legnagyobb részt ez újabb 
egészséges irányfelé látszottak hajlani, mert pl. az 
elődolgozat azon pontja elün, miszerint államse­
gélybe csak az országos egyesülettel szövetkezett 
vidéki egyesüket lenne részesítendő, legelőször fel­
szólalt Gr. Széchényi Pál, majd utánna Dapsy 
László, Kerkapolyi Károly Gr. Károlyi Sándor, báró 
Lipthay Béla és többen, mind azon nézeteknek 
adván kifejezést, hogy ilynemű megszorításokat 
nem óhajtanának tenni s ezzel el lett döntve azon

értelmében 5 év múlva lejáró szerződésnek meg­
újítására nézve az a társaság, melylyel jelen tör­
vény értelmében a szerződés megköttetik, elsőbb­
séggel bir.

5. §. A segélyezett járatokon a fuvardijak 
Fiúméból vagy Fiúméba ne legyenek nagyobbak, 
mint azok a fuvardijak, a melyek más észak adriai 
kikötőkből, vagy kikötőkbe ugyanazon időben az 
illető irányban átalában érvényesek.

6. §. Fiúméban, illetőleg Fiume számára a 
hajó térfogatának legalább kétharmada mindenkor 
fenntartandó.

Ha azonban a fiumei üzletigazgatóságnál a 
fennálló fuvardíjak mellett teljes gőzhajó-rakomány 
jelentetnék be, a hajó teljes térfogatát kell készen 
tartani vagy legkésőbb két hét lefolyása alatt egy 
külön gőzhajót kell indítani.

7. §. A segélyzett társaság legkésőbb az 1-ső 
végéig magyar részvénytársasággá alakúi,

javult
utóbbin megmaradt a hót

1 óv
melynek székhelye Budapest lesz és igazgatósága 
két harmadrészben magyar honpolgárokból fog 
állani. ' 1 c

egész 7.30-ig mely 
gével is.

Káposztarepeze aug.szeptemberre, á 
héten kedvező időjárás következtében, kevesebb ke­
restetett az üzérek által, miért is az árok 3/8-tól 
V2 írtig alább szálltak. Zárult 133/8—13‘/2-en' El­
adatott 1500 m. m. 13%-től egész 13y2-ig.

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítása.) A búzaárak rohamos csökkenése folytán s 
minthogy ennek következtében vevőink teljesség­
gel tartózkodtak még kisebb üzletek kötésétől, a 
múlt heti forgalomnak igen kedvezőtlen eredménye 
volt. a malmok egymásután alábbszáílitották ár­
jegyzésüket, de ezzel uj lendület nem jött az üzletbe; 
a jelentékeny csökkenés csak visszariasztotta a ve­
vőket, kik veszteségnek éli be menni vélekednek, 
ha a mostani viszontagságos üzleti szakban köte­
lezettségeket elvállalnak.

A hót végén különben a buzapiaez kissé le- 
csendesült s minthogy a lisztárak az uj viszonyok­
hoz. mérten elegendően beszállittaítak s mivel fél-

hogy e czifekben az idei évadban alig van kilátás 
javulásra. Kávékban az utolsó heti jegyzések 
tartottak fen magukat s az utolsó ho landi árverés­
nél minden eladatott, alárendelt minőségek valami­
vel a megszabott áron alul keltek el, finom Jávák 
ellenben a kikiáltottnál valamivel magasabb árt 
érték el, Fűszerek: sáfrán emelkedőben van, cas­
sia s szegfűszeg csökkenőben. Jegyeztetik: Czukor 
finomított 47*/2—483/4, Melis 45V2-47, koczka- 
ezukor 47y2-49. pille 43-45 frt.

~ i Sertósvásári jelentés. (Az első magyar 
sertóshizlalo s előlegezési részvénytársaság jelentése )
1 Ann Au°n körülmény: hogy exportálók körülbelül 
1UUO db. sertest vásároltak össze, nagyban emelte 
a forgalmat, s a hót kedvező hangulattal s szilárd 
árakkal zaratik le.
, Jegyzettárak: magyar nehéz 60—61 
kr. közép nehéz és könnyű 58 60 kr. régi 350 
klgrmon felül 56—57 kr., szerb és oláh 54—fi 
kr. klrgmkónt tiszta súlyban.

Takarmányárak: tengeri ó 8 frt.
7.80 m. mázsánkint készpénz mellett.

Helybeli sertés állomány: April 2-án 
maradt 52.310 db. Felhajtatott az akidéről 2140 db 
hizlalni való 3290 db, Erdélyből 170 db, Romániá­
ból 870 db, Szerbiából 230 db, összekötő vaspályán
99 db- Vfzesen 6790 drb- Marad állományban 
52,530 drb.
ar,^A Elhajtatott: A felvidékre 620 db, Becsbe 
n,n db> ösehors ágún 500 db. Bodenbachon át 

240 db, Budapesti fogyasztás 
1940 db, Kültelki 60 db. Összesen 6570 db. Marad 
állomány 52.530 db.

A rószvónyszállásokban van 7133 db.
Az egészségügyi, s átviteli szál­

lásokban ápril 2-án maradt 1663 db. Ehhez 
jelt: szerbiai 445 db., romániai 654 db. összesen 
2762 db. Ezekből eladatott és elboesájtatott 1035 
marad 1727.

Az egészségügyi szemle folytán f. hó 2-ig 216 
e héten pedig 37 db., össesen 253 db.

8

arpa

db.
tott el a fogyasztástól, s semmisittetett meg.

vona-

E részvénytársaság részvénytőkéjének legalább ^í0’- h,gy a lzgatottság utá? némileg szilár-
iftrmüdrüfiTQ V---üi.„ a - ,i I dultti fog a helyzet, äzt is remelhAÍ.iiilr hAfrxr aegy harmadrésze Magyarországon bocsátandó nyil­

vános aláírás alá.
A részvénytársaság a segélyezett járatokon 

mindjárt az első évben saját tulajdonát képező 
és a magyar tengeri hajók lajstromába igtatott 
öt gőzhajót (összesen 4000 tonna képességgel) bo­
csát szolgálatba s ezeken felül évenként a saját tu­
lajdonát képező hajók számát legalább egy 800 
tonnás gőzössel szaporítja. '

A részvénytársaság megalakulásával valamint 
a részvények kibocsátásával járó szerződések és 
egyéb okmányok bélyeg- és illetékmentesek.

8. §. A társaság üzletigazgatósága Fiúmé­
ban lesz.

Legkésőbb a társaságnak részvény-társasággá 
alakultakor üzletigazgató nevezendő ki, a kinek 
Fiúméban lakó magyar honpolgárnak kell lennie.

Az üzletigazgatónak kinevezését, valamint az 
üzletigazgatóságnak szolgálati utasítását a fcildm Íve­
lés-, ipar- és kereskedelmi miniszter hagyja jóvá.

9. §. A társaságnak 5 egymásután követ­
kező éven • át évenként 150,000 frtnyi államse­
gély adatik.

10. §. Jelen törvény végrehajtásával a föld­
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter bí­
zattak meg.

Üzleti heti szemle.
Budapest, április 10.

Gabnaüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Gabnatőzsdénknek rendkívül élénk hete volt 
az épen most lefolyt. A mily intensiv volt még 
egy-két hónap előtt a hausse, oly pánikszerű most 
a baisse. A kínaiatoknál tapasztalt rendkívüli he­
vesség és sürgősségből azt kell követkéz1 etnük, 
hogy a még létező készletek sokkal nagyobbak, 
mint azt gondolták. Éhez járult még azon körülmény, 
hogy az időjárás hirtelen kedvezőre fordult és az or­
szág, sőt a birodalom minden részéből kedvező 
tudósítások érkeztek a vetések állásáról. Ha felem­
lítjük még azon — mindenesetre még, kétséges — 
hirt, hogy Amerikában a múlt évinél sokkal jobb 
aratást remélnek, tökéletesen indokolva lesz azon 
általános árfolyam hanyatlás, mely a lefolyt héten 
végbement. — Az alábbiakban közöljük tudósi óink 
jelentéseit az egyes czikkek heti forgalmáról:

Búzában a hét kezdetétől fogva igen lanyha 
volt a forgalom. A nagyobb behozatalok következ­
tében tulajdonosaink által kezdetben oly sürgősen 
tétettek ajánlatok, hogy ma'maink, mind ezek, 
mind pedig a csekély lisztfogyasztás folytán, kény­
szerítve voltak tartózkodni a vételtől. Napról-napra 
nagyobb árleengedéseket követeltek, mely követe­
léseknek tulajdonosaink a hét első felébeú majd­
nem szolgailag meg is feleltek, a h é t má­
sod i k felében azonban, midőn a kíná­
latok valamivel csekélyebben mutatkoztak, s a tö­
mérdek felmondott szokványbuza nagyobb része 
malm-iink kezeibe ment át, kezdett az irány szilár­
dabb lenni. A hét folyamán tavali jó búza 75— 
80 krral, kevert, alább rendelt minőségű pedig 90

fog a helyzet, azt is remélhetjük, hogy a 
vételi kedv vissza térni és ezzel a forgalom élén­
külni fog. Igaz, hogy mindez csak az alsóbb faj­
tákra vonatkozik, melyeknek kelete az aratást meg­
előző időszakig magában az országban mondhatni 
biztosítva van; a finom fajtákra nézve ellenben 
vajmi kevés kilátás van, minthogy a külföldi, ne­
vezetesen az angol piaczokkal, ama fajták fö’vásár- 
lóival nem igen könnyen fognak érintkezésbe 
juthatni.

Korpa iránt a kereslet gyenge volt, de 
kínálat sem mutatkozott sürgősnek, 
ezikkre nézve a helyzet nem változott.

Átlag következő árak jegyeztettek a hét 
végén:

0 1 2 8 4 5 6

a
ezen

23,20 22.50 21.80 21.- 19 80"
7 8 gVa 8%

17.40 16.50

18 80 18 30
9 sz.

15.60 14.60
Korpa 

F G

-.— frt.

5.20 4.70 frt.
100 kilo után összsúly tiszta súly gyanánt.

Kimutatás a budapesti vaspályákon és a gőzhajókon 
érkezett és elszállított, s Budapesten átment árukról-méter­
mázsánként :

Az osztrák államvaspályán:
Búza Rozs Arpa Zab Tengeri Repeze Liszt Különféle 
7480 101 — 79 - - 100 93300

— 204 100 1930 — 4983 16448 —
Brk.
Élsz.

Érk.
Élsz.

Érk.
Élsz.

Érk.
Élsz.

A magy.
2012 — - F004 —

— 10012 60753 30319 5000 -
A déli vaspályán:

70000 —70000 —

89700
432166

27272
15753

6186 — -
gőzhajóval 
4922 - 117 367

— — 7143 
2352 rozs —
— liszt —.

árpa —Budapesten átment búza 
zab 14684 tengeri 177, repeze

Hüvelyes vélemények s terményáruk. A le­
folyt hétről fájdalom ismét csak egy jelentéktelen 
forgalmat s csendes hangulatot jegyezhetünk fel. A 
lanyhaságot természetesen fokozta a rohamosan 
csökkenő gabnaárak.

Bab igen lanyha, a kereset jelentéktelen; 
dunai áru 93/4—10, I. r. nagy fehér bab 10V,—
% ...................... ........................... *

Értéktőzsdei hetiszemle.
- Az „Egyetértés“ tudósítása. —

Budapest, ápr. 10.
A lefolyt heten, kivételesen egy uj faktornak 

volt befolyása az értéktőzsdére. Ez uj tényező-az 
időjárás, mely a hót elején nagy szerepet játszott. 
A jelenlegi időjárás ugyanis nagy befolyással szo­
kott lenni az aratásra is, ez ismét mérvadó általá­
ban a kereskedelemre és különösen az értéktőzsdei 
üzletre. A vetésekre kedvező időjárás tehát igen 
jó hangalatot keltett a hót elején és tartós maradt 
az egész héten.

Magyar állampapírokban általában 
kedvező volt az irány, de különösen a magyar 
aranyjáradókban. Kétségtelen, hogy nemcsak 
Budapesten, de minden európai nagyobb piaczon, 
mert igen kedvelt az aranyjáradék, mindenünnen 
a legkedvezőbb és folytonos emelkedést jelző tudó­
sítások érkeznek, sőt a külföldön a magyar arany- 
járadék árfolya még magasabb, mint nálunk, az 

emelkedés e héten majdnem rohamos volt úgy 
hogy az utóbbi időben iy4%-al ment feljebb.

Bankokban az üzlet kisebb mérvű volt és 
csak osztrák hitelintézet és magyar 
hitelbank kerestettek ólénkebben. Az első 
emelkedett a hót folyamán 286-tól 290.30-ig, az 
utóbbi 271-től 275-ig. Magyar leszámítoló és 
pónzváltóbank nem változott, habár üzleti 
forgalma elég nagy kiterjedést nyert.

A hót második felében lassan indult az üz­
let s különösen, midőn Bismarck d-missiójáról ér­
kezett hir, a vótelkedv teljesen megszűnt és a for­
galom igen szűk korlátok közt mozgott. De ez csak 
addig tartott, mi a lemondás elfogadása vagy ellen­
kezője kétségtelen volt, és midőn az el nem fo­
gadást sürgönyözték Berlinből, a tőzsde rögtön 
megváltoztatta álláspontját és a forgalom napról- 
napra élénkebb volt. A külföldről is a hót második 
felében rendkívül kedvező jelentések érkeztek 
és a magyar arany járadék ekkor érte el 
eddigi legmagasabb árfolyamát, mert 104.30-tól 
egész 106-ig emelkedett. Bankokban is élón- 
kebb volt a forgalom. Osztrák hitelrész- 
vény 286-tól 290.20-ig, magyar hitel­
bank 271.50-től 275-ig javult, magyar leszá­
mítoló és pónzváltóbank változatlanul 
maradt 122.50-en. Angol-osztrák bank 
és u^a i o-b a n k nem változtak, előbbi 154, utóbbi

Vasúti részvények erősen kerestettek 
és sokkal magasabb árfolyamon vásároltattak.

Pesti közúti vaspálya 395—412-ig szel- 
vónynyelegyütt,kassa-oderbergi vasút 129-en 
köttetett.

Biztosító intézetek közel első magyar 
általános erősen kerestetett és kevés készlet mellett 
4100 on köttetett.

H e 1 y i é r t ó k e k is nagyobb keresletnek ör-
blf Ác minf a ViiiTofolAn A ---z ' 1.1/ il fi i. _•régi 8y2—9, barna 10y4.—10y2, törpe 12y!— I vend^ek ®s mint a hivatalos árfolyamtáblázatból ki- 

123/4, tarka bab 9 írtjával ajánltattak, annólkül, hogy ■ *ün'k’ nagJ°bbára emelkedtek is. Mq imnp va»,)i

krral hanyatlott a múlt heti zárlati árakhoz képest. 
Eladatott 40 —45.000 mmázsa.

Rozs. A hét folyamán igen csekély mérv­
ben kerestetett. A kínálat többször igen sürgős 
volt, vevő azonban hiányzott, miért is az ár a hé­
ten át m.-mázsánként 80— 90 krral csökkent. El-

üzlet jött volna létre
Lencse változatlan; uj áruban hiányzik a 

kínálat s a forgalom csak 0 árura szorítkozik; árak 
10-15 frt.

Borsóban uj I. r. áru csak szűkén van s 
14—15 frtjával ajánltatik, csekélyebb minőségben 
10.50—12 frt.

Köles nyers szintén csendes; I. r. áru 
7.75-7 frt.

Köleskásában a felvidékeken most ügy­
letet »kötni lehetetlen, mivel az olcsóbb, habár mi­
nőségre nózre csekélyebb lengyel áru az uralkodó 
szükség folytán kapósabb; I. r. 12.80 kr, vidéki 
áru 12.50 kr zsákkal együtt.

Muharmag csendes, a vetésre nem is ke­
restetik, 7.25—7.50.

Bükköny nagyon ajánltatik, minthogy a 
kereslet gyengült I. r. 7.50 - 7.75-ával kapható, ta­
karmányára 6.50—6.75.
13 50Lenmag szilárd, a készlet csekély, árak

Kendermagban nagyobb szállítmányok 
érkeztek s nagyon ajánltatik; 9.75—Í0 forintjával

tűnik, nagyobbara emelkedtek is. Malmok közül 
budapesti 1610—1615, Erzsébet 312-318, 
Pannónia 1360-on vásároltatott.

Budapesti áru és értéktőzsde.

GabuatSzsde.
— ^Pr- io.

A közgyűlés egeszen elvonta a tőzsdetagokat 
az üzlettől, úgy hogy ma nem is volt forgalom. 
Az árak csak névlegesek.

Határidőüzlet. Szokványbuza tavaszra 
20 krral lanyhább es 12.20—12.30-on jegyeztetik, 
bánáti tengeri máj.—júniusra 7‘A krral ol­
csóbb és 8.02y2—8.071/2» zab tavaszra változatla­
nul 7.30—7.35-ön jegyeztetett.

Hivatalosan felmondatott egy rakomány 
búza tavaszra és egy rakomány zab tavaszra át­
veendő f. hó 15-ón.

Terménytőzsde.
Terményekben kötés nem fordult elő.

Értéktőzsde.
Páriából ma ismét magasabb árfolyamok ér­

keztek úgy, hogy a magyar aranyjáradék rohamo-



san emelkedett, úgy szintén keleti vasúti elsőbbségek 
es földtehermentesitési kötvények is emelkedtek. 
Bankok szilárdan nyíltak, de később gyengültek. 
Helyi papirok közül malmok, takarékpénztárak és 
bányaórtékek kerestettek. Vasutak magasabbak. Vál­
tók és valuták nem változtak. Az 

elölözsdéu
aranyjáradók szállításra 105.90—106.40, osztr. hitel
289.75— 290-en köttetett. A

déli tőzsdén
aranyjáradók 106.20 pénz, keleti vasút I.kib. 82.75, 
magy. vasúti kölcsön 127.25—127.75, erdélyi föld­
tehermentesitési kötvény 91.50, szőlődózsmaváltság
82.75- ön köttetett. Biztositó intézetek közül Pannó­
nia 1300, Unió 187, Konkordia malom 510—512, 
Erzsébet 317, Lujza 271, sütök és molnárok 341,
1 iktoria 475—477-en köttetett. Váltó és leszámítoló 
bank 122.25—123-on köttetett.

Vasutak közül északkeleti 148.50, kassa-oder- 
bergi 129.25—129.75, közúti 381—383. Orsz. közp. 
takarókp. 150, vas-zalamegyei 127, Ganz és társa 
480—482, Schlick 142.50, sertéshizlaló 191-en köt­
tetett. Nyereménysorsjegy 114.75 pénz, fóidhitelin- 
tézeti 5y2%-os záloglevél 102.50-en köttetett.

Esti tőzsde.
A tőzsdei választások következtében nem tar­

tatott.

Iparügyek.
— Kiállítások a fővárosban. Mint befejezett 

tényt említhetjük, hogy a következő őszi és téli 
idényben három figyelemreméltó kiállítás fog 
fővárosunkban tartatni. Az első augusztus ha­
vában, a magyar gyáriparosok országos értekezlete 
alkalmából lesz. Ez a keleti muzeum neveze­
tesebb műtárgyainak a fővárosban leendő kiállítása. 
A második deczemberben lesz. Ez az országos ma­
gyar iparegyesület által tervezett müipari ba­
zár, melyen nevezetesebb magyar müipari czikkek 
fognak bemutattatni. A harmadik kiállítás jövő év 
márczius havában terveztetik. Ez az országos 
női ipar- és kézmükiállitás, melynek 
eszméje a legszélesebb körökben iigen rokonszen­
ves fogadtatásra talált. Mind a három kiállítás külön- 
kiilöa irányban indul és igy egyik sem lesz hát­
rányára a másiknak. E kiállításokra különben még 
visszatérünk és azon sorrendben, a mint egymás­
után következni fognak, kellő figyelemre méltatjuk 
azok előkészítési munkálatait.

— Egy magyar diszmü van Posner K. 
L. papirkereskedésének kirakatában közszemlére ki­
téve. r,z egy pompásan kiállított diszalbum, mely­
nek kom; ozicziója és|kivitele egyaránt oly kitűnő, 
hogy az enemii készítmények között ritkítja párját. 
a külső pazar kiállítás mellett fel kell még emlí­
teni e müipari stylszerüsóggel kiállított belső lapo­
kat is, melyek az egész mü összhangját emelik. Az 
egész album egyike a legszebbeknek, melyeket a 
magyar müipar e nemben felmutatni képes és be­
csületére válnak a Posnerféle album-gyárnak és ha­
zai iparunknak. Az album, mint értesülünk Párisba 
egy magas rangú személyiségnek van szánva és a 
müipar hazájában is bizonyára számot tevő készít­
mény gyanánt fog elismerte'ni.

t. i. a francziák most „Sári megvetlek“-kel fooad 
ják a pinezékben a vörös bort s többnyire az ° ol­
csóbb fehér borokat vásárolják, másrészt keresik 
erősen a festő mályvát: ez egy kissé 
nus dolog.

A borárak egyébként majdnem minden bor­
vidéken emelkedtek 1—2 írttal; több vidéken a vö­
rös bor ára 3-5 írttal is felemeltetett. Kérjük t. 
olvasóinkat, hogy a vidékükön levő borárakról szer­
kesztőségünket értesíteni saját érdekükben szíves­
kedjenek.

A vetések állása.
Paks, ápr. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 

gyakori esozes. mely e héten a mezőket megnedvesiti, igen 
jo hatással van úgy az őszi, mint a tavaszi vetésekre. A ve­
tések allasa nem is ad okot panaszra ; csakhogy itt-ott, több- 
nyne a hol hólepel nem volt kellően, vagy a hol az elvetés 
későn történt, mégis meglátszik a fagynak nyoma ; de ennek 
megjavulasára is lehet remény, mihelyt az idő melegebb for­
dulatot vesz. Jelenleg 8—10 + B-t mutat a hőmérő. 4

A mi a szőlőket illeti, csakugyan valósulnak azon 
sejtelmek, hogy az idén rósz termés lesz, minthogy a tőke 
be.ső ereje elfogyott, a vessző pedig elfagyott. Ennek hatása 
mar is eszlelhető, miért úgy a bel- mint külföldi kereskedők 
meglátogatják borpiaezunkat, s — ámbár igen nyomott ára- 
k°n — a készleteket jól megritkitják. A többi között egy 
franczia borkereskedő is tetemes vásárlásokat valósított 6—7 
írtjával hl tjét

9®?.r.v®nka; ápril 8. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása). időjárásunk nehány nap óta oly kellemes és kedvező, 
hogy ez áltál a vetések általában véve, a legszebb reményekre 
jogosítanak és csak most, miután a vetések már zöldülni 
kezdenek, ítélhető meg, hogy a szigorú tél és máreziusi fagy 
távol sem okozta azon károkat, mint a múlt hónapban hir­
detve volt, úgy, hogy felvehető, hogy a búza és árpavetések 
nemely helyeken igen csekély kárt szenvedtek, de a legtöbb 
helyeken a legjobbnak mondható ellenben a repezevetése a 
szigorú és hosszú tel által többnyire elveszett, úgy ho^y 
egyes termelők szándéka az, hogy a repczefoldet átszántatjak 
es tengeri vetésre felhasználják.

A zabvetés múlt hét végén be lett fejezve és a ked­
vező időjárás áltál már zöldülni kezd.

Szesz.
Szeged, apr. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 

szeszüzletben a lefolyt héten semmi élénkség és igen cse­
kély forgalom volt. Külföldre sem lehet az alacsony árak 
miatt jelentékenyebb eladásokat eszközölni. Jelesen a trieszti 
piaczon erős konkurreneziát képez az Amerikából nágy meny- 
uyiségben érkezett — minőségre nézve bár nem igen kitűnő 
— szesz.

Araink azonnali szállításra 34V2—351/* kr közönsé­
ges, 37—38 kr finomított szesz 100 liter százalékaként 
hordo nélkül. 1

Arad, apr. 8. Kész áru nagyban 34.50 34.75 hordó 
nélkül í részletben 35.25 hordó nélkül, 37.75 hordóstól per 
100 liter %.
innm Teü,,eSo^r’o.aPÍ'„ ®.' ^Jers- h°rdó nélkül, szilárd

?* /0 34.50 írtig. Finomított hordó nélkül szilárd
10,000 1. % 37.00-37.50.

szerződési viszony tartama alatt a „pesti hazai első 
takarékpéntár-egyesület“-igazgatósága a „kisbirtoko­
sok országos fö!dhitel-intézeté“-nél magát egyik 
tagja által képviselteti. c ö

** Tiszaszabályozási kölcsön, A kölcsön ki­
bocsátásának ideje még nincs megállapítva. A 
Bothsehild-eonsortium részéről, mely a kölcsönt 
megkötötte a kibocsátás május elejére van kilátásba 
véve, föltéve, h gy addig a törvény a képviselőim 
ban letárgyaltatik, mi azonban kétséges. Egyelőre 
csak a kölcsön fele, névleges 22 millió forint bo­
csáttató ki. Hir szerint a konsorczium csakis a 
kölcön felét vette át meghatá­
rozott áron. A kölcsön feltételeire is érde­
kes a következő számítás: Hogy egy 44 milliós 
kölcsön 50 óv alatt 4 százalékkal kamatoztassák és 
al pari törlesztessék, fél évenkint szükséges 1.020,920 
frt. Miután azonban a magyar kormány félévenkint 
1.200.000 ftot fog fizetni, marad a nyeremények fél- 
évenkénti dotálására 179.079 frt (kerekszámban 
179.100 frt) vagy évenkint 358.158 frt (kerekszámmal 
358,200). A kamatláb , melyen a kormány e kölcsön 
kibocsátása által beszerez egy 40 milliónyi kész­
pénzbeli összeget, körülbelül 52/3 százalék éven­
ként vagyis félévenként 25/6 százalék, mig magyar 
aranyjáradék kibocsátás által körülbelül 63/4 száza- 
zalókba kerülne.

Eperjesey Antal 550 frtra b. ingatl. május 24. Saáron 
(Gyöngyös) Ozv. Nemeth Istvánná 485 frtra b. ingatl mái 
18. Kisbaráton (Győr). Demetrovics Márton 368 frtra b ingat 
apnl 23. Totgnrabon (tiazen). Faltén Kata 951 frtra b. 
ingatl. május 8. Nagy-Szeben. Újlaki Mihály 1268 frtra b. 
ingat, május 7 Pifis-Maróthon (Esztergom). Kádas Imréné 
600 írtra b. ingatl. ápril 19. Miskolezon.

Csödhirdetmények. Merz György budapesti tokos el- 
len bej máj. 12 13. 14 , id. tömegg. és perü. Kazy János 
P&yv. Klein es Jakobi b.-csabai bej. keresk. ezég ellen bej. 
jun. 9. 10. 11., id. tömegg. Fábry Károly b.-esabai, perü. 
Jancsovits Emil b.-gyulai ügyv. Id. Dávid István kézdi-vásár- 
belyi keresk ellen bej. máj. 31. id tömegg. Barta Károly, 
peru. Bakk Pál ügyé.

Csödmegszüntetés Wagner József tekei keresk. ellen 
vagyonfelosztás folytán.

. Pályázatok Kolozsvár városnál mérnöki a na<ry- 
kamzsai kir. (széknél bitói, a bpesti fogyasztási adóhivatal- 
nal ellenőri állomásokra.

Borászat
Borüzlet. Ha azt kellene az üzlet élénkségé­

nek mértékéül venni, hogy mennyi külföldi borke­
reskedő van hazánkban, akkor igen élénk üzletről 
kellene tudósítást adnunk. Ma azonban a sok fran­
czia és svájezi borvevó jelenléte daczára azt kell 
jelentenünk, hogy az üzletben nem állott be azon 
lendület, melyet vártunk. Igaz, hogy ennek oka 
némileg a termelőkben rejlik, kik látván a fagyká­
rokat, boraik árát felemelték; de mégis a mai árak 
sem oly magadak, hogy a vevőnek szép nyereséget 
ne biztosítanának.

Legutóbbi értesülésünk szerint a Balaton- 
me 11 ék érői, Tapolcza és Köves káliéról 
azt Írják, hogy ott alig maradt va ami bor­
készlet ; ugyancsakNe sz mó 1 y és Esztergom­
ból írják, hogy ismét franczia vevőik érkeztek s 
már több száz hectoliter bort össze is vásároltak. 
Egy fogásról is meg kell e helyütt emlékezni, hogy

Vegyes kSalemények.

I A keleti marhavész állása márczius hó 31-től 
április hó 7-ig. 1. Magyarország, valamint 2. Horvát Szlavon- 
ország és a horvát-szlavon katonai határőrvidék területe 
vészmentés 3. A fiumei tengerészeti hatóságnak távirati je­
lentése szerint Fiúméban és vidékén az állategészségi állapot 
teljesen kielégítő. 4. Az osztrák tartományokban uralg a 
marhavész a: d) Dalmáeziában a zárai kerület Dikló nevű 
községében ; b) Galicziában a hnsiatyni kerület Sidorow és 
Trobnzna nevű községeiben.

1 A kereskedelmi szerződés Németországgal.
Berlinből sürgönyzik a „N. Fr. Pr.“-nek: Azon 
hir, mintha az ideiglenes kereskedelmi szerzódós 
egy évre való meghosszabbítása már megköttetett, 
alaptalan. Az aláírást csak a legközelebbi napokra 
várják. Parlamenti és diplomacziai körökben pozi­
tív hírlik, hogy a sző vétség tanáccsal, mely ma 
(9-én) összülést tait, a tárgyalások állása bizalma­
san közöltetett. A szerződés végleges megkötése 
valószinüleg jövő hét elején történik.

A „Kisbirtokosok országos földhitelintézete“
és a Pesti hazai elő takarékpénztár-egyesület“, kö­
zött az utóbbi intézet által kibocsátandó zálagleve- 
lek átvétele, s váltói viszleszámitolása tárgyában — 
mint már említettük — folyó hó 9-én szerződés 
köttetett, melynek főbb pontjai következők:

I A „pesti h. e. takarékpénztár-egyesület“ a 
„kisbirtokosok országos földhitelintézete“ — által a 
szerződés keltétől számított három év alatt kibocsá­
tandó összes 51/2%-os zálogleveleket a „Magyar 
földhitelintézet“ — hason kamatlábú záloglevelei 
árfolyamánál öt százalékkal olcsóbban, ez idő szerint 
tehát körülbelül 97y2% árfolyam mellett átveszi; 
ugyanezen időtartamra a „Pesti h. e. takarékpénz­
tár egyesült“ a „kisbirtokosok országos földhitel­
intézete“ részére ezen intézet tartalék alapjának — 
kétszeres összege — körülbelől tehát 3.200,000 frt 
erejeig váltó viszleszámitolási hitelt nyit; ezen

Napirend április I l-én.
Kaptár. Vasárnap. Kath.: Leo pápa. Prot.: Gyula Görög- 

Orosz : márcz. 30. Klimaki Jáu.
Miizeumban nyitva van a természetiek tára d. e. 9 órától 

d u. 1 óráig.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Orsz, képzőművészeti tárlat kiállítása nyitva d. e 10—12 

d. u. 2—4.
Petőfi társulat ülést tart az akadémiában d. e. 11 órakor. 
Honvédgyülés a megyeházán d. e 10 orakor.
Magyar daltársulat este a Komlókertben előadápt tart.
Az állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
April 9-én a Duna balpartján a következő vizijármü- 

vek kötöttek ki: Bette József 1 ladik, 11 hektoliter bor Tóth- 
faluból. — 10. Luczenbacher Pál 1 m.h. 11. sz. tűzifa 370 
met. Szebbről. — Wallenfeld Károly m h. 2. sz. falkő 80 
mm. Szebbről. — Simon Sándor m h. „Mari“ 39 hordó bor 
450, osztr. akó Esztergomból. “ ' ’

Kivonat a hivatalos lap április 10-ik számából,
Árverés a fővárosban. Szaláy István 30,000 frtra b- 

ingatl. jun. 15. (torony-u. 1.)
Árverések a vidéken. Iliié Vaszilika 270 frtra becs. 

ingatl. május 7. B.-Hunyadon, Payer Ferencz 4000 frtra b 
ingatl. april 22, Kismartonban, Weisz Jónás 2400 frtra b 

b- april 28 Kőváron (Ipolyság), Schüller Mihály 
5000 -rtra b. ingatl. april 24. Kismártonban, Salzer Terézia 
léé0, ra, b- inSatl- april 29. Kismártonban, Petrus Juon 
m- ™J\lngat,L mai“s 10- Milván (B.-Hunyad), Hityesán 

2018 frtra b. ingatl. april 30 Zsadány (Vinga), Gazso 
Sándor 500 fi ti a b. ingatlanai ápril 29. Bugyin (pestv. tszék). 
Bertalan Lajos 11307 frtra b. ingatlanai május 10. Sá»hon 
(Temesvár). Mayer Ferencz 1321 frtra b. ingatl. május® 20. 
Nagyfa!van (Szt-Gotthárd). Novofh Adam 860 frtra b ingatl 
máj. 12. Herczegfalván (Székesfehérv.) Tojnai János 713 frtra 
b. ingatl. april 19. Szendén (Miskolez). Stahl Móritz 13138 
írtra b ingatl. ápril 26. Szigeten. Holezmann Mihály 631 
frtra b ingatl. májas 29. Tankán (Szt-Gotthárd). Taszlár 
János 940 frtra b. ingatl. ápril 23. Kismártonban. Fay 
bérén ez 8279 frtra b. ingatlanai május 3. P.-Nagy-Kereszturon 
(Losonez) Peitl Janos 430 frtra b. ingatl. máj. 26. Geresdorfon 
(Szt,-Gotthard),Gaity Gyula'350 frtra b. ingatl. máj 19 ‘Kulán 
Bánsági liszt ipartársulat 318,170 frtra b. ingatl anr 20 
Temesváron. Nagy F. 105,0 frtra b. ingatl. máj. 30. Kepeien! 
(Temesvár.) Szilagyi Imre 470 frtrá b. ingatl. apr. 15 Csa- 
toran (N.-Varad.) Bognár János 960 frtra b. ingatl. mái 14 
Esztergomban. Nagy Antalné 3468 frtra b. ingatl. jun. 12Í 
Kolozsváron. Batár Sámuel 330 forintra b. ingatl apr 80 
I -Paszton (Ipolyság ) Gál Gáspárné 550 frtra b. ingatl. apr 
14. Baktan (Eger.) Paluska János 1921 frtra b. ingatl. apr 
28 Dalmadon (Ipolyság.) Kiss György 315 frtra b. ingatl 
máj. 13. H.-Hetenyen (Pécs.) Horváth Teréz 487 frtra b ing 
máj. 10. Kereseligeten (Kaposvár.) Putin Vita 2640 frtra b 
ingatl inaj. 1. Monostoron (Vinga.) Kubicza Mária 1400 
™ b ingatl. máj. 12. Egegen (Ipolyság.) Winkler József 
I)« frt» b ingatl máj. 1. V.-Mikulán (fpolyság.) Gönczy 
Albert 1520 frtra b. ingatl. máj. 28. S.-A.-Ujhelyen Naev 
Ferencz iO,000 frtra b. ingatl. máj. 3. Kepeien (Temesvár.) 
Újlaki Janos 700 frtra b. ing. máj. 13. P.-Maróikon (Esztergom ) 
Czekmanv Antal 2200 frtra b. ing. apr. 26. Ungrán (Győnlyösj. 
Kuban Pál 1928 frtra b. ingatl. május 21. Spóczán (Nagy­
szombat). Juhasz Imre 1070 frtra b. ingatl. május 15 N- 
Barathon (Győr). Czippán Kis István 580 frtra b ingatl 
május 12. lukén (Kaposvár). Kincses Mihály 1480 frtra b 
ingatl. april 23. Ke -skeméten. Theuner József 1000 frtra b 
ingatl. ápril 29. Kismartonban. Bulják Sándor 2260 frtra b 
ingat! május 21. Nagy-Enyeden (N.-Károly). Sztraka József 
660 frtra b. ingatl. april 28. Alsó-Petenyén (B -Gyarmat)

A kis lottó húzása.
— April 10-én. —

Becs 66 81 25
Grácz 42 35 20
Temesvár n 17 79

9
86
71

76
80
5

CSiVOtSZKTlAJOS
Mali« szerkesztő és Madó-telsjdonoi.

Fővárosi vigadó.
Vasárnap, április 11-ón

első nagy előadása
az egyesült müvésztársulatnak

Cagliostro
amerikai bűvész

Gofilleb Emil
mnemoteehnikus és antispiritista Béesből és

S@htnBth»€a§lliQ)StrQ) seez@tíi$
a világhírű alvajáró.

Körszék 2 frt, számozott ülőhely I frt, bemenet 
50 kr.

irodájában és este

Ezt követi :
A* eladó leány.

Vígjáték 1 felv, Irta J. B. Planche. Fordította Fáy J. Béla. 
Személyek:

Dobs 
Dobsné 
Mari leányuk

Szigeti Imn 
Györgyné 
Csillag T.

1 Bumble
Vivid
Sam

Vígjáték

Végül:
barátságból.

Pintér
Náday
Vízvári

Benson ügyvéd 
Carry neje 
Trotter

1 felv. Tom Taylor után angolból fordította Csiky 
Gergely. — Személyek :

Újházi 
Vizváriné 
Vízvári

I Luey neje 
Meredith

Molnárné
Benedek

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
BLAHÁNÉ LUIZA assz., mint vendég.

A legény bolondja.
A népszínház bizottsága által hirdetett pálya aton lOOarany- 
nyal jutalmazott eredeti népszínmű dalokkal 3 felv Irta Kó­

ród i Péter, zenéjét Erkel Elek. — Személyek ■
Szűcs György
Szüesné
Juliska
Mariska
Kati
Túri Gergely 
Barna Samu

Tihanyi 
Pártényiné 
Bákosi Sz. 
Nagy K. 
Blaháué L.

Kovács I.
Imre unokaöesese Egri 
Krimszky Kristóf Ujváry 
Nyíri Péter Pártényi 
Mittler
Mitugrász zsidó 
Sánta takács
Egy öreg 
Más öreg

Horváth V.
KomáromiJ
Marton
Sánta
Csallóközi

2.) komaasszony
Sógorasszony Kiérné 

'Jancsi Eöry
Pisti Bakonyi
Zsuzsi Kacsó Karola
Zsófi Gyöngyösi I.

ti ?„tr
Öreg jszomszéd-Szöcs Kata 
Fiatal) asszony íjodor Etel 
Parasztasszony Ágostont Bella 
Piroska Hargiitai A.
Panni Tornyai Anna
Juczi ’ Vámosi P.

Kezdete 7 órakor.

Meteorologiai jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi április 10-ről, reggeli 7 óra.

a pénztárnálJegyek a vigadó 
kaphatók.
Kezdete >/28 órakor.Pénztá rnyitás 7 órakor

ill
Áldási Ignácz Buda­
pest uj bécsi-uteza 4. sz. 
ajánl papirkárpit és dí­
szítéseket nagy válasz­
tékban, tekercse 15 krtól 
felfelé. Kívánatra minták­
kal szolgáltaik. 219

Közvetlen forrásból

salon-garniturákat
legújabb mintájú (Renaissance-stilus) naev válasz- 
tekban megrendelhetni, üzletem legjobb alkalma/nyujt - 
Minthogy magam készítem a munkát, ter-
““1“’ )°„gZ alz)rak a legolcsóbbak. Benies vevők által 

mindenkor nálam megszemlélhetők.
a lipót-

magrendelt garnitúrák ________ mev
Terem: I. emelet váczi körút Ili!
városi templom átellenében.

Tisztelettel
Karner 1., kárpitosmester.

Észlelési állomás Szél
Felhőzet

iranya
760.4
761.4 
<59.4
758.4
758.5 + 
757.0 4- 
755.9
758.2
755.3 + 
756.1 4- 
754.0 
754.8 4- 
<54.3

borult

755.3 -f 10.0,

Bregenz
Prága
Bées
Sopron
Magyar-Ovár
Trenesén
Beszterezebánya
Budapest
Szolnok
Debreezen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Szeben
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Pola
Les ina
Selmeezbánya

757.2 4- 
755.4
<57.9 5.6;
758.4 4- 7.3 
759.6 4 10.1: 
757.3 4-10.0: 
757.8 + 8.1 
756.2 -j- 3.6;

A megelőző 24 óra

felhős
borult

felhős
derült
felhős

más mindenütt emelkedett, Trenesénbsu^r'nyo‘

Pra6a h Bregenz 2, 
Debreezen 2, Ungvár 7, Szatmár H Nagy zeb'’ 3’

Temesvár 8, Szeged 11, Csáktornya’l, Selmecbányái'mm’ 
Ozon Budapesten nappal 2, éjjel 0 y 2 mm-169

BUJttAFjESXl NXIÁLAFOM.

Nemzeti színház.
E Vasárnap, április 11-én.
AZ É G B E Jf.

Sí 2 “kJ?“ «-* -
Pintér 
Mihályfi 
Császárné

mer
sinában 3.5 fokkal.
Sopron 1, Beszterezebánya 
Debreezen

Vízállás és időjárás.

Hámori Ferencz 
Semirainina neje 
Ilka húga 
Ágnes
Lelkes Eduárd
Gáspár fia
Szél
Mérei
Bora

Hetényi 
Sz. PrielleC. 
Csillag T 
Bsdeczky J. 
Szigeti J. 
Vízvári 
Kőrösmezei 
Faludi 
Komáromi

Zord
Galambos 
Völgyiné
Etelka MegyaszaiE (sz.t.n.) 
Panna asszony Eürediné 
Szabóné Badóné
bekérné Györgyné
Inas Hámorinál Sántha

zerint Változik : Időjárás

Budapesten
Pozsony
M.-Szigeten
Szatmáron
Tokajban .
Szolnokon
Szegeden .
Aradon
Beeskereken
Bezdánnál
Verbászon

10 
10 
10 
10 
10 

9 
9 
9 
9

,10
.10 Barcson 
|I0; Sziszeken 
,10, Orsován

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) április 10.

bánsági .

I llssavidéki

pestridéki

Át
100 kilogramm 

frtdl I frtig

Ár
100 ki ogramm. Minőség 

heotollterenk.
Termény ^Irányzat

csendes
szilárds- ilárd takarmány 

ge nivali 
sörfőzdéiZab

Tengeri bánsági
másnemű
káposzta
bánsági

12.60
13.05

szilárd
Köles 
Kendermag

szilárd
szilárd

lanyha12.90 
is 25 tengeri

szilárd

repeze
bánáti

12 35 
12 70

Ár
100 kilogrammként
ftrttdl

fehérmegyei .

báeskal.

ésaakmagyarr

!i 70-72 1 9.60 1
1 60-62 i 7.40

J 62-64 8-
il 64-66

86-40 7.30
75 1 7 95 !
73 í 7 90

j 7 60 j

! 760 j
—j

frtig
~ 9.80 

7 65 
8.90

750
810
7.95
7.79

780

tavaszra
őszre

szept—október 
májra—jun.1880 

tavaszra 
őszre

ang, —szept.

Értékpapírok Utolad írkelet

pénz f áru

Szilva lanyha boán. hord. p. 85.- á. 87. - zsák p. 85__4.—..
Szesz szilárd régi modn élesztő, h. n. p. 84 75 áru 85.50
^£g^_gzilard és nj módnt burgonya p. 87. á. 88.

12 20- 7230 —

7 35-

■ szerb. 24.60 a. p.25.—

-m. Al,ee,d6Mi«-

Magy. k.L vaanti állaraíötv. ár. *
"•IT- r yer.mény-kdlo.Sa 100 Irt *

„ wniegy-kiflosSn 60 írt . 
im-ftí "*n «l»mk-kai..en T. ,in Lm 
MW-tti to. kinoMárt Ä ti

I m*T- tonjyrxTo addm.nl« *' '
• WdUhermenUsk«! kStvdny.k

befizet. 171 írt
„ 100 frt
„ 800 frt
» 700 frt

12750 127 75

Értékpapírok Utolsó árkelet

Hngy. Wdtehtrmantesftésl kötvények temni 
" » n 1867. záradékkal

» ff erdélyi
lUgy. érti. jel. urbóW válts. kötv. (100 frt) 5»/. . 
Ssőlódózsma váltsági kötvény (100 frt) , ,
Magy. kir. pénztárjegyek 6 hóra ....
Oaatrák államadósság papírban 5% ....

n n ezüst kamat Jan.— jul. .=,»/,
” ” . » n apr.—okt. 5%

aranyjáradók.............................................. .........
» kleereolással

....
1 pénz 1 áru

90 50 91-
80 50 90 -
91 25 91 50
89 50 90 —

,1 92 75 93-
’ i 10130
. 74 20 74 35

74 50 74 75 .1 7450 74 75
90,25 90 50 1

180- 130 50
132 ~ 132 50
173- 173 50
172 173

. 1 10175 102 —
• 10175 102 - !

Osztal. I 
1879-je rtékpapirok Utolsó árkelet

Biztosit# tíriiliUk.
200 j eieő magy. bizt. tára . .
90 i Pannónia viezb. tára. . .

Pesti bist. Intézel . , .
•nie vissbist. ti*.. .

Vasutak.
Alföld-fiumei.....................
Arad-körösvülgyl .... 
Báttaezék-dombóvárl . .
Déli vasat..................... .....
Éjszakkeleti vasat , . .
Erdélyi vasat ..... 
Kassa-ederbergi vasal . 
Oeztrék államrasal . . . 
Psei-barcei vasat . . .
Tlskavidéki...........................
Vágvölgyi vasat ....
Osztr. danagőzhaj. társ. «
Inda! hegypálya . . .
Pesti kűzeti vaspálya , .

25
j; Bankok.
1 ált. m. mnnlcip. hitelb. . 
|! fi ff hitelbank . . .
; Angle-osztrák bank . . 

i" Bihari keresk. bank , . 
jj Öfttai tak és hitel-egylet 
: BSrvát leszámitoló-bank . 
il Iparbank, budapesti . .

Kfsbirt. fgldh. intézete . 
ji Lipótv. bőnk rész.-táre. .
I Magy. ált. fóldh. részv. te. < 
! Magy. jelzálog hitelb. . .

Osttrák hitelintézet . .
I Osstrák-mzgyar bank . . 

I. magy. ip&rbank . - . 
Pesti keresked. bank 
Fest-bndai kézm. bank 
tolsz e ki hitelbank . . , 
„Unit

befis. 800 fM

lo8 75

146 50

149 —
14050
129 25 129 75

847. - 247 60

274501
154- 154 50

289 25 28975

Osztal.
1879-re.

2.60
2.07

— áradó

1.24
2.62 ”

16.20
5.13
5.9l
1.10
0.79
2.38 — áradó1.92
1.86 *
0.95 ”

2.70
0.04 apadó 1

eső

borult

felhős

Értékpapírok I Utol?d árkelet

Ertékpapirok
'tost-bndai főváráéi . 
Pesti külvárosi .
Pakrao-dsrnvár-kntiniaj
vas-zalamegyei első .

40
50

Gözmahuak.
Concordl« malom .... 
Blzo hedapeeti 
Erzzéhét . . . . • *
■engarmalnm ' ' ' 1
Lnjz* ....•■■• 
Molnáré* fis sütik " * *
PmnifnU . * “■ “•
Viktoria . ' "

»e«z- 809 tn 
■i.<a

ISO

Utolod árkelet

Pénz ára

Wie. 500 M 
o 500 .
> *00 ,
. 600 a
. 160 . 
o *00.
, 180.• 1000 ,
„ soo .

Különféle vállalatok.

512 
1610 
816 _ 
745
271 I 
341 j

1340
473

Alagút............................
jjanz ás társa vasöntöde .* 
tischwmdt-féle szeszgyár 
Uyapjum. és siz.t. elsf m. 

i 5”e,keí- ‘»stílét ápíleto 
|l ^-wiyvnyom. ..Athenaeum44 

Pesti részv. t.

30- 
24- 
12.- 
26- 
40- 
50 -

~ ií •<, F ranklin
!| {5,6™<a #» téglagyár . .

____ :j “imA-anrányi rasmd . .
__ ii ji ,fc'”'*aIÍáni kőszénbánya 

I a'to»-‘*rjáni vaaontöds . 
Z _ i! cCh. 'cjf",éle vnsdntödo .I; «-Crfozde első magyar 
20 — ji Sertéshizlaió ... * *

— ji Sóflknti kőbánya . [ * * 
il * csontlisztgyir"

-------,i S-oUoda- reszvényhirsaság
—j; «8 » es meszégets rnJaki 

;; ^eltgynr, kőbányai . .

hifii, 105 fit 
. 400 „ft 200 m „ 200 „

•• £io „„ 200 „
„ 500 -
S. 150 „
o, 200 n

102 75 
480 
305 
185 -

610

117 - 
3100 

112 25 
148 
142- 
595 
191 — 
89 - 

248

514 
1620 
318 — 
750 
272 
343

1350
475

103 25 
482 
310 .

615-,

11750

113 
15Ó 
143 — 
597 
191 - 
34- 

250

•sitr.-migyír bank a. fi.
Jaati kereskedelmi hant . . 
Kisbirtokosak flMhitolinttsete

EMbbaégek.
Máttaszék-dombovár-zá-
_j[4l,v) vasút. . . . beíz. *00 ««•/,
Danagőzhaj. társ «ág . „ 800 „ 5^J

fceak-’kslstl vaspálya . *»/„ hefiz söo ftrl

fWl’Vu««. vaspálya &>/!
I. erdélyi raspálya . . 5»/. 
Győr-sopron-ehenf. Tas. 60/ 
Kasaa-oderbsrgi raent. 5»/,
VágrBIgyt vasút . . . fioj.

ríiik.71/,»/.
Budapesti lánczhid . . é°/a 
Kőszénléstíglagy. kStr. 6"/,
Idoyd és tőzsdeépülat . fio/„
Btiriai-Horvát fényesén 

háayászati társulat . *•/,

1/

800 , 
500 , 
*00 , 
*00 „ 
*00 „ 
*00. 
*óo„ 
100 „ 
100 „ 
100.

Záloglevelek.
Hsgy. feldhit. tat papír ártoklea" bank

I860 bél á 500 frt. 
1860- bél á 100 Irt 
1864-ből á 100 frt 
1864-ből á 60 frt

108 50 108 75
Takarékpénztárak.103 80 

88 50 
91 I

arany r. enlist jelzálog sank . . . 
öt. földh. részv. tára.

106 20
11725Ornág0a központi 

Pesti első hasalkölcsöne 1870-ből 8°/ 
1871-ből 5 6

150-
102 50

Bécsi tőzsde Április 9.
C. Más közkölcsönök.A. Államadósság 100 frt

Egységes járadék, jegy. máj.—nov.
» * , feb.—ang. S’i
* e ezüst, jan.—ja li. 5°,
- fi „ ápr.— ® kt 5° 1

Sorsolással, 1854-ből 250 fl so rsj. pp. 4° 
» 1960-ból 500 ft „ o. é. 50/
, lS60-ból*t00 ft „
• 1864-ből* mo ft „
. li- 64-ből 50 frt _

.omo Jára-e ék 47 lira .... 
Aliamjdizági jelzáloglevél 120 ft 
'J.zfr. kinsstári jegyek 100 ft 
O x ztr arany rente.........................

B. Földteherm. k. 100
Csehországi..............................
bukovinai...............................
Oalicziai....................................
-varinthidi...............................
Krajna és tengerparti
Morva országi . . •.....................
Alsó-ausztriai ..........................
Felső-ausztriai.......................... "
Salzburgi...............................
Sziléziai............................... * * *
Stíriai................................*
l'iroli.....................
H orvát- és szlavonországi . .
Erdélyi .... 
rcmesi bánság ....***’ 

s 1867-iki sorsolási záradék]
4agyar ...................................................

• 1367-iki sorsolási záradék.

74.15

12 .50 124.50
130.50 130.75
133.25
174.50

174.50

146.50
101.25
90.05

103.— 104.—

98.50
100.—

103.75102.75
104.50 105.—
102.50
100.50

93.—
91.50
90.50
89.50 
92.— 
90.75

94.—
92.25
91.25
90.50
92.50
91.50

Dnnasza hályozáíi sorsj. 100 frtos . 
Magy. aranyrente adómentes 100 ftos 
Magy. van. köles. 120 frt, ... . 
Gumón államvas. záloglevél 150 frt 
Keleti vasúti els. I860 adóm. 100 ft 
Magy. ál lám köt v. 1873. adóm. 100 ft 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 
Magy. nvfíremény 100 frt ... . 

» állami köles. 1871. 3 millió 
» .fi n 1S73. 5.400,000 
fi szőlődézsma-váltság 100 írt . 

Pestvárosi kölcsön 1971. 100 frt . . 
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 
Bécs városi kölcsön 100 ft

5°/0
5%7%
U'Vo
5°/o
5»/„Török vasúti köles 400 frc. kám. nélküli

D. Bankok részvényei.

Angol-osztr. bank 200 ftos 120 ft hef. 
Magy. alt. foldh. r. 200 ftos 70» 0 bef. 
Osztr. foldh. int. 200 ftos 40<> 0 bef. 
Keresk és kézm hitelint. 160 frtos 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 500 ftos 
Bécsi giro- és pénztáregylet 200 ftos 
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25»/0 50 í 
Magy. ált. mnnicip. és hit. 200 frt ° 
Osztrák-magyar bank 600 frt . .
Unió-bank 100 frt...............................
Forgalmi bank ált. 140 frt ... .
Bécsi bánhegyiét 100 frt ....

93.-
101.25
102.40
118.75

84.80
115.—

102.80 
119.—

ílküll 16.25 16.50

5% 153.60 153.80
5» , 150.— 151.—
5”o 218.50 219.
5 Ve 288.10 288.30

273.75 274.—
6> 800.— 805.—
5»'„ 248.— 249.—
5%

5% 842.— 844.’—
5"o 112.30 112.50
S» 134.25 135.
5% 145. 145.40

Albrecht pálya 200 frt 
Alfüld-ünmci pálya N.-EaVk •’Óo'frt 
llattaszék-dombovár-zákányi p 200
Osztr ilunn gőzhaj. tára. 50u /,0a pp 
Erzsébet palya 200 frt |,. p. PP* 

» Lincz-Bu.hveis 200 frt 
Ferdinánd északi pálya 1000 ft pp" 
Fcrcncz-József-pálya 200 frt 
Pécs-barcsi pálya 200 frt *
Károly-Lajos galicziai i»:ílya 200 frt 
ivassa-oderbergi pálya -JOO frt 
Lcr berg-czernoviczi-jussii p. 200 frt 
Oszt-ak-magyur Lloyd f,l)0 frt p. 
Uszti ak-északnyngati 200 frt 
Rudolf pálya 200 frt ' '
Első erdélyi pálya 200 fr; ' -0-

oTpí,;i%7ovrnat airia:Se 2i,°",rt" no'°
Del-észal német Ssszckidó p 9no 
Tiszavidéki pálya 200 frt . PP' 
liécsi Tramway 200 frt . " '
Magyar-gácsországi pálv» oi)0 "frt" !

„ északkeleti pálya 200 írt 
M nyugati szék esfeb.-p. áczi 200 frt

5»/o 
5% 
5% 
57« 
57o 
5»/o 

5»/o 
5 0 
57« 
47« 
57c, 
57o
5»/o
57..
570
5%
57o
5%
57o
5%
57»

148;- 249.- F.lpar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársas íir 200 frt 
ínnerbergi bányatars. 200 frt . 
Liesingi sörfőzde U'O frt 
Salgó-tarjáni kőszén 5ánv a 100* frt 
Becsi fegyvergyár 100 íios . . . 5%

Pénz Áru i

65.— 66.—
157.75 158.
146.— 146.50
6ü9.— 611.—
191.— 191.50
172.— 173.—

2435.— 2440.—
169.75 170.—
194.— 194.50
266.— 266.50
129.— 129.25
165.75 166.50
662.— 664.—
167.25 167.75
160.— 160.50
140.75 141.25
280.— 280.50
81.80 82.20

131.75 132.25
246.25 246.75
244.— 244.25
138.75 139.—
147.75 148.50
150.25 150.75

20.— 20.50
Hl.— 132.—
54.— 54.50

Pesti ált waggon-kölcs. társ 30 frt 
Bécsi épitőtársaság 100 frt ... .

G. Záloglevelek.
Osztr. ált fSldhitelint. sors. 5% ar v ez.

. , . 33 éves vissza!. 6%
Osztrák-magyar bank o. é. 5'/„ . . . . 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 5' J'L 
Első osztr. takarókp. sn ov . . ■
Magyar ált földhit. részv társ 5'/,%
Magy..r földhitelintézet ................

» . aranyban 57o • .
„ jelzálogbank 5V,70..........................

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% ezüst 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 50/ ezgat 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 50 ez 
Dnuagözhsjözási társaság 300 frt g'y”

”, » 20C frt GPl,.
Erzsébet pálya 100 frt 5»/„ ezüst 
Erzsébet p 300 frt o -.&»/„ 1862-ki kibócsi 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 50 

« » 100 frt 0. é. 5%
r ,, n - 100 frt ezüst 5°/fl
Ferencz-Jdzscf pálya 200 frt ez 50/ 
Pées-barcsi pálya 200 frt ezüst ' ’ 50/ 
Károly Lajos gácsi pálya 300 frt" ' 50/ 
Kassa-odcrberci pálya 200 fn ez ' r.u,
Epcrjes-tamovi pálya 300 frt ez " 50/“

Pénz _Áru_

36.50 37] -

120.— 120.50
102.25 102.50
103.35 103.50
101.— 101.50
105.80 106.—
95.70 95.90

102.25 102.75
117.25 117.75
95.25 96.25

87.70 87.90
87.— 87.25
95.50 96.25

104.50
108.—
99.—
99.— 99Í25

105.20
101.75
107 — 107.50
99.90 100.20
97.75 98.25

106.50
89.40 89.70
85.- 86.—

Lemberg-czem.-jassyi p. 1. kib. 300 frt . 
” " » fi N. „ 300 frt ez.

Kndol"f<í'”l!lk"n oU®UtÍ I,®V»*«Ő ff3«. 
Rudolf-palya 300 frt ez 
Erdélyi-pálya 200 fn ez . " " " " 
Osztr. állampálya 500 frank ' "

,, » ,s?4. kib. 500 frank
éli pá'ya 500 frank .... 

n 200 frt arany . . 
^él-aszaknémet összek.-pálya 100 frt

5% 
57o 
5° 0 
370 
3'Vo 
37o 
»V«

Tiszavid’éki Pálya ,0Óoftt79k'.10.°!rl^ 
Magya r-gacsors2. pálya 200 frt 0
Magyar-nyugati pálya 200 frt 0

6%

I.

Hitelintézet 100 fn o é 
Clary 40 frt p. p. ;
Dnnagőzhajdzási 100 frt p. i,. 
Innsbruck városi 20 frt o. é" 
Keglevich 10 frt p. p. *
Krakkó- sorsjegy-kölcsön" 20 fn o.
Laibachi dtjsorsjegy 20 frt o é. 
Allda v -1s kölcsöne 40 írt o. e.
FiUffv 40 frt p. p................................
Rudolf ala, ttvány 10 frt o. é
Salm 40 frt p. p.................................
Salzburgi dtjsorsjegy 20 frt o. é.
&t.-Genois 40 frí p. p........................
Stnnislan városi 20 frt o. t>. . 
Trieszt város 100 frt p. p. ...

1 « 59 frt o. é. ...

90.25
94.—
87.75

101.25 
94.— 
84.90

176.
170.50 
126.75 
114.—
94.—
89.—
97.80
86.25
89.50

127.25

95*.—

99.30
86.50
90.—

177.50 
44.-

109.50 
25-50 
18.- 
21.— 
24.—

23.—
46.50
27.—

65Í—

Magánsorsjegyek.
•torák hitolintéiet......................

Pénznemek.
Ói- k. arany ..... 
Osztrák-magyar 8 frtos arany .'
*0 frankos « rany.....................
Török aranylira.....................
Osztrák és magyar estit . "
Kémál birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk 
Amsterdam 100 hoUandl frtért 
Brüssel 100 frankért .
Páris 100 frankért .
Zürich 100 frankért ",
Svájezi bankpiaczok . .
London 10 font sterlingért 
szentpétervári 100 rubelért

Waldstein 20 frt p. p. 
VVindisehgrátz 20 fn p. p.

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. fn 
Brusseli 100 frk *
Némel bankpiaczok 100 
London 10 font sterl. .
Miláné 100 lira 
Marseille 100 frk.
Paris 100 frk.
Zürich 100 frk. .
Pétervár 100 rubel

104 - 
10*25

8*75

83 75 

88 75

10175

8150

178

653
*45
845

104.50
108.50

83

85*5 I

84 25 

8825

6.67 I
847
847

%

67 80 
98151 
46 75 
46 75] 
46 65 
4665 

11860

Pénz

4685 
4685 
46 75 
46 75 

118 75 I

34
87 50

34 50 
38

•á. valuták árfolyama.
Cs. arany.....................
• » rcezés . .

Usztrák-magyVr 8 frt. aranv ! ]
(U ,nkos arany . . .
20 mark, darabja . .
Orosz imperiale . . "
Sovereigns .... • - -
Török arany Ura 
Maria Terézia tallér . .
Egyleti tallér . ' ' ’
Ezüst .... ...............................
Ezüst rente szelvény .'....................
Német bír. bankjegy . ' ' '
Orosz papír rubel . - • - -

.
1

• 3'/, — -
• 2V,
. 4 1 97 80 97.85

8 1 118 65 118 70
. 5
. 2
. 2 - 47 — 47

46 90 4695
• «

558 6(8
587 5 »8

945 9456
1165 1168
9 72 974

1188 1190
10 70 10 78

>- -T
5835 58 40

• 1 125» 1*6«



Lechner József
jóra-raktára alapittatott 1808.

Budapes ;;en,
kér. viiezs-ntcza 7. sz.

Diszitő.

IV

Kárpitos, alapítva 1850.
Bamberger F.

bútor-raktára Budapest
Ferencz-Józsefrakpart 5. szám.

teljes bebútorozás elvállultatik.

Varrógépek
a Wheeler s Wilson Mfg. Co.-tól j 

cs. k. udvari szállítok
csak is

OHM CL O.-ná-l í
Józseftér 5. szám.

Brunner K. .
Egészségi gyermekkocsik 5—50fí.
Fröbl’-féle tanszerek, szabadban! játékok I 
es szalmakalap-raktár — Árjegyzékek 

kívánatra ingyen,
Budapest, váezi-utcza Iá. sz.

Benedek Gábor
arany- ezüst- ékszeráruk és j 

zsebórák gyári-raktára

Hatvani-uteza 17. szám.

Giergl Henrik
üveg-raktára, váezi-utcza 
17. szám, ajánlja legfino­
mabb és legújabb ivó-, és 
asztali készleteit. — 
úgy szinte képek berá má­
zasa pontosan és olcsón 

eszközöltetik.

Kitűnő bajuszpedrő és hajkenőcs J
kapható

Mezey Péter fodrásznál
Budapest, kis hid-utcza 10. szám.

40 kr bélyeg beküldése mellett díj nélkül I 
szétküldetlk.

A vászon-üzlet beszüntetése miatt

Tökéletes vég el adás 
Wetz er és Lobmayer-nál

Budapesten
„A szép magyar nőhöz“ koronaherczeg- 

ntcza 2'-ik szám alatt.

Sieburger
Legújabb

papír szőnyegek- és diszitések-ben | 
Btóajest, fMő-utm 8. sz.

(Gráf Andrássy-palota.)

DIfcTL EMIL
ezelőtt

Berger «I. és M.
kézmüáru-raktára Budapesten Kristóftér
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálok.'

Posner Károly Lajos!
magy. kir. udvari-szállitó j

papír., író- és rajzeszköz üzlet]
vonalztiintézet,

üzleti könyvgyár könyv és kőnyomda.
Erzsébettér 7 sz.

Zongorák és harmoniumok
nj és átjátszottak legjobban és legolcsób­
ban kaphatók

Étler Antal Gyula
j zongora gyári, raktárában IV. kér. Feren- 
j eziek-tere 4. Árjegyzékek szívesen meg- 
I küldetnek.

Benedek baniu. ,
Budapest, Károly-utcza 1. bolt-szám 28. 
ajanJjak disztartalmu raktárukat minden- 
nemu asztalos- és kárpitos-bútorokból a 
legolcsóbb gyári árakon. !

fürdői és menyasszonyi ki-1 
állítások jutányosán elfogadtatnak és gyor- S 
s.tu eszközöltetnek. »

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kapbatók

Scliönbergej'r 1.
ruhabazárjában, Budapest, kígyó-tél* 1 
?z* Ugyanott nagy választék a legújabb \ 

I bel- és külföldi szövetekben. *

Unger F. W. fia
Deáknteza 7, 

alapítva 1835. ajánlja urifehérnemü, 
gallér, kézelő, nyakkendő szilárd gyárt­
mányait. Harisnya- és kapeza-raktár leg­

olcsóbb beszerzési forrása.

Grimm Gusztáv!
könyvkereskedése

Budapesten, 17. teremjek tere 9. szál
(a hatvani-utezai oldalon.)

A bel- és külföldi irodalom gazdag rak-

Latzfcovits
Budapest, váci-uf cza 23. \

Mindennemű férfidivatezikkek raktára, j 
ingekben nagy választék.

Kész fehérnemüek
I urak, hölgyek és gyermekek számára,!
I jó és olcsó, csak is kapható a í
I CSÁKY ÁBMBN, fehérnemű gyá­
rában Budapest, sugárút (octogon) 63. y 
szám árjegyzéket mindenkinek kívánatra 1

ínPVAn Áq iiÁrmontrú tiilrtÄm

Kánya József 
előbb Kánya és Horváth

Józseftér 14. sz. a.
Nagy választék mindennemű bel- és kiil- j 
földi női-ruba kelmékben. Ruhák a legú­
jabb divat szerint jutányos áron, és rövid j 

idő alatt készíttetnek.

Hoepfner Gyula
órás

Budapest, kigyó-uteza 3. sz. j
ajánlja dúsan felszerelt mindennemű órák 
raktárát egy évi jótállás mellett. 

Javítások pontosan eszközöltetnek.

Lőpor ós roibó anyagok
legjobban legolcsóbban kaphatók Eder I 
Antal Gyula első magyar kir. lőpor [ 

és robbanó szerek főraktárában 1
IV. kér. Ferencziek-tere 4.

Deutsch Berí a
Művirág,

disztoll-gyár és nöi-kalap terme
Budapest, IV. váezi-utcza 12. sz.

Kosár gyermek-kocsi gyári - raktára 
Harisbázár.

C hrist A.
fényképész 

! kerepesl-Ht Belezsaay-kert I

KAMIIK C.
papirraktár Budapest.

12 sz. Dorottya-utca 12 sz.
Legnagyobb

monogramul- és névjegy-gyár.

Áím és TÄPSsii

Budapest, Szervitatér 4.

női-, divat- szövet-
és Is é s z r iá Ii a - r a & t á r. |

Strobl, Baris és Kollerich 
Gyár nyul-utcza 15. sz. Szikviz-készülék

legjobb szerkezetű szikviz és ön-1 
működ ■ készülékek, pontosan és j 
olcsón szállít a es. k. sz. 1. ni. ás- [ 
ványviz és szikviz-készülék-gyár j
X. Millacher és Wagner!
iBudapest H.k. hatvani uteza 291.

Láng M
•nagy. kir. udvari-szálütő,

porcellán raktára
Mária-Valeria-uteza és Redouttér 

sarkán.

Calderoni és társa.

.PÓZ DEC II F.
utódai

Thuryj. és Kosts J.
első m. k. szabadalmazott 
fúvó és harang felszere­

lési gyár.
Gyár-utcza 20. sz.

Brenner Károly,
bécsi-és Deákutcza sarkán
legrégibb varrtigép üzlet

Wheeler & Wilson 37 frt 80 kr. Singer | 
szabad. 45 frt.

MÖSSICER JÓZSEF!
Budapest, í

koronaherczeg- (nri-)nteza 131
báró Orczí-léle ház a postapaloiíival szüePsp.

Legnagyobb raktára mindennemű ,
vászon- és fehérnemű cikkeknek!

haziberendezés és kelengyék számára.

I 2E3"ulcIq,í IE2áLk:c>c:z37-1
; keserű víz-forrás |
] kapható minden fűszerkereskedésben és ff 
i gyógyszertárban. hí

; loser testvérek |
füszerkereskedés Budapest.

Építési vállalkozóknak

llSTJEINRAVH M. A.|
! \ VI- Deák-utcza 3. szám 
j I portland-cement, közönséges és háztető­
ig tégla áztatott és mázitott tégla, építési 

j diszitvények, kőanyag csokek, kéméuyrak-1 
I vuny és rövezettabiák.

„ANGOL KIRALVNÖ“ SZÁLLODA
üzen regismeretes első rangú szál-1 

oda, mely a gozhajókikötési hely köze­
lében fekszik, 190 kényelmes bebutorozott 
szobát es szalont tartalmaz ; szobák I fitól 
telfele. Mintaszerű tisztaság, ,>vclmes 
kiszolgáltatás a szállodatulajdonos sze-' 
melyes vezetess alatt. Schalek Lipót.

_ Pórfi F.
váezl-ntcza 31. szám,

Legújabb
tavaszi kalapok

és
is r I - divat ezikkek.

Síremlékek
az országban legnagyobb választékban 
s fegjutányosabb áron kaphatók Ge-1 
renday A, első orsz. szab, márványnál I 

gyárosnál Budapesten. 
Rajzok díjmentesen küldetnek. A Skriván Ferenc;

Budapest,
Háris-Bazárban 9. sz.

kalap-raktára.

Elegáns tavaszi felöltő
és divatos

hölgyruha kelmék
Keller és Zsiívaynáf.
Budapest, Szervita-épület.

\l Seht mbér G. és fiai

váesi-ut 17.
ezennel ajánlják gyártmányaikat minden­

nemű j
sulyegyen és tizedes mérlegek, sulyok, j 

bor és sürszivaíiyúkban stb.

TAUB KÁROLY
Józseftér,

fürdö-nteza sor 13 szám,
I Vászon, kész, fehérnemű és sző- 
J nyeg raktár —■ kiházasitási sziig- 

ségietek.

Szelnár József
mag- és virágcsarnoka (ezelőtt Gindrich)] 

Budapest,
(17. korouulerczug-dri-) uteza 16. szám,-|

ajánl ízléses
báli és lakodalmi bokrétákat.

i OETL ANTAL'
vasöntője

d. Dliá,23.57"CLtC'2;a.
ajánlja építkezési és gépészeti célokra 

i szolgáló minndemiemü öntöt és kovácsolt 
vastargyakat költségvetések és mintala­

pok bérmentesen küldetnek.

Kollerich Pál és fia
első magyar

sodronyszövet-fonat és szitaáru-gyára I 
(Aldunasor) 21-ik szám. j

Ajánl sodrony kerítéseket s ablakrosté-1 
lyokat.

Hatschek Miksa
Isltszerész

Budapest, vncnntca 23.
ajánlja látszerészi ezikkek nagy 
raktárát legolcsóbb árakon. — 
Siirgönyzők 7 fit 50-tól felfelé.

Vízhatlan mész és poriíandcenientj

Csík József
legrégibb gyár Magyarországban]
Budapest. Rudolfra /ipart S.

Házi sürgönyök
villanyos vagy léguyomatu és villám ] 

baritok felszerelését elvállal

Ohm C. W.

Józsefién 5.

Valódi teknyösbéka fésűket]
és legújabb

napernyőket
olcsón árusít

STERY BEB5TÁT,
Bálványutcza 2. „z.

SCHNEIDER F. UTÓDA
Budapest, Borottya-utcza I. 

a „Magyar Király“ szálloda épületében I 
Ajanija dúsán e'hitott raktárát, ere)on 

oxiord és chitfon ingek darabját 2 fit
JO kr. Valamint napernyőket feltűnő ol-1 
eső árakon.

Frankl B.
legszilárdabb, legrégibb és legnagyobb

bútorbeszerzés! forrás
Budapest,

V. laádor-uteza 17. szám.

(WALSER FERENCZ
első magyar

Gép- és tiizoltószerek-gyára 
harang és érezőn tődé 

33 u d a p e s t s 23..

Mosch özvegye
I illatszer és magy. kir. szab. Glycerin-, 
j szappan gyár raktár és üzlet
Gizella-tér a „Magyar királyhoz“ eziin- 

I zett szálloda épületében,
j Ajánlja dúsan felszerelt párisi cs londoni 

eredeti czikkeit.

ti r u cky J óz s e f\
VI. haltér 4. ss. I
fütöszer-gyáros |

ajánlja újabb
szerkezetű takarék-1 

tűzhelyeit.

_ ViWKLADÁS _

Az üzlet átalakítása végett mindenféle ru­
hakelmék, selyemszövetek, színes és fe­
kete Indisch cachemirok, színes és fekete 
ternók rendkívüli leszállított áron adat­
nak el; szövet- és selyemmaradékuk 

majd nem ingyen kaphatók 
BEUGER SÁSUEL5ÉL, Budapesten, bálványutcza 2

Polzer 0. es tarsal
pénzszekrény-gvára

fókák t á r
Gizella-tér 5. sz.

ajánlja több ízben kitünte­
tett tiiz és betörés ellen biz-1 
tos vaspénzszekrényeit, 

legjutányosb árakon.

Villámhárítók
valamint

villányos liázi távjelezők
elkészítését elvállal

ZEiGFGKKIZB ZQ,
Dorotíyautcza 9.

WégrelsMl&s.
Helyiség változás folytán mintaraktáramban bécsi- 

uteza 4. szám I. emelet márezins 9-től kezdve több mint 
százféle mindennemű olcsóbb és finomabb kályhák, kan­
dalok, takaréktiizhelyek, zöld és barna kályhák több mind 
ezer drb majolica és porczellán diszdarabok servicék stb. 
egesz leszállított olcsó áron eladatnak. Megtekinthető dél- 
»■lcdt 10-től 1 óráig és délután 4-től 6 óráig. 148

Fischer J. majolica és kályhagyára.

Igen nagy
részlet

pánczél-válifüzö

Szakkörökben általánosan elismert és kitűnő
CE M B nsr T

olcson kapható B e n h 6 lí á r o I y és társa
nyerges-ujfalusi gyári raktárából. * 159

Budapesten, V. Béla-utcza I. sz.
Minden résztvett kiállításon ki lett tüntetve.

628H

Az idényre!
ajánlom a t. ez. hölgyeknek gazdagon felszerelt raktáromat 
mindenfele elegáns tavaszi kalapok selyem és tüllböl, új­
donságok franczia gyöngy-kalapokban, franczla virágok és 
tollak nagy választéka Mintarajzok kívánatra ingyen és bér­
mentve. Szalma és bast kalapok tisztítás, festes és átdob 
Qozasra elfogadtatnak, gy Vidéki megrendelések ponto­
san teljesitíetnek. Tisztelettel

Mme HAMPEL«,
Bécs, IV. Hauptstrasse 5. „Elsa von Brabanf‘-boz.213

uc.'Ssd&S&ttmnmaex \

Brofle J. és Miller
gép és rostalemez 

gyára
BUDAPESTFN,

aMargit-hid közelében,
készít

Trleiaerökei (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban
Trieiir hengereket malmok számára.
líeptalokal.
Szelei ö-rost á kát.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára

Legújabb iratok sokszorosítására.

Cs. kir. kizár. szabad iratot

smz HWM mmi tö-Lsä 1*0 k.
Kivon it a .. Fremden Blatt“ !S8U. íebr. 22-én kelt 5 -ik számából 

I lokszcrüsiíó lapok.) Ezen 1 >pok. iratok és rajzok 
ks/urosifnsar.i cddiir létezők k.l/t a le-ui.ibl, és elismert leg- 

Wke. <s ezekre Milk» F. J ui Becsben esv cs. k. 
i '/arolag szabadalmat vyert. Ezen lapok 15 -ncl több szép 

Ovkat adunk. > S mindenkor basznái.nh.t vehetők. Az 
‘ - >-'-.'/er**-ií»„íi.,/. ii.iszii.tit keaziiiékek elől azon nagy 

crvnyt nyniunak. hogy segédeszközök alkalmazása, m. pl.
':<=?>• Hidegvíz stb. teljesen mellőzhető. Feles- 

ís. cs továbbá »zen hpM úgy mint » tül.i.j ufóié kusziilékc- 
1. r egy különös bomcn-cKuek kiimmi. Megrendeléseket ezen 

("f'i'hnokk d kiró sokszorit» lapokra 
> rue e ..lm tens US társ» Becsben (1. Baucrmarkt 4.) elfogad 

egy Karton nagy nyolezadre.ü nagy negyedrétii
a 20 ap r 1.50. 2 frt 5 ,
a ,0 lap írt l.~. 1 frt 50

u. ;,egzo lolio nn«-* bélyegző folio nagy*.
:> írt :> > 6 irt :, ). frt g M flV

>Iegreude!íscir nitúzendők Mertens és társához, Bécs 
I- Bauernmarkt i. szétküldés utánvét mellett. ]v;

kanál idomú zárral, 31 ctm. hosszú, testhez 
illők, darabja I frt 30 kr.]

Továbbá valódi halcsontból való, darabja 3 frt 50 kr.
Vidéki megrendelések pon­
tosan teljesitíetnek, csupán a 
derek bőség feljegyzése szük­
séges. Az itt jelzett részlet 
ára csak addig marad, mig 
a készlet tart.

Vállfiizőkkel rendes ára­
kon és mindenféle alakban 
olcsón szolgálhatok.

Derékfeszitőket,
nyakkendőket.
tavaszi minta szerint, tiöi 
echarpeokat, a legnagyobb 

választékban ajánl

PHILIPSBORN M.
válfüző- és nyakkendő-gyára
Budapest, sugárúti Bazár.

Mlkülözlietleii minden házfaríásra!
Az uj

rotliadástgátló, fertözíeleoitő és egészségügyi szer

„San i t a s“
Sarg F. A. fia és társától.
H..~zPéOS!?en föraktár a nagybani előadásnak, Voel 
Bi other». Sucersuél. Bées Himmelpfortgasse Nr.26. 
Budapesten Hochmeister Fridr. utóda, Köniq Jul 
Hofmanri j, Neruda F., Thallmayer és Seitz. Agramban 
Grunfeld es Mayer, Schwarcz 1)anyunál. Győrben 
Freund Ad., Pécsett Werrheimer F.-nél. " a4(;

.Hogy a hozzám sok oldalról intézett 
‘kívánalmaknak megfde hessek, elhatároz 
am magamat

Budapesten, országn t. 
Huszár-féle házban
Frisier és Eosmaim

berlini varrőgépgyár
készítményeinek, (legjobb gyártmány a 
világon)

raktárát
— nyitni és van szerencsém a n. é. közön­

ségét értesíteni, hogy

Singer, valamint Wilder és Wilson varrógépeket
dús választékban legjutányosabb gyári árak mellett tartok raktáron 

Mindennemű varrógépek javítását elvállalok sajátkezű elké- 
szitesre, vslrtui int oktat üst adok a fentebbi és kötőgépekkel i ét- 
járásban. °

Herbster Károly mechanikus.
A valódi Fristen és Rosmaun varrógépek gyári raktára, Budapest, 

Ország-ut Huszár-féle házban. 227

A MoriSou labdacsok
mindennemű emésztési ne­
hézséget és gyomorbajt1 
gyógyít.

A Morison labdacsok
haemoroid és aranyeres 
bántalmak ellen kitűnő 
szolgálatot tesz.

A Morison labdacsok 
gyökeresen gyógyítják a 
székdugulást, epe és ideg­
bajokat.

A Borison labdacsok
kitünően szolgálnak bőrbe­
tegség, vizkórság, köszvény 
és csuzbajok ellen.

A Borison labdacsok 
közvetlenül a vérre hatnak 
azt tisztítják, és a test rósz 
nedvei, jókkal újítják.

A Borison labdacsok 
szemfájás, búskomorság és 
1 épfia jók ellen szolgálnak. 

A Borison labdacsok 
csak is növényes fűből ké­
szülnek és két nemből ál­
lanak, melyek 1. és 2. szám­
mal jelölve, változva bevé­
telnek

A Borison labdacsok
minden altesti bántalmak, 
bőrkiütés és bőrbetegsége­
ket gyógyitnak.

A Borison szobor Lon­
donban a feltaláló iránti 
hálából penny gyűjtésből 
készült, és a város egyik 
diszét képezi.

A Borison labdacsok 
valódian csak is főügynö­
künk Grosse Gyula krakói 
nagykereskedő utján (vagy 
oly ismertebb kereskedések 
által, k i k igazol ványnyal 
magukat igazolhatják) meg 
szerezhetők. 44
London, 1880. január hó.

aiiitl epsBfi társasai
Borison.

Minden vevő a ki az alant fel­
sorolt tárgyakat vesz, a bécsi ezüst 
sorsolás egy eredeti sorsjegye, mely 
3 főnyeremény mint ő felsége az 
osztrák császár ajándékai tartal­
maz ingyen kapja. Minden sors­
jegyre 2 nyeremény nyerhető. — 
Ezen ritka alkalom egy­
részt jó és olcsó árukra szert tenni 
és másrészt 2 nyereményt 1000 frt 
értékben nyerhetni, soha nem jön 
többé. — Mindenki siessen tehát 

:megrendeléseit addig a mig sors­
jegyek készletben vannak megtenni.
38r Újdonságok urak számára -as@

50 db pikáns és érdekes
oplilüii vneázshópek

csak urak számára
csak 1 forint utánvét mellett.

A SKoforánczf fáirtlö
négy ásványos forrásának hideg, sós-kénes vize, biztos sikerrel használható, minden­
nemű bőrkiütésekben, gyomor bajokban, görvélyes betegségékben, 
daganatok, vértódulás, májba jók, köszvényes bántalmak, szem- 
gyengülés, nemibajok es kövérség ellen.

Az ujabbi berendezés és átalakítás teljes kényelmet nyújt a vendégeknek s a la. 
kások ezen évre leszállitíatolt. Jé és olcsó étkezésről is gondos-
KOCIVÍl VíUHe

A fürdővendégek, az oda és vissza utazásra, vasúton Uneváron 
át, egy harmadrész dijleengedéshea részesülnek. Légvárról bérkocsi 
o irc oü kr.

Ezen páratlan gyógyvíz, üvegekben több éven át megtartja gyógyerejét, miért is azt
a beteg otthon is használhatja. Egy nagy láda helyben 40 üveggel 7 frt 
a akisebb láda 20 üveggel 4 frt. Megrendelések „Fiirdöigazgóság Szobrám-z.-- 
cznn alatt intczendok. A vízszállítás is kedvezményben részesül.

A fürdőben még három édes viz forrás is Van, mely a hideg viz hasz­
nálatai. dr. JPápay István fii i'dőorvos ur felügyelete alatt lehetővé teszi.

s-obranez, 1830. aprii. a fürdöigazgatóság.
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ájptsodálatos !! Pontosan sza- 
bályzott, finom jójáró, arauy- 

zott óra hosszú lánczezal két évi 
Írásbeli jótállással a pontos járásá­
ért, drbja 1 frt utánvét mellett.

Feltűnés!!!
egy darab az egész életre.

Nem kell többé gyufa!
es. kir. szab. gyujtógép (villám) 
egy csinos zsebgyuszer varázszsal, 
magától meggyül, ha az azon al­
kalmazott gombra nyomatik és 
minden háztartásban nélkiilözhet- 
len. Bővebb az utasításban. 1 drb 
ára 80 kr utánvét mellett.
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ilÉrii Károly ezelőtt Heinrich i és fiai
mérnök, gépgyáros és feisiöniötíéje

Döblingben, Bécs mellett Hulweidegasse 7.
ajánlja általánosan ismert forgó 36

Bor és sörsziyatíyu ífomalö szíTatíyo
Még itt nem volt!

I teljes pipakészlet
áll 1 nagy valódi tajtékpipa china 
ezüstözéssel hosszú badeni megy- 
szár, 3 db faragott valódi tajték- 
szipka mythologiai ábrákkal, 10 
könyv finom szivarkapapir és 10 
drb egészségi száraz szipkák. Az 
egész készlet 1 frt 50 kr utánvét 
mellett kapható 6
Wiener Novitäten Magazin

Been, II. Kaiserjosefstrasse 32.

továbbá
móléit wepes

I*on<Src sin* Serail.

Blaha Louiza művésznő keűvciicz areznora
Kzen arezpor vegytanilag tökéletesítve minden ártalmas szerektől mentes és oly ki-

iílftnSiLffoftf-4-t trÜKbAntncii: Imvv minrlon o<t«Ii«r ó. Jríi!.. Le knifXlAM.. t. ' . ___ i.. ,orokat

on vsa itkövetkező sorokká tüntette ki,

Für Männer
jeden Aller» sehr wichtige Erfir; 
düng. — Aertzlich begutachtet ua«- 
empfohlen. — Broschüre und Pros 
pect versendet franco verschlossen 
eegen Einsendung von 30 kr ii 
Briefmarken: General-Agent Bn 
iatti B. in Kürnberg. 22

Főorvos Br. Schmidt.féle
iF’triuOIu^.T.

Dr. Deutsch DE. által ja­
vítva minden süketséget, ha nem 
vele született, teljesen gyógyít, na­
gy othaliás és, fülzugás azonnal el- 
távolittatik. Ara üvegenként hasz­
nálati utasítással 2 frt. — Vidék 
számára 2 frt 40 kr posta utal-, 
vány utján! beküldése mellett bér­
mentesen elküldetik. Valódian kap­
ható a főraktárban 25
PILLICH FERENCZ
gyógyszertárában Budapest, 
V. uiarokkol-nteza 1. sz.

Ti-Zt. Müller J.L., ezelőtt Vadász Fereaez özr. Utáda, iilatszerész urnák
Budapesten.

a Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valéhan kitűnő és nemében páratlan 
mert nemcsak az arezon lathatatlan és tartós, do *-gyszerswind rendes használatnál ártalmat­
lansága áltál az arezra oly különös jótékony hatást gyakorol a minőt még eddig seinmifófo 
arczpornal nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedveuez arezuo-o'iiat 
kizárólag fogom hasznaiul es meg vagyok győződve, hogy felülmúlhatatlan jóságáért általán« 
elismerésnek fog örvendeni. Tisztelettel

Malta Louiza.
Minden doboz POUDRE DE SERAIL a mellékelt bejegyzett védiegvgvel 
van elhatva (iO kr és 1 frt dobozokban, valódi minőségim csupán a iéltalá- 
fonal Müller J. I, ezelőtt VADASÉ FERENC« özv utd- 
aa-ual Íllatszerész a „Virág királynéhoz” Budapest, koronaher- 
czeg-nteza 8. sz. kapható. r

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. Franczia és angol illatszerek készlet- 
Den tartatD at. ^



A Az „EGYETÉRTÉS” második melléklete.
— 100-ik számához. —

buda-
.jogá-

Jogász értekezlet.
Hodossy Imre orsz. képviselő és a 

pesti ügyvédi kamara elnöke a kópviselőház 
szait — tekintet nélkül a pártszinezetre — az ügy 
vódség mint az igazságszolgáltatás 
egyik organ urna tárgyában értekezésre 
a bpesti ügyvédi kamara helyiségében egybehiván, 
jelen voltak Horváth Lajos, Juhász Mihály, Chorin 
Ferenez, Veszter Imre, Apáthy J.,, Dárday S., Em­
mer K., Vécsey Tamás, Ugrón Ákos, Csider K., 
és még mintegy 25-en.

Egyhangúlag Horváth Lajos elnökké meg­
választatván, felhívta Hodossy Imrét a tanács­
kozás tárgyának és véleményének előadására.

Hodossy Imre előadja, hogy az ügyvéd­
ségre a legveszedelmesebb irány az, mely 1861. 
óta elfogadtatott, ugyanis a szabad k ónk űr­
re n c z i a, sokkal többen léptek ezen pályára, mint 
a mennyi szükséges volt. Sokaknak, kik elegendő 
előismeretekkel bírtak volna az ügyvédi 
oklevél elnyerésére engedély adatott. így történt, 
hogy anyagilag existeneziájokat biztosítani nem 
tudván, többen visszaéléseket követtek el, mi az 
ügyvédi kar iránti bizalmat nagyon alászállitotta. az 
ügyvédség bizalmi állás lévén a felek csalódása, 
annál fájdalmasabb.Örömmel üdvözöltetett 1872/3-ban 
az ügyvédi rendtartás és kamarák­
ról szóló törvény, de ez a baj orvoslására elegen­
dőnek nem bizonyult. Az igazságügyi minisztérium 
ezektől áthatva az ügyvédi kamarákat a szükséges 
reformokra vonatkozó nézeteik előadására felszólí­
totta, ezek arról azt elő is adták. Egyhangúlag 
megegyeznek abban, hogy ügyvédség elnyerhetó- 
sérenagyobb elméleti képzettség és hosz- 
szabb gyakorlat kivántassék a kamarák 
hatásköre kiterjesztessék, hogy fegyelmi ügyek­
ben a kúriánál is a kamara tagjai képviselve 
legyenek, hogy igy szigorúbb legyen az eljárás.

Az ügyvédek megélhetésére elkerülhetetlenül 
szükségesnek tartja az ügyvédi dijak bizto­
si t á s á t, azon törvények intézkedéseinek meg­
szüntetését, melyek az ügyvédeket a képviseletből 
kizárja, mint a börze bíróságok előtti el­
járásról és bagatel 1 eljárásról szólok.

Szükségesnek tartja a szóbeliség be­
hozatalát a közönség és ügyvédség szempontjából. 
Már több mint 11 éve a szóbeliség behozatalának 
szüksége elismertetett, máig mi sem tótetetett: A 
királyi tábla deczentralisatióját.

T e 1 e s z k y István előadja, hogy az ügyvédség 
mai siralmas állapotának okát az ügyvédek nagy 
számában találja. Az ügyvédekről és 
az ügy darabok felosztásáról egy statisz­
tikai kimutatást közöl, mely szerint az 
ügyvédek száma Budapesen 600-on felül van, mig 
Berlinben 150 és egy nehány van. Az országban 
4600-on felül van az ügyvédek száma, mig F r a n- 
e zia országban csak 2200 és Német­
országban 2100-on van felül valamivel az 
ügyvédek száma. Egy ügyvédre esik 
41/’ polgári per, 13/io telekkönyvi per, 13 század­
rész úrbéri per, 3V2 váltóper, 1041/ln rész sommás 
per, telekkönyvi beadvány — ha mind ügyvédek 
adnák be — esnék 142 drb. Ezekből láthatni, 
hogy az ügyvédek ezen munkájokból meg nem él­
hetnek. Az ügyvédek megélhetéséről törvényhozá­
sig intézkedni nem lehet, a Hodossy által elő­
adottakat pártolja, hogy fegyelmi tanácsba a curiá- 
lioz kamarai tagok is kineveztessenek. Az 
ügyvédi dijakra nézve a taxalis rendszer 
elfogadását ajánlja, a birák szűkkeblű eljárásaival 
szemben.

4 e s z t e r Imre az ügyvédségre nézve a leg­
nagyobb veszedelemnek tartja, hogy az ügyvédség 
szabad gyakorlata mellett a szóbeliség 
még máig sincs behozva. Az írásbeli rendszer mel- 
lett az ügyvédek számát kellett volna korlátozni, de 
mivel ennek ö nem hive, a szóbeliség beho­
zatalát és királyi tábla de ez e ntra 1 i záczió j át 
kívánja, még pedig mielőbb, legtovább 2—3 óv 
Eiitt. Ezekre vonatkozólag konkret alakban fogja 
javaslatait a parlamentben előadni.

Antal Gy ula: Az ügyvédi vizsgák és gya­
korlat szigorítását kívánja. Kívánja, hogy telek­
könyvi ügyekben csak az ügyvédek ellenjegyzése 
melletti beadványok fogadtassanak el a törvényszékek 
ul al, hogy igy ai elterjedt zugi rás zat meggátol­
tatnék. Óhajtaná azon ügyvédek, kik huzamosabb 
idon at az ügyvédséget nem gyakorolták, és a kik 
jogvegzettség nélkül nyerték miniszteri engedély 
mellett — az ügyvédi okleveleket — újabban vizs­
galat alá vétessenek.

Apáthy I. és Dárday Sándor a Ho- 
dor-sy I. által előadottakat nagyon és egészben 
osztják, az ügyvédség érdekében megteendő fontos 
javaslatokat támogatni Ígérik, részletekbe nem 
bocsátkoznák.

Horváth Laj o s : Az ügyvédek helyzete 
mi desperatus, a társadalom az ügyvédség ellen- 

' e, ezekkel megküzdeni nem mindenkinek sike-

tes
tel

elhagyva az elnöki emelvényt, leült régi 
képviselői helyére az Orczy miniszter 
karszéké inögé az ott levő első pad leg­
szélső ülésére. °

A volt elnökhöz, a szabadelvű párt 
nevében Jókai Mór, a mérsékelt ellen­
zék részéről Appo nyi Albert, a függet- 
lenségi párt nevében Helfy Ignácz s a 
nemzetiségi képviselők részéről Folyt 
Mihály intéztek búcsú szót.

Szlávy helyett aztán az egyik alel- 
nök báró Kemény János elnökölt.

Herman Ottó tegnapi határozati ja­
vaslatának elvetése után a földmivelés ipar 
s kereskedelmi tárcza budgetjének részle­
tes tárgyalása kezdődött meg s nehány té- 

kivételóvel befejeztetett.
Az uj elnökválasztás kedden lesz.

II.
A képviselőház ülése ápril 10-én.

Elnökj Szlávy József, később Kemény Já­
nos b.; jegyzők : Baross, Mednyánszky br., Antal.

A kormány részéről jelen vannak: Tisza 
Kalman, Szapáry Gyula gr., Pauler Tivadar, Trefort 
Ágost, Pechy Tamás, Kemény Gábor br., Bedeko- 
vich Kálmán, Orczy Béla b.

Elnök bemutatja V e r s e c z sz. kir. város közönségé­
nek feliratát, melyben a katonai beszállásolás terhének meg­
osztása ezé Íjából alkotott 1879. XXXVII. t. ez. 1. §-ának mó­
dosítását kéri A soproni pénzügyi államtisztviselőknek kér- 
vényet, melyben mostoha anyagi helyzetük javítását kérik 
Liebig Janos es társa bécsi czegnek kérvényét, melyben a 
hozandó csődtörvényben a kényszeregyezségnek fizetési há­
nyad eloszabasa nélkül való behozatalát kéri. Az országos 

kérvényét, melyben az ipartörvény 
módosítását kén. A pécsi magyar kir. államtisztviselők kér- 
vényet, melyben 10°/0 drágasági pótlékot kérnek. Mindezen 
felterjesztesek es kérvények a kérvényi bizottsághoz uta- 
sittatnaK.

Elnök (székéről felállva): T. képviselőház! 
Vegre bemutatom t. háznak a miniszterelnök ur­
nák egy levelét, melynek bemutatása talán helye­
sebben elnöktársaim egyikót illette volna. (Halljuk!)

De bízva a t. haznak irántam annyiszor ta­
núsított kegyességében és elnézésében és támasz­
kodva az 1875. I. trvez. 7. §-ára, engedőimet ké­
rek, hogy azt még magam terjeszthessem a t ház 
ele es — felhasználva az alkalmat — még néhány 
szót intézhessek t. képviselőtársaimhoz. (Halljuk !)

Baross Gábor jegyző (olvassa a miniszterelnök' leve- 
£ •) hagy méltóságú Szlávy József képviselőházi elnök urnák 
O császári os apostoli királyi Felsége f. évi ápril hó 8-án0 császári és
kel' legfelsőbb elhatározványával b. Hofmann‘Lipót közös 
penzugvminiszter urat ezen állásától legkogyelmesebben 'el­
mentem s egyúttal Nagyméltóságodat közös | énziigymimsz- 
tereve legkegyelmesebben kinevezni méltóziatott.

Miről van szerencsém Nagyméltóságodat a közös kül­
ügyminiszter ur megkeresése folytán a képviselőház értesi- 
tese czeljábol tiszteletteljesen tudósítani.

Fogadja Nagyméltóságod stb.
Budapesten, 1880. ápril 9. Tisza, s. k.
Elnök: Nem szükség talán bizonyítgatnom, 

hogy en, bármennyire megtisztelő rá n nézve ő 
íelsege kegyes bizalma, bármennyire erezzem ma- 
garaat altala kitüntetve — az állomást, melyre ő 
íelsege legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott, 
nem kerestem, nem ambiczionáltam; mert senki 
na! innal magasabbra nem becsülheti azon meg- 
tisztelteiést, azon kitüntetést, melyért akkor, mi­
dőn t. képviselőtársaim bizalma ezen díszes helyre 
emelt. (Tetsző-). J

I izszerezte ezen kitüntetés értékét azon szi­
ves jóindulat, azon bizalom, melynek jeleivel a 
t- ház es annak egyes tagjai pártkülönbség nélkül 
a partokon kívül álló elnököt naponként elhalmoz-
JS’. fTVkegyessé/, melylyel gyengéit elnézték. 
(Elénk tetszés).
, ncm Pusz^n szólásforma, ha bavallom,
hogy fájdalmas érzés fog el, midőn engedelmeske- 
dem o felségé legkegyelmesebb parancsának, mely 
az elnöki széktől megválnom kényszerít.

• i - ha ™sza emlékszem azon évekre, melyeket 
mint parttag képviselői és hosszabb ideig minisz­
teri minőségben e házban töltöttem, a néha éles 
vitákra, melyekben időnkint tevékeny részt vettem 
a nélkül, hogy a társadalmi barátságos viszony 
melyben a ház különböző pártbeli tagjaival állaní 
mindig szencses voltam, csorbát szenvedett volna • 
elesebbe lesz íajdalmam az által, hogy az elnöki 
székkel együtt képviselői állásomtól is kénytelen 
vagyok megválni. J

Hanyatló erőm és ingadozó egészségem azon- 
ban mar hosszabb idő óta nem engedi, hogy ólén- 
xebb reszt vegyek a parlamentáris ólet 
maiban.

nek újat, ismeretlent e tárgyban e házban nem 
mondhatok. De egyet kiemelek. Fényes, nagy tu­
lajdonok és tehetségek vívhatnak ki valaki számára 
irigyelt, magas méltóságokat. Szlávy József azokat is 
bírta mindig, de amely polczról most leszáll, eháznak 
elnöki széke, ez azon méltóság, a hova. kit a nem­
zetgyűlés felemel, azt elismerte köztünk a legigaz- 
ságossabb embernek ó« a polgári koszorúk közt ez 
a legelső. (Tetszés). 0 viselte ezt, megérdemelten 
pártatlan igazságszeretetével, bölcs tapintatával, 
classicus nyugalmával, melyben a kedély az eróly- 
lyel egyesült; mindenkor valódi vezére volt e ház- 
tanácskozmányainak, a ki felette tudott állani 
mindenkinek, a nélkül, hogy súlyát érezte volna 
bárki is (Tetszés.)

Ö valóban elmondhatja magáról azt a büszke 
szót, a melyet Dante mondott, mikor Flórenczból 
elküldték követségbe Rómába: „Ki marad itt, ha én 
oda megyek és ki megy oda, ha én itt maradok ?“
Akkor fogjuk őt legjobban látni, a midőn nem lesz 
köztünk. Azért eltávoztakor a legvisszásabb érzel­
meket kellene tolmácsolnom, örömből, fájdalomból 
vegyültél, ha meg nem találnám annak valódi ne­
vét,, és„ez a szeretet. Mindnyájunk közös szeretető 
kiséri őt oda és megtartja emlékét itt és bírni fog­
juk őt a távolban mindenkor, és ott is a magun­
kénak fogjuk vallani. (Elénk helyeslés.)

ügy hiszem, a t. ház helyeslésével találko­
zom, midőn' indítványozom, hogy búcsút vevő el­
nökünknek, Szlávy Józsefnek e ház és a hazaszol­
gálatában szerzett érdemei e ház jegyzőkönyvében 
hazafíui elismeréssel megörökittessenek. (Élénk 
hosszas helyeslés.) Adjon az isten ő neki egészsé­
get, uj hivatala körében megfelelő erőt és sok sze­
rencsét ; de jó és rósz időkben egyaránt nem­
csak honfitársainak, hanem a monarchia minden 
népéinek bizodalmát és éli- mérését. Éljen Szlávy 
József. (Hosszan tartó általános zajos éljenzés 
és taps.)

Baross Gábor jegyző (olvassa az indítványt.) „Hatá­
rozza el a lm, hogy búcsút vevő elnökének, Szlávy József- 
nek e haz és a haza szolgáltában szerzett érdemei, a ház 
jegyzőkönyvében hazafini elismeréssel megörökittessenek.
. Apponyi Albert gr. T. ház ! (Halljuk ! Hall­
juk !), Az előttem szólott t. képviselő ur, midőn 
távozó elnökünk iránt a legmelegebb tiszteletnek 
s rokonszenvnek adott kifejezést., úgy hiszem nem 
csalódom, ha kimondom, hogy nem csak a ház
azon oldalnak, melyhez ő tartozik, hanem a ház , . , , „ 0., _____
minden tagjanak érzelmeit tolmácsolta. (Igaz ! Úgy ™nd pénzügyi kérdéseket is érint, előzetes tárévá-
van! haliéin! II Miden inűrrlo f‘..lr,r,AI„l»l_ 1______ Ills ÁR inlpnlÁctÁtűl irÁrrr.U- „ _____ • ' ,

tényre szorítani, a melyre mindnyájan egyhangúlag 
ra szavazunk. Isten éltesse Szlávy Józsefet ’ (ülénk 
éljenzés.)

Polyt Mihály: T. képviselőházi Sokszor az 
mondatott, hogy itt e házban vannak képviselők, 
a kik semmivel nem értenek egyet, a mi itt a 
házban történik, (Fölk'áltá-ok : Ugyan ki mondta !) 
En mindenkor más véleményben voltam. Ha a 
haza iránti szeretet volt szótan, mi nemzetiségi 
képviselők, soha nem akartunk hátra maradni a 
többi képviselőtársunk mögött.

■?iZen. pillanatban, midőn az egész ház elnö­
künk iránti szeretetet kifejezi, mi sem maradhatunk 
hatra, hanem mi is mély tiszteletünket fejezzük ki 
melyen t. elnökünknek. (Tetszés.) Én is osztozom 
abban’. hogy sajnáljuk, miszerint a mi szeretett 
elnökünk távozik; de nekünk okunk van örülni 
annak hogy t. elnökünk azon állásra jön, a hol 
működésé nagyon üdvös hatású lehet és ón azt 
mondom, hogy a korona soha jobb választást 
nem tehetett volna, mint a mi t. elnökünk szemé­
lyének választásában, midőn őt a közös pénzügyi 
tárczával bízta meg, hol működése egyúttal ki fog 
terjeszkedni azon vidékekre, melyeket mi meg­
szállva tartunk. Ezen értelemben ón üdvözlöm az 
uj közös pénzügyminiszter urat. Különben is csat­
lakozom Jókai Mór képviselő ur indítványához. 
(Helyesles).

A ház elfogadja Jókai Mór 
igy Helfy módositványa elesett.

Az ülés 5 perezre felfügesztettik.

beszédben indokolja 
latát:

következő határozati javaS-

... ... . , ip?r" és kereskedelmi miniszter uta-
sittatik, miszerint táblás kimutatását terjeszsze be »■ Vómríca_
lőház elé annak, hogy 1877 óta

indítványát és

mozgal-

se
rül. Az ügyvedek száma sok, meg nem élhet.

Az ügyvédség elnyerhetésének megszóri- 
t a s a t tartja orvosszernek, és a meglévő ügyvé­
deknek alkalmazását más téren, p. o. közigazga- 
tafi téren. Anyagi és alaki jog szempontjá­
ból a szóbeliséget elfogadja, a szóbeliség az 

IVverlek sorsat nem iavitia mórt m-ndonv; „ i„:

lói helyemet más, hihetőleg fiatalabb, 
epebb erő foglalandja el. A t. ház tagjai között
21«ak- kik az elnöki tisztre nálamnál 
méltóbbak. Bar melyiket ezek közöl fogja a t ház 
bizalma oda emelni, mindegyike kétségen kívül oly 
jól, vagy nalamnál jobban töltendi be azt.

távozásom űrt nem hagyand maga után.
He azért engedjék remónylenem, hogy néha- 

neha mégis megfognak emlékezni volt képviselő- 
társukról, ki, - bárhová szólítsa őt a kötelesség 
bárhová vesse a sors keze: utolsó lehelletóig hű fia 
lesz a,hazanak. (Zajos tetszés) 8
m ,Fs “°st’ ház, fogadja forró köszönetem 
mehett irántam tanúsított kegyességéért szokott 
kegyessegevel elnöki tisztemről való lemondásomat 
1875 yP71Seo1 Olásomról való leköszönésemet az

ügyvédek sorsát nem javitjaV mert mindenki"! ki- I nap folytán “ddigíelnöháreafm^effvTéiiol % ““ 
Lmot keresné és a többiből nroletárok formÁnJ- I benyújtani. S elß0k^sa,m egyikenek fogom

Addig is engedje meg a t. ház, hogy még 
egyszer és ez alkalommal utolszor foglalhassak he- 
!áÍ nk ik'0z,0t!’, mmt egyszerű képviselő, felkér-
S7ékfd° fHoR0k áf ar”at’ h°^ fogla,Ía el az elnöki 
f iS “ taríó zajos éljenzés. Szlávy József
klytmrLeiJFZ6S'ek kíizepeíle elhagyja elnöki szé­
ket, melyet Kémény Janos br. alelnök foglal el
Szlávy József a képviselők közt foglal helyet.)

Jókai Mór: T. ház! (Halljuk! Halljuk!) Ne­
héz feladatra vállalkozom, midőn búcsút vett elnö­
künknek Szlávy Józsefnek klassikus remekségü 
szavai után a t ház érzelmeit tolmácsolni megki- 
serlem. Nehez feladat ez, mert örömöt és fájdal­
mat kellene egyszerre kifejeznem. Örömöt a felett 
hogy a közös pénzügyminiszteri polezot azon fér­
fiú foglalandja el, a kinek alkotmányos érzelme és 
tjzprobas hazafisaga biztosítók ránk nézve az iránt 

a ™el^nek hatásköre most mára 
megszállott tartományok közigazgatásával is megna­
gyobbodott, mindenkor összhangban fog tartatni alkot­
mányunk alaptételeivel, és mindazon tiszteletreméltó 
aggodalmat, melyek az elméletben keletkeztek, el fogja 
oszlatni a gyakorlatban a biztos végrehajtó kéz 
Azért, hogy ezen polezot, mely most már valóban 
nehez lesz, Szlávy József foglalandja el: ez úgy 
hiszem közös örömünkre szolgál; de ép úgy közös
“ft ’s; hogy ez a képviselőház elveszti 
Szlávy Józsefet, elveszti őt, nemcsak mint elnökét 
hanem mint parlamenti életünknek egyik legne­
vezetesebb legfényesebb tehetségű és legrokon­
szenvesebb tényezőjét. (Elénk tetszés.)

Nehéz volna megmondani, hogy vaiion nar-
teíték í a 6-ÜS váItozatai közepette jó barátai tisz- 
5}ÍSl? 6t J0bban, vagy az ellenfelei és hogy mint 
ellenfel nem tisztelték-e őt ópugy, ahogy tisztelték

«gj..........................................
. _ többiből proletárok lennének.

A/l ugvvedi kamarák nem járnak el elég szigorral 
a egye 1 mi esetekben, különösen a vidéki 
kamarai Kívánja, hogy fegyelmi biróságok- 
b a n a polgári elemnek is rész adassák, igy szigo­
rúbb leend az eljárás. 8
., br. Emmer K. konstatálja, hogy az ügy- 

vedek helyzetének javítása iránt a jelenlevőkben
egyefertes van. Konkret javaslatot nem
kivan a hazban beadni, de óhajtaná minden párt- 
színezet nélküli tanácskozásokat az igaz­
ságügyi javaslatok felett. 6

Dr. Chorin F. Az ügyvédség állásának 
javitasa szempontjából szükségesnek tartja az ügv- 
vedi rendfertas revízióját, az ügyvédi kamarák ha­
táskörének kiterjesztését. A fél érdekében szüksé­
gesnek tartja a sommás és telekkönyvi 
perekben - ha a fél meg nem jelen - az ügy­
vedek altali kepviseltetést. Kívánja a szóbeli­
séget, királyi tábla deezen tralisat 
J at, szóbeli perrendtartást.

Juhász M. ésatöbbijelenlevők 
valamennyien egyetórtóleg megállapodtak, hogy az 
előadottakat konkret javaslatokban fogjak az 
igazságügyi budget tárgyalása

és javaslatok be­

lő­

ni at t benyújtani, 
nyújtását kívánni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

A képviselőház mai ülésének 
tén felolvastatott a miniszterelnök 
mely tudatja a házzal Szlávynak 
pénzügyminiszterré való kineveztetését. Ez

lednek s köztiszteletnek örvendő elnöke bu- 
Ccut vett a háztól s éljenzések közepette

kezde-
átirata,

közös

n7e®,?a^y tulajdonokat felsoroljam, a melyek a 
partfél es e lenfél által eléje hozott hódolatofszá-
^mÁkIlVtáí’ 5^ az idő korlátoltsága és 
személyes jelenléte. Köztudomásúak azok és senki-

vau ! balfelöl!) _ Midőn mégis felszólalok, hogy az 
.általa tett indítványhoz csatlakozásomat kijelentsem, 
teszem azt, mint egy igénytelen tagja a parlament ki­
sebbségének, mely a parlamenti rendszerben fekvő 
többségi hatalommal szemben egy biztosított jogkörrel 
bii, a diskussió s?abadsagaval, es birja ezen jogkörnek 
legfőbb biztosítékát a házszabály okban, a biztosítók 
hatályosságának garancziáját pedig az elnök sze­
mélyében. (Tetszés a baloldalon.) Es e tekintetben 
nem vélek sokat mondani, ha azt konstatálom 
hogy midőn Szlávy József foglalta el az elnöki 
székét, a megtestesült méltányosság vezette a 
%haz tanácskozásait. (Igaz! Úgy van balfelől.) 
0 elnöki tisztének teljesitésóben^fenn tudta tartani, 
jobban, mint bárki azon tekintélyt, mely a 
parlamenti méltóság őre, de össze tudta azt egyez- 
tetni jobban, mint bárki azon jóakarattal teljes szi- 
velyesseggel az egyes képviselők iránt, mely a kol­
legiális szellemet, a parlamentben ébreszti, mely a 
vitatkozások elmérgesedését sokszor sikeresen meg­
előzi,, mely a tisztelet mellett kivívja és biztosítja 
in a gan ak kioltualatlamil szivünkben a szeretetet is 
(iilónk helyeslés és tetszés.)

Lehetetlen tehát, fájdalmasan nem ereznünk 
ezen elnök távozását körönből; de e mellett an­
nak is kell kifejezést adnom, hogy magasan a párt 
szempontok lelett álló tekinteteknél fogva sokan 
— igen sokan őszinte megnyugvással látják az ő 
meghivatasat a korona tanácsába. (Igaz! ügy van 
balfelül !) Egész, hazafiul, egész államférfim múltja 
es azon bölcs nézetek, melyeknek kifejezését tőle 
az elnöki polezra emeltetését közvetlenül megelő­
zött időkben hallottuk, garantiát nyújtanak arra 
nezve, hogy ő a korona tanácsában támasza lesz 
azon iránynak, melyet közgazdaságunk felvirágoz­
tatása, számos s bből vérző pénzügyeink orvos­
lása, szóval hazánknak, de talán a monarchia 
összes népeink 1 gfŐbb érdekei parancsolóan köve­
teltek : a minden kalandot kerülő, a higgadt a 
nyuga mat és békét biztosító iránynak. (Élénk he- 
helyesles a baloldalon.)

Ennélfogva teljes mértékben csatlakozom Jókai 
t. barátom azon szavaihoz, hogy voárvcs^k" azon Ár zelmek, melyekkel a mai nap fseméíyót üdvözöl­
jük ; össze vannak azok szőve fajdalomból elnökünk 
tavozasa felett, megnyugvásból a felett, hogy őt 
ezentúl a korona tanácsában fogjuk látni; és eket­
tős erzelem egyeztetését én is a tisztelet és szere- 
yyj eSyhttes kifejezésében találván, hozzájárulok a 
Jókai t. képviselőtársam által beterjesztett indít­
ványhoz. (Elénk hosszas helyeslés és tetszés.)

Helfy Ignácz: f. ház! Midőn ez alkalommal 
ba or vagyok magam is szót emelni, teszem azt 
két ókból : eloszor mert véghetlenül sajnálnám, ha 
netalam hallgatásunkból a most távozó, mindnyájunk 
áltál, tisztelve szeretett elnökünk azt következ­
tetne, hogy azon szeretetet és rokonszenvet, melyben 
részesül a ,haz minden tagjánál, ez oldalról epercz- 
bennem erezzük épen oly mélyen, mint akár a 
túlsó oldalról; hanem másodszor azért, mert nem 
vagyok azon helyzetben, melyben van az előttem 
szólott t. képviselőtársam, hogy teljesen oszthassam 
azon indokolást, melylyel Jókai t. képviselő ur jó- 
nak tál alt a ez alkalommal élni. Én magam is szi­
vemből sajnálom t. elnökünknek távozását, kiről 
szívesen elismerem ón is, elismerjük mindnyájan, 
hogy valamennyi elnökünk között ő a le°rokon- 
szenvesebb, voll; férfiasán tudta megőrizni egyrész­
ről önállóságát és nagy rószrehajlatlanság és ritka 
onmegtagrtdassal tudott minden pártálláson felül 
emelkedői De abban én vigaszt nem találok, a miben 
Jókai t. kepviselőtarsam talál; ellenkezőleg meg­
vallom, sajnálom, hogy létezik egy olyan hely a 
hova magyar államférfin távozván, szükségesnek 
tartja o maga biztosítani róla a házat, hogy hü fia 
marad a hazának (Tetszés a szélső balon.) és ón 
csak sajnálattal vehetem, hogy magyar államfór- 
fiiinak Becs legyen Rómája, mint monda Jókai 
Mór t kepviselőtarsam. (Helyeslés a szélső balon.)

A t. ház méltányolni fogja bizonnyára, ha 
nem bocsátkozom további méltánylásába t, képvi­
selőtársam indítványának. En szivemből kívánok 
Szerencset távozó elnökünknek élete hátralevő éveire 
és egyebek között azt is kívánom neki, a mit eev 
szeliemdus franczia képviselő kívánt egyszer egy 
távozó barátjának, a ki épen miniszterré lett azt 
mondván neki akkor: hogy miniszterré lenni’ ahoz 
nagy ügyesség kell, de még nagyobb ügyesség 
ke »hoz, hogy a miniszter tudjon kellőké­
pen illő időben megbukni. — Én azt kí­
vánom az igen t. miniszter urnák és egyúttal a ha­
zának is, hogy ő részesülhessen azon örömben, hogy 
meg ne bukjék, hanem hogy jegyezze meg a 
történelem, hogy nem ő bukott, hanem a hely bu-
“ 3Ä elf°g!alt- (Helyeslés a szélső 

balfelől.) Egyébiránt ismetelem: az érdemeket, me­
lyeket Szlávy József, mint e ház elnöke szerzett, 
mindnyájan szívből lélekből elismerjük és óhajtjuk 
hogy ez érzelmünk a jegyzőkönyvben is megörö- 
kittessek; (Élénk helyeslés.) de felkérem a t. házat 
és remefem, hogy ez älkäfemmal ezen kérésemet 
méltányolni és teljesíteni fogja, hogy -ebbőlpárt-' 
kérdést epen senki sem akarván csinálni — mól- 
toztassek a jegyzőkönyvi kivonatot erre az

(Szünet után.)
Elnök indítványára a leendő házelnök válasz­

tása a keddi napra tűzessék ki. (Helyeslés.)
, 1 Tisza Kálmán a Szeged szab. kir. város tör­

vényhatóságában kiküldött kir. biztos kinevezéséről 
es hatásköréről szóló 1879. évi XXI. t.-cz. érvé- 
nyenek meghosszabitásáról szóló törvényjavaslatot 
nyújt be Efezetes tárgyalás végett a közigazgatási 
bizottsághoz tétetik át.

Kemény Gábor b. Két törvényjavaslatot nyújt
SZÓ1/ Finme- és íl nyugot-europai 

kikotok közt a rendes gőzhajózási összeköttetést 
fentarto társaság segélyezéséről; a másik szól a 
hűméi kikoto Zichy mólóján tervezett tárház épí­
tésre felveendő kölcsönről. Miután a két törvény- 
javaslat nem csak közgazdasági, hanem egyszers- 

, , - ... déseket is érint, előzetes tárgya­
lás es jeleni éstetel végett a közgazdasági és pénz­
ügyi bizottsághoz utasitatik.

Következik a napirend első tárgva Herman 
Otto határozati javaslata feletti határozat hozatal.

Herman Ottó zárbeszéde után, melyre Kemény 
miniszter válaszol a beadott határozati iavncinh-ojavaslatra 

igy nem fo-

egy

igennel szavazott 71, nemmel 101 s 
gadtatik el.

Megkezdődvén a földmivelés ipar
es kereskedelmi tárczaköltségvetó-
senek részletes tárgyalása; a Il-dik és 
111-dik czimnel vita keletkezik néhány tételnek 
Higgoben tartása felett, melyben részt vettek 
Wahrmann előadó, Baross Gábor, Kemény minisz­
ter^ Széchenyi Pál, Hegedűs Sándor, Gulner Gyula 
s Desseffy Aurel.

A szarvasmarhatenyésztós tételénél a pénz­
ügyi bizottság az előirányzott 61.000 frt helyett 
86.000 frtot indítványoz, a közgazdasági bizott­
ság pedig 150.000 frtot indítványoz. Dessewffy 
Aurél gróf ajánlja elfogadásra a közgazdasági bi- 
zottság javaslatait. Kemény Gábor miniszter a ki­
sebb összeget ajánlja. Széchenyi Pál gróf a 150 
ezer forintnyi dotatió megszavazását kéri. Tisza László 
a 150.000 forint mellett szólal fel. Tisza Kálmán 
miniszterelnök arra kéri a házat, hogy sem ezen, 
sem más tételnél a mennyire csak lehet a költsé­
geket ne emelje. Almássy Sándor s Apponyi Al­
bert gróf pártolják a közgazdasági bizottság javas­
latai, mely igy hangzik:
,, , »Tekintettel a marhatenyésztés fejlesztése és a fejlesz-
tesnek altalaban elismert fontosságára és sürgős voltára;

tekintettel továbbá arra, hogy végre is itt az Ideje, 
hogy gazdasagunk reformálása terén hathatós módok és esz­
közökhöz nyúljunk ; mely módok és eszközök megadása, a 
torvenyhozas es a kormány lényeges feladatát képezik, és

tekintettel végül arra, hogy az e téren teendő, és sem 
az ország egyéb nagy kiadásai, sem az adózó polgárok jogo- 
sultkivanalmair0!, sem végül az e téren okvetlenül teljesítendő 
feladatokkal meg mindig helyes arányba nem hozható anyagi 
segeiyzes, a gazdasági jólét és ezzel együtt az adózási ké­
pesség emelesere is hat;

mondja ki a t. ház, hogy a földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelmi minisztérium rendes kiadásai VIII. fejezet 3 czirn 
aHtt a marhatenyésztésre előirányzott 610OÜ frt helyett 150 
ezer frtot szavaz meg.“

A többség e javaslatot elfogadta.
A gazdasági tanintézetek tételénél Szalay 

Imre a vegykisérleti állomások létesítése mellett 
szólal fel.

Madarász József határozati javaslatában uta- 
sittatni kéri a minisztert, hogy a magyar­
óvári gazdasági tanintézetnél a német nyelvű 
tanfolyamot szüntesse be. Simon Gyula ellenzi, 
Helfy Ignácz pártolja Madarász határozati javaslatát 
A gazdasági , tanintézeteket is a közoktatási mi­
niszter hatósága alá kívánja helyeztetni.

Kemény miniszter nem tartja megszünteten­
dőnek a magyar-óvári német tan folyamot, mert ha 
csak magyarul tanítanának, külföldi tanulók nem 
jönnének be. A iiptóujvári tanintézetnél már meg­
érett a dolog annyira, hogy ott nem szükséges tó­
tul tanítani.

Madarász határozati javaslata nem fogad- 
tatik el.

A földtani intézet tételénél Herman Ottó 
indítványozza, hogy térképek sokszorosítására 2000 
írt vetessék fel. Az indítvány nem fogadtat!k el.

A statisztikai hivatal költségeinél Irányi 
Dániel a következő határozati javaslatot nyújtja be :

Méltóztassék a t. ház a kormányt a következő kimuta­
tások elkészítésére és benyújtására utasítani: először a közsé­
gek potadojanak mennyiségéről az állami adóhoz százalékok- 
ban is kifejezve es a községek egyéb jövedelmei és terheiről 
torvenyhatosagonkeut összeállítva; másodszor az ingatlan bír- 
tokra bekebelezett összegek mennyiségéről, ezeket telekkönyvi 
teruletenkint feltüntetve.

E határozati javaslathoz hozzászólnak: Tisza 
miniszterelnök, Wahrmann Mór, Kemény miniszter 
s ismételve Irányi Dániel, ki végül visszavonja hat. 
javaslatát.

Ráth Károly az áruforgalmi statisztika érde­
kében szólal fel. Minket első sorban a Magyaror­
szág és Ausztria közötti áruforgalom érdekei és 
erre nézve 1874 óta semmi néven nevezendő még 
az előzőkhöz hasonló adatok sincsenek kezeinkben. 
Ha tudni akarjuk azt, hogy Ausztria- MagyarorS'ág 
közös külkereskedelmi forgalma milyen nagy, mely 
kérdés igen fontos különösen azért, hogy az 1878. 
évi közgazdasági kiegyezés hatását észleljük; ha ez 
iránt akarunk hivatalos adatokat szerezni, kónytele- 
nek vagyunk az osztrák cs. kir. statisztikai hivatal 
áltál kiadott „Ausztria“ czimü füzeteket járatni. 
Ezen lapban hónapról-hónapra ki van mutatva a 
közös vámterület be- és kivitele, súly-, érték- és 
vámjövedelem szerint, s ezen kívül, pl. ezen lap-

ti IC _számában össze van állítva az összes 
1879. évi ki- és beviteli áru forgalma. Annyit 
mégis csak megkívánhatunk a magyar statisztikai 
hivataltól.

Két órakor hosszas vita keletkezik a felett, 
hogy folyfettassók-e a tárgyalás, vagy a ház hatá­
rozatához képest a kérvények tárgyaltassanak. 
Ivanka, Láng, Baross ellenzik azt, hogy a ház 
tartsa meg csak imént hozott határozatát. Csatár 
iSzalay, Csanády, Madarász a budget tárgyalás 
félbeszakítása mellett szólalnak fel. A többség a 
budget tárgyalás folytatását határozza el.

Csatár Zsigmond a pósta tételnél hosszabb

a képvise-
,, , , ■ -ov - - - - — hány posta lett államivá
teve, es hogy az ilyen posta hivatalok mennyibe kerültek az 
ailamposta kincstárnak addig, mig államiak nem voltak és 
mennyibe kerülnek most, mióta államivá tétettek, és akként 
kezeltetnek; továbbá utasittatik annak kimutatására hoev 
mely postahivatalok azok, melyek a rájuk fordított kiadást 
nein Icdezik.

Kemény miniszter felszólalására e javaslat el­
vetetik.

Következik a kérvények tárgyalása. A 
nemzeti zenede kérvénye államsegély iránt, a pénz­
ügyi bizottsághoz utasittatik.

Szapáry pénzügyminiszter válaszol Bakay 
tegnapi interpellácziójára a szegedi adóvégrehajtá­
sok tárgyában. Ismertette az általa tett intézke­
déseket.

Az interpelláló s a ház tudomásul ves’ik a 
választ.

Csatár Zsigmond a közmunka és közlekedési 
miniszterhez a következő interpellácziót intézi

Mezőtúr város 400 földes zsellér és honpol­
gár nevében a Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyék al­
ispánja által átvágatni rendelt Herülö gát ál­
tal okozandó még ma kiszámíthatatlan károk 
mikent, mi alapból leendő megtérítése tár­
gyában.

. Tekintettel arra, mely szerint még az 1876- 
, ( ev márczius 1-én Heves-Szolnok megyék alis­

pánja által 2389A. 876. sz. a- következő határozat 
hozatott.

Határozat.
, . cFek’,ntve' k°gy a most lerontani kórt Herülő 

gat 1874-ben a helyszínén működött m. k. köz­
munka minisztérium, Heves Szolnok megyék a Kő­
rös Berettyó szabályozási társulat és tiszai vasut- 
tarsasag küldöttjeiből álló küldöttség által a hely­
színén a Herülő gát megvizsgáltatván, a küldöttség 
összes szakértőinek egyhangú nyilatkozata szerint 
íenntartandonak nyilváníttatott; mert annak elvá- 
gatása által a baj és kár még fokoztatnók, az elvá- 
gatasa pedig semmi biztosítást nem nyújtana a 
varosnak, sőt ezenfelül az áradások helyhez kötése 
es terjedésének meggátlásá végett az ezen gáton 
levő nyilas is betöltetni rendeltetett. Ily előzmények 
után pedig e gátat a bejelentés nélkül fennálló 
építményéit sorába helyezni nem lehet. S tekintve, 
b°gy 6 gátnak megnyitása semmiféle nagyobb ve­
szély által indokolva nincs, és az senkinek hasz­
not, sokaknak pedig kárt okozna. A gát eltávolítá­
sát, illetve átvágását kérelmezőleg beadott kérvény­
nek helyt adni nem lehet. Miről Mező-Túr város 
polgárai estere és általa az illető felek órtesittetnek. 
ítélt Egerben, 1876. márczius 1. Izsák László al­
ispán m. k.

Tekintve, hogy ezen határozatot Sipos Orbán 
Jasz-Nagy-Kun-SzoJnok vármegye ez idő szerinti 
alispánjának az 1876-ik évi mindenben hasonló 
jelen körülmények között joghatályra helyezni ha­
talma nem lehetett, mégis a Herülő gátnak elvágat- 
tatasát és ezen tény által 9000 szegény családnak 
koldusbotra való jutását már foganatosításba 
vette. — Tekintettel arra, hogy az érdekelt, s ezen 
gatatvagás által felettébb megkárosított mező- 
turi ifisó részi zsellér lakosok fellebbezvén az alis- 
pani törvényellenes végzést, azt ugyancsak az alis­
pán elnöklete alatt tartott közigazgatási bizottság, 
Púm megyei kir. főmérnök és Kiszely miniszteri 
szakéi tő kiküldött egybehangzó azon véleményök 
daczára, hogy a mezőtúri felső részi határban ösz- 
szetodult vadvíz az ezen határban levő Sárkány fo- 
kon is 3-4 ezer napszámossal néhány nap alatt 
elkészíthető partfelmagasitással a Kőrösbe vezet­
hető, a nélkül, hogy ott a felső részi határban 
a mar eddig történt káron kívül újabb kár 
okoztatnók, ezen szakértői vélemények daczára 
a közigazgatási bizottság az alispáni végzést 
jogerőre emelte s a Herülő gát elvágatását 
elrendelte. — Mely jogellenes cselekmény ál­
tal a mezőtúri alsó részi szegény földes zsellér 
mintegy 900 családnak 2000 holdnyi dús aratást 
ígérő őszi vetését ezen felül tavaszi veteményre 
készén levő, részint bevetett több száz holdra menő 
földjét, az irgalmat nem ismerő s csak saját hasz­
nukat kereső érdekelt feleknek felhívására szük­
ségtelenül tönkre téteti csak azért, a végzése in­
dokolása szerint, mert az alsórészi Túrtőnél a He- 
íülő gat atvagatásával a felső részről a vadvíz 
gyorsabban lefoly, mint a felső részi Sárkány fok­
nál. Holott az also részi Túrtőnól a Kőrös vize 
még ma is 3—4 lábbal magasabb a leereszkedő 
vädviznöl, mig a felső részi Sárkány-foknál már 
a Körös 2—3 lábbal is alacsonyabb s igy itt a 
vadvíz csak oly sokkal hamarabb lefolyhatna a Kő­
rös medrébe, s nem fenyegetné Mezőtúr alsó részi 
határát azon igen könnyen bekövetkezhető körül- 
meny, hogy a, Kőrös feláradásával annak vize a 
kivágott túrtői résen betolul s még nagyobb káro­
kat okoz.

.tizekből világosan kiderül, hogy úgy az alispáni, 
mint a legtöbbnyire érdekelt közigazgatási bizott­
sági határozat nem egy eb mint a mezőtúri alsó- 
részi földes zsellérek véginségre juttató törekvés, 
mely cselekmény által nemcsak ezen elhagyatott 
szerencsétlen lakosok vesztik el évi kenyerüket s 
tetetnek anyagilag tönkre annyira, hogy még jö­
vőre sem leend nekik vetni valójuk, hanem magá­
nak az államnak is érzékeny kár fog okoztatni az 
áltál, mert a lakosok elszegenyedvén, még jobban 
az adófizetésre nemcsak ez évre, hanem a jöven­
dőre nézve is képtelenekké tétetnek.

A tényállás ekként állván, a 400 zsellér bir­
tokos mezőtúri lakos neveben az ellenök elkövetni 
szándékolt jogtalanság miatt elkeseredett s vérző 
szívvel, dúlt kebellel kérdezem.

, u"0So=n ,BjP.e tudomással a t. miniszter ur a fentebb 
myatölt 2389/A 876. sz. a. alispáni azon határozatról, a mely 
áltál a Herulo gát fentartása kimondatott ?
TT „,„2"6,z"r; Ba tudomása volt erről, vájjon beleegyezett-e a 
Herulo gat átvágásának a szakértők védelme ellen Sípon Or­
bán alispán által foganatosítandó átvágásába g a szakértők 
ellenkező védelme ellenére az alispáni végzés jogerőre emel-
L6L6S6 .
. , 3-szor. Ha nem volt tudomása mindezekről, vájjon fog-e
intézkedni azonnal távirat utján, hogy úgy az alispáni, mint 
a komgazgatasi határozatok hatályon kívül helyeztessenek s a 
Herülogat továbbra is fentartatni rendeltessék ?

4-szer. Intézkedik-e a miniszter ur, hogy a Herülő- 
gát netalán! átvágatása által okozott szerencsétlen lakosok 
karai megbecsülése végett azonnal bírói szemle és becsű esz- 
kezeltessek s az érzékenyen megkárosított honpolgárok kár- 
talanitasa iránt az élőintézkedések hivatalból azonnal foga­
natba vétessenek. 6

Elnök: Közöltéin! 
terrel.

Trefort jelenti, hogy Csatár interpellátiójára 
a pees-varadi alap Iványi jószág kezelése tárgyában 
kedden fog válaszolni. Pauler Tivadar a hason- 
targyu interpellátiójára szerdán akar válaszolni. 
i A kót/őj ülés napirendjén az első tárgy 
lesz a foldmiveles- ipar- és kereskedelmi miniszté­
rium költségvetésének folytatólagos tárgyalása az- 
utan következik a vallás- és köroktatásí mhriszter 
koltsegvetesónek s ezzel kapcsolatban Helfy által az
liffigyalfi any°kra vonatkozó határozati javas-

Az ülés végződik délután 2 óra 55 perczkor.

nt ^ .PdrentH ház mai rövid ülésében felolvasta­
tok a közös pénzügyminiszter kineveztetésóre vo­
natkozó miniszterelnöki átirat. Gróf Pejacsevies 
livadar kir. meghívó levél kieszközlóseért folya- 

lk- több haláleset feletti bánatoknak ad­
nak a főrendek kifejezést.

fog a közlekedési minisz-



A csaknem minden európai állam cs. kir. udvari szállítója

Hoff János
urnák cs. .kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a főbb po­

rosz és német rend lovagjának.

Berlin, Neue Wilkelmstrasse L
A HoŐ-féle malátavascsokolád egy rég érzett szükségnek felel meg, mint táp- 
és gyógyszer, a vérszegénység s a hiányos vórvegyüléseknél, valamint az ab­
ból eredő betegségek nagykiterjedósü csoportjánál, Dr. Bitterfeld Felix Pál 
orvostudor és bölcsész, gyakorló orvos, sebész Frankfurt a Majna mellett.

Csaknem a haláltól mentettem meg
Ifi $57.9.1 lifnia ——f1———I—————————— --------------------------------------------------------------- -------------- ■

Legfelsőbb helyen 52-er kitüntetett

Hivatalos gyógyjelentés:
nél üdítő és igen kedvelt gyógytápszer.

Bécs, 1878, deczember 13.

a Hofi-féle malátakivonattal egy még alig 40 éves tüdővészest, kit orvosi ke­
zelésem ala vettem. Már tüdőgenyedés lépett fel, úgy nemkülönben májkemé- 
nyedes gyakran ismétlődő vórköhögés és genyköpés oly erőtlenedett lesová­
nyodott lázas állapotban, hogy az ember közeli végét várhatta. Miután a tü­
dővél torlódásokat megszüntettem, Hoff-féle moláta-kivonatot adtam neki be A 
tizedik palaczk használatával kedvező fordulat állott be a betegségben s 
a huszonötödik palaczknál megszűnt a mellszorulás. A Hoff-féle malátakivonat- 
csokoladet is itattam véle, ez szemmel láthatólag erősbitette, s most már felüdült.

l>r. Sporer György Mátyás,
cs. k. kormánytanácsos Abbázián.

* 1,,ens “ ISÄÄSÄS s SS££
Látta: Dr. Locflf, főtörzsorvos. 1 8

Dr. Pórias, törzsorvos.
hamisított visszautasítandó.

malatakivouat-egészségi sör, konczentrált malátaki­
vonat vassal vagy anélkül. Malátaegészségi csokoládé 

vassal vagy anélkül. Maláta-mellcziikorkák.

Mai6u:6„aT„räkVZaSI)° 30 STkroT- > bt t/“ ‘A ki,° 1 «°-
SW*° 60.40 és 20 bon. Nagyobb megr6ade.é,ekhélTegfS?^dX A^5,,ÄÜ

Orvosi bizonylatok

A LÜHI „MARGIT” gyógyforrásról.
MLÍSSRÍ - .‘rf—*11 •-*.«%——

Dr. Barbás Józseívizek fölött előnynyel birszénsavany dnsabl
rutos bántalmainál bátran versenyezványvizekkelDl1 fw^hhiinlí" I ,‘ilAí egyetemi tanar. Kokus-kórház igazgatója. Kiválóan jó hátá­

én UCUUdlUl jlXíijV» sunak bizonyult a légző-, emésztő- és vizelöszervek hurntos 
bántalmainál oly annyira, hogy jelenleg rokonaikatu más ásványvíz kórházunkban alig rendelte­
tik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk, a 
melyekben a Seitersi-. Giesshübli-, Gleichenbergi vizeknek használata határozottan karos volna.
Ili* IVilVPÍltí I Tin rp egyetemi tanár. Torok-, gége-, légcső- és hörgbetegségben igen 

Idilli HUI v jó kiváló hatást peiig akkor gyakorolt, ha az említett szervek 
bánt,almával rokon természetű gyomorbij volt jelen.
SÍP PrtrtP I Hl PC egyetemi tanár. Gége-, tüdők-, gyomor, vizhólyag idült hurutját, szint­
éi. a. uui *mi v Bgy oszlatja, mint a Seitersi, Gleichenbergi, Giesshübli Előnye, hogy 
a betegek élvezettel iszszák, s hogy sem hévévé, sem belélegzve, a fejben vagy tüdőben nem okos 
semmi vértorlódást.

kül öldi szikélegcs ás-

Dr. Bamberger Ileni’ik egyetc,mi ‘j®4*'- tanácsos. Légző-, emészlő:
nriHa szervckidtilt hurutjainál tapasztalt eredmény bizo-pyitja. hogy gyogyhatasban teljesen azonof a Sei tersi-, Giesshübli- és Viehy vizekKol 7

Dr. Dlischek András eg.ye!,e™i taií4l\ ",dvari tanáesos. összetétele és kefieines 
potainál izénél fogva ajanló a légző és emésztő-szervek korába-

kart ftirevez«^k, «'kerülése tekintetéből kérjük a tekintetes orvosi

Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.

Első osztrák

cs. k. szabad.*
faszővőde, ablakredőny, görfüggöny

es

faaruk gyára
Bécb, Hernals Hauptstrasse 108. a lóvonatu vasút mellett.
.... AjYl.n,-Ía ,.szAiad; fa-görfüggöny, ablakredöny, spanyol falaid 

.7. kalyha-ellenzo, ia- es papírkosár, asztalgyékény kárnitkimélő ár^
íg0r u,g??ny. növényházak számára) kertisátrak gyártmányait legújabb 

szerkezetben ismert jo minoseg es olcso arakon. tg ° ^
Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Kizárólagos főraktár
A forrás-felügyelőség.

HDESEUTY
magyar kir. udvari ásványvíz szállítónál

mr Európai gyógyfürdők és ásványvíz-források vezérügynöke
Budapesten, Erzébet-tér 7. szám.

Természetes ásványvizek és forrástermények telepe.
FÖ »AKTÁBA

Adelheid, Bártfa, Bikszád, Bilin, Borszék, budai keserüviz-források Buziás Carlsbad Cinplka Psiz Franzdncimri eikMo*oi, c - . . richshall, Füred, Giesshübl, Gleichenberg, Hall, Igmánd, Johannisbrunn, Ivanda King,^Klausen0 Koritnica Uonik EX^Lunn8' MaS' 
forrás, Lunacsovitz, Manenbad, Német-Keresztur, Olenyova, Párád, Rrebla, Piilna, Pymont

Selters, Spa, Suliguli, Szántó, Szliacs, Szólva, Szulin, Tarasp,Vichy és Wildungeni forrásoknak. ’ ’

2 frt
Bgy ii% r.

1 I. közönséghez!I

»ár« iffí.'Búffls.«! M ä
,..... , ig-en. olcsó áron

egykozolhetem úgy, hogy egy

müfogat csak 2 írtért, egy egész fogsort csak 35 írtért
“' I W ..1?lln,denkmek, a kevesbe vagyonosoknak is lehetővé van téve. hallatlan olcsó áron beleeső*

fT h,elyettUj’ igen szél' és ^szen ÄS to
életszük^gíletnek kellőleg*megfelel.3, SZei% 6 termeszetes foSakat teUesen pótolja, s minden

a hazában^ mind "a ÍSlHőn “°sáfájrt tl;Ues kezességet vállalok, s elóg kezesség azért 14 éven át úgy 
zönség kegyed ^k ”* *“ ***» a n. é. g

Koronaherczeg-utcza 2. II. em. Orosz t,ajos, fogművész

^zen régi ezég, valamint az orvos urak, úgy a t. ez. közönség bizalmát bírván, gyors fogyasztásnak örvend minek fnlxrtón 
azon helyzetben van, hogy mindenkor friss töltésű vizekkel szolgálhat ^ oivenci, minek íolytan

Az ásványvizek valódisága és írissesége tekintetében, a készletek a városi főorvos ellenőrzése alá vannak helyezve.
Árjegyzékkel kívánatra ingyen szolgálunk.

Ásványvíz - ivóhely. m
■ .. A. közelfekvö kellemes sétálóhely és üzletemben tett készület nagy alkalmat nyújtaná az ásványvíz Kvéevhasználatára

Manenbadi, (Luh,)-Margit-forrás, seitersi, koritniczai, budai keserüvizzel és carlsbadival (ez utóbbi melegítve/pohárszámra is szolgálunk.

KUNZ és MÖSSMEE,
rumburgi vászonraktára

sí „szép jishsl^ziiöhőz6
koronaherczeg-utcza furi-uleza) I. szám, a kigyótér sarkán,

Éfeő“ZÍi^a(!" gazdagon felszerelt raktárát, u. in.: rumburgi, ereas, irlandi! hollandi, 
Ssfr'-iK xf4’ - !* szef®s agylepe:lit-vásznait, asztali készleteké, 12, 24 személyre, tányér- 
ónnfíLn t «l|!i .t-0ZÓk’ a,gynemiiek’ csinvttt. len- 63 battiszt zsebkendőket, mindennemű chiffon, ma- 
Ä- C10.lse vastagszalu creton fehérnemű és ágynemüekre, kézzel és géppel him-
ett len- es battiszt csíkok es hetetek, függönyök, asztal- és ágyteritök, ing- és ruha-perkal an­

gol len- es gyapot zeflr-szovetek, továbbá dúsan berendezett kész fehérnemű raktárát nem­
különben teljes "

menyasszony és gyermekfcelengyeit
legolcsóbb szabott árakon.

Gyermekkocsik 8 forinttol 14 forintig.
Árjegyzékek és mintaküldemények kívánatra bérmentesen megküldetnea.

Postai megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Paris 1878. NEUSCHLOSZ J. FIAI Székesfehérvár 1879
Szeged'1876.

Arany érem.

V £

CROt»-

Becs 1873.

Jirdem érem.

WnlHilH'títlí
1176

Haladási érem.
Kir« kiz. szab.

faár "CL-p 3u r 3s= e t -g* y

Díszoklevél.

ara
, .Jy
%k\ 's"u

»X ! - x " Av

miß! i*s
--------------Af:—

Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,
ajánlja nagy választékú

parkétjeit.
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi y uránt iát nyújt. 

Parkél-lerakftHt helyben, mint vidéken jdl és 
jnlAnyosan eszközöltet. 63

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna- 
"* '*% . 'gyohb készséggel bévmentesen küld.

Elvállal MM-szániv és épületfa sziMIHAst, Acs- es 
aszßeros-mnnkAkat igen mérsékelt feltételek mellett.

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutseher) kocsik, va­
lamint minden alakú nj kocsik Igen 
jutAnyos Áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

eoe»Á3í józsüf
30 raktárában,
Suzeum-torut 10-lk szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában

3Ur)^PESTElT.

Kindis Id. ezipőgyára.
Budapest, kerepesl-ut 8.

nagyban és kicsinyben szállít jó dolgozott ezipőámkat.
Uraknak:

Topánkák keletindiai bak vagy 
borjubőrből dupla talppal 3.90 

Topánkák legfinomabb mainzi 
szalonlakból .kesztyű börfejjel 
angol varrás" 4.50

Topánkák beteg lábaknak leg­
jobb angol lasting clothból 

5.-
Regatta czipő angol varrás 
keletindiai bak vagy borjn- 
bőrből 4.-
ugyanaz mainzi szalonlakból 

4.50

las-
3.20
4.-

I

Hölgyeknek:
Topánkák valódi angol 
ting c’otból duplatalp. 
dtto angol rámastalp 

Topánkák keletindiai bak vagy 
borjubőrből duplatalppal 3.20 
dtto angol varrasu rámás talp­
pal 4.—
dtto glaeéból mainzi szalon­
lak fejjel kiállítva angol rá- 
mástalppal 4.50

Angol regatta czipő lasting 
cloth vagy keletindia bak­
bőrből 3.--

Elkoboztatott Nem az „Egyetértés“, „Hon“, „Napló“, „Fester Lloyd“ sem 
a „N.-P,-Journal“ hanem sokszorosító készülékek, anyag és

8 sokszorosító lapok, melyeket illetéktelen egvénck különböző 
más elnevezések alatt ajánlják és árusítják, az illetékes 
hatóságok által elkobzottak, és az illető utánzók, képviselők es árusítok szabadalom megszegése vegeit elítéltettek. Minthogy ezen ítéletek jogerejüvé váHak, a leto-- 

eke , 69 osztrák magy. szabadalmi törvény 39. §. értelmében az illetékes hatóságok által elroS-
J™íí.í it hasznalhatlanná tetetett. — Egy utánzó sem vagy annak képviselője és árusítója, kik ily utánzások 
< usitasnval foglalkoznak, kerüli ki a büntetést. A ki nekem azon*egvénekct kik utánzott készülékek vagy anva°- ások- 
wL°A,°, 7=zu'7'‘|:h5z árusításával foglalkozik - megnevezi jutalmat Ígérek. - A szab. sokszorosító 
készUlek „Hekt0gvaiili“ kitünően alkalmazható iratok, koták, rajzok tervek stb. sokszorosítására, 
gy eredetiről la perez alatt 80—100. másolatok száraz utón egyideüleg különféle tiszta színekben sokszorosítható. 

A „Hektograph a legtekmtelyesebb lapok által megbeszeltetett es dicsérettel ajánlva. Katonai hatóságok köz­
jegyzők, községi hivatalok, ügyvedeknek stb. a N.-Fr.-I’resse által 1879. deczember 13-án dicsérve megbeszélt
Fekete SOkszoros!fő ttllt,Át, lc8j°bba” ajánlhatom. Tévesztések, hamisítások, cs utánzásokat 

• u MUiai megakadályozandó, bátor vagyok a t. ez. közönseégt figyel­
meztetne hogy a valódi szab. sokszorosító készülék „Hektograph“ egy oda erősített sárgaréz, függjeggyel fan

Lewitus József ovartulaidonos ü11"!™’ melybtn * ”K™ywr 6 Hu?fak-j- Lewitus- nevekAMie*|MUiivo bevésve vannak. Másolatok és mustrak ingyen és bérmentve

Bécs, I. Babenbergerstrasse 9. S2 kérdé5ekre azonni“ fáiaszoitatik. - Árusítók

Fehér Miklós
egyedüli vezérügynöke és elárusítója Budapesten

Geige-r magánmérnök elismert legjobb, üideg víz­
zel könnyen lemosható

másolóanyag klgja I frt 60-2 frt 20 kr.
(viztartama szerint) alkalmaztatik a cs. kir. belügyminiszté­
rium, pénzügyminisztérium, déli vasút, államvasut, éjszak- 
nyugoti vasúti, a. o. ipar-egylet, mérnök-egylet és több má­
soknál. Magánsóktól sok elismerő levél felmutatható.

Anilinlinták 20-féIe színben teljes színezett ter­
veknek 25 krtóJ.

Geiger szab. autógraphia tinta ezer fekete 
le nyomattal sajtó nélkül, nyomdafestékben egy eredetiről 
eljárással együtt 6 frt, henger 1 frt 80 kr, festék 80 kr fes- 
tékpléh 1 frt.
, . Negativ ngomatu ténta. 1 millió lenyomat el- 
arassal 6 frt, — a tinta egyedül 50 kr. 206

BaktAr: Bécs IV. Alleegasse 3.

' ••Á-h rA.-.» --TT..:

(jyermekezipők óriási választéka 80 krtól 2 frt 50 kiig. 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve. Megrendelések a lábhosza 

és sarkmérték melléklésénél, utánvét mellett pontosan toljeeittetnek.

a Hofherr-féle szabadalmazott járgányos tisztitó cséplőgépeknek, melyek a legjele­
sebb, legmunkaképesebb és legtartósabbaknak bizonyultak; továbbá a hármas szaba­
dalmazott ekéknek eredeti gyári árakon.

„Horosby & Sons“ világhírű gőzmozdony és gőzeséplögépeknek, valamint 
arató- és kaszálógépeknek, úgy szinte a magyar kir. államvasutak gépgyára által 
készített

és
nemkülönben mindennemű gazdasági gépeknek bei- és külföld legjelesebb gyárosai­
tól a legszilárdabb kivitelben és legolcsóbb árakon.

BAKTÁB és IRODA:
BUDAPESTEN, Üllői-ut 25-ik szám. alatt

■ - («Köztelek“ gazdasági egyesület.)

évi siker a mellett tanúskodik, hogy 
Thedo tanár

szakálhagymájci
* legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szakAlnö

vés elérésére. ____
... .. Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szernek 
köszönhetik szép szakáinkat.
.. , Ez hihetlen gyorsasággal segíti elő a szakálnövést,ngy hogy 
lo eves férfiak is legrövidebb idő alatt egy sürü és erős szakait 
kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyítványokkal bebizonyitatott.

Fürst József gyógyszerész urnák PrAgAn.
Orvendek önt arról tudósítani, hogy a nekem küldött szakál- 

hagytna egy igen hatásos szer. Azon rövid időtartam, mely alatt • 
szert használom, elegendő volt egy erős szakálnövés ődézelésére. — 
Ismerőseim számára 2 csomagra van ’ ’iikségem, és azok posta ut- 
jani küldését kérem tisztelettel.

Linz, 1872. junius 25. Linhardt M.
Igen tisztelt gyógyszerész ur!

E szakálhagyma csakugyan megérdemli a csodaszer nevet, mert 
négy hét óta mióta alkalmazom a siker szembetűnő, úgy hogy to­
vábbi négy hét alatt kívánságom teljesedésbe menend. Kérek stb.

Leitmeritz, 1872. jun. 29-én. Korn A.
Megvallom önnek, hogy valamint minden ilyen szert, agy a 

szakálhagymát is hűhónak tartottam, de esetleg meggyőződtem egy 
barátomnál ezen szer jelességéről és kérem önt a me.lékelt összeg­
ért egy csomagot ezen kitűnő szerből küldeni.

Maradván tisztelettel Miehura A.
Ára egy csomagnak 2 frt ÍO kr postai küldéssel 10 krral 

több. Főraktár Magyarországra nézve Török Jóssef 
gyógyszertáriba tirtiy-utoza 7. is. 6Ö


